
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

    
                      1. Горобец, Борис Соломонович (1942-2015). Ядерный реванш Советского Союза / Б. С. 
Горобец. - Изд. стер. - Москва : URSS : КРАСАНД, 2021. - 22 см. - (Наука в СССР: Через тернии к 
звездам ; ...).Предисл. также англ. Кн. 2: Cудьбы Героев, дважды Героев, трижды Героев атомной 
эпопеи. - 236 с. : портр. - (... ; № 26).Библиогр.: с. 219-226 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 230-
236. - ISBN 978-5-396-01067-3 (в суперобл.). Вниманию читателя предлагается труд по истории 
Атомного проекта СССР, который охватывает путь, пройденный ядерной физикой от открытия 
радиоактивности Беккерелем до создания современных образцов двухкамерной водородной бомбы, а 
также тот участок пути, который называют постсоветским, когда многое из созданного ранее было 
разрушено. В настоящей книге, представляющей собой вторую часть труда, перед читателем проходит 
галерея ученых с мировым именем, которые укрепляли национальную безопасность страны. 
Представлены очерки о самых выдающихся персонах советской ядерной программы: И. В. Курчатове, 
Ю. Б. Харитоне, Я. Б. Зельдовиче, К. И. Щёлкине, И. К. Кикоине, А. М. Петросьянце, Л. А. Арцимовиче, 
Л. Д. Ландау, А. П. Виноградове, П. Л. Капице, Е. П. Славском, Б. Л. Ванникове и Л. П. Берия. В книге 
содержится множество интереснейших эпизодов, ситуаций, связанных с десятками ведущих ученых - 
создателей Атомного проекта. Приложение, написанное ветераном Атомного проекта Н. Ф. Лазаревым, 
дает картину работы и жизни (1945-1955 гг.) совместной советско-немецкой Лаборатории "А" в Сухуми, 
созданной в системе НКВД с целью разработки центрифуги для разделения изотопов урана и 
исследования устойчивости плазмы. Данная книга предназначена не только специалистам в области 
истории ядерной физики, но и широкому кругу читателей. 
  2. Геологический словарь : [в 2 томах] / Всесоюзный научно-исследовательский 
геологический институт (ВСЕГЕИ) Министерства геологии и охраны недр СССР ; под общей редакцией 
А. Н. Криштофовича ; ответственный редактор: Т. Н. Спижарский. - Москва : Госгеолтехиздат, 1960. - 22 
см.Т. 1: А - Л. - 1960. - 402 с. Экз. № 1607818 с владельческой подписью. - 55000 экз. 
  3. Адаменко, Олег Максимович (1935-). Предалтайская впадина и проблемы 
формирования предгорных опусканий / О. М. Адаменко ; ответственные редакторы: Н. А. Флоренсов, В. 
Н. Сакс ; Академия наук СССР, Географическое общество СССР, Новосибирское отделение, Сибирское 
отделение, Институт земной коры. - Новосибирск : Наука, Сибирское отделение, 1976. - 182, [2] с., [2] л. 
схем. : ил. ; 28 см. Библиогр.: с. 175-183. - Экз. №1607836-Б деф.: на с. 161-164 часть текста вырезана. - 
1000 экз. 
  4. Барон, Кришьянис (1835-1923).Описание нашего родного края = Manhfu tehwlemmes 
aprakltifchana un dafwi peeliffumi infuma fanemti : 100-летию Латвии посвящается / Кришьянис Барон. - 
Санкт-Петербург : Полиграфическое предприятие N 3, 2017. - 110 с. : цв. ил., факс., портр., карт. ; 20х28 
см.Авт. также на латыш. яз.: Krisjanis Barons. - На тит. л.: Проект Александра Строкина "Латвия рядом", 
Санкт-Петербург, Музея Кришьяниса Барона, Объединения мемориальных музеев Латвии, Рига. - Текст 
на рус. и латыш. яз. - Текст на латыш. яз. дан в факс. воспр. - 500 экз. - ISBN 978-5-9907524-9-8. 
  5. Методические указания по геологической съемке масштаба 1:50000 / Министерство 
геологии СССР, Всесоюзный научно-исследовательский геологический институт (ВСЕГЕИ) ; главный 
редактор: А. С. Кумпан. - Ленинград : Недра, Ленинградское отделение, 1969 -. - 21 см.2000 экз.Вып. 11: 
Биогеохимические и геоботанические исследования / коллектив авторов: Е. Е. Белякова, Н. Н. 
Васильева, Л. И. Грабовская [и др.] ; научные редакторы: Е. Е. Белякова, М. Д. Уфимцева. - 1972. - 280 
с. : черт., карт.Библиогр.: с. 259-278. - 2000 экз. 
  6. Быховер, Натан Аронович.Распределение мировых ресурсов минерального сырья по 
эпохам рудообразования / Н. А. Быховер ; под редакцией Г. А. Мирлина. - Москва : Госгеолтехиздат, 
1963. - 473, [1] с. : ил., карт. ; 27 см. Библиогр.: с. 452-471. - 4000 экз. 
  7. Войцеховский, Алим Иванович. Загадки Атлантиды / Алим Войцеховский. - Москва : 
Вече, 2010. - 351 с. ; 21 см. - (Великие тайны истории).10000 экз. - ISBN 978-5-9533-5401-
1.Олицетворение тайны, вместившей в себя и легендарную историю древнейшей цивилизации, и 
описание страшной катастрофы, которая стерла с лица земли прекрасное и дерзновенное царство 
могущественных магов, бросивших вызов божественным законам, - все это скрыто в чарующем слове 
"Атлантида". Следы ее культуры уже не первый век ищут в волшебном мире покрытых мудрыми 
иероглифами гробниц и папирусных свитков Древнего Египта, в чудом уцелевших манускриптах 
ацтеков и майя. Экспедиции океанологов исследуют морские глубины, пытаясь обнаружить 



материальные следы затонувшего острова. Где только не искали его! И в Антарктиде, и в Средиземном 
море, и на Крайнем Севере… Может быть, об Атлантиде писали слишком часто, тем самым порождая 
недоверие к теме. И вот перед вами - еще одна книга на эту вечную тему. Ее автор, Алим Иванович 
Войцеховский - не египтолог и не лингвист, он кандидат технических наук и полвека достойно трудится 
в области ракетно-космической техники (лауреат Госпремии СССР 1980 г.). Но он уже сорок лет 
занимается популяризацией науки, пишет книги о Земле и Вселенной, о космических катастрофах. А 
популяризатор с таким стажем становится в этой второй профессии специалистом, подчас уникальным, 
потому что он - "свободный художник" и не оглядывается на авторитет научных школ. Обосновывая 
космический сценарий гибели Атлантиды (близкий к Земле пролет кометы), А.И. Войцеховский 
возвращается к классическому варианту ее расположения в Атлантике, как о том писал в своих 
"Диалогах" мудрый Платон. И действительно, зачем оспаривать Платона на том основании, что он 
изложил лишь легенды об Атлантиде? В конце концов, для эллина той эпохи территория нынешней 
России и Северной Европы была не менее легендарным царством одноглазых аримаспов и стерегущих 
золото грифов, преддверием "блаженной Гипербореи". Но мы вроде бы вполне реальны. Так, может 
быть, и Атлантида - тоже?.. 
  8. Гаврилов, Виктор Петрович (д-р геол.-минерал. наук; 1935-).Историческая геология и 
региональная геология СССР : учебник для геофизической специальности вузов / В. П. Гаврилов. - 
Москва : Недра, 1979. - 299, [2] с. : ил., карт. ; 22 см. Библиогр. в конце кн. - Экз. № 1607868 с 
экслибрисом. - 5200 экз. 
  9. Географические исследования в Московском университете : традиции-перспективы = 
Geographical researches at the Moscow university : traditions - perspectives : сборник посвящен XXIII 
Международному географическому конгрессу / ответственный редактор [и автор предисловия] доктор 
географических наук Ю. Г. Симонов. - Москва : Издательство Московского университета, 1976. - 295, [1] 
с., [3] л. ил. : ил. ; 22 см.1050 экз. 
  10. Геология Балтийского моря / А. И. Блажчишин, В. К. Гуделис, Е. М. Емельянов [и др.] ; 
под редакцией В. К. Гуделиса и Е. М. Емельянова ; Академия наук СССР, Атлантическое отделение 
Института океанологии им. П. П. Ширшова, Академия наук Литовской ССР, Отдел географии. - Вильнюс 
: Мокслас, 1976. - 382, [1] с. : ил., схем. ; 27 см. + 1 л. схем.Парал. тит. л. на англ. и литов. яз. - 
Библиогр.: с. 359-377. - Экз. № 1607828-Б деф.: отсутствует тит. л. - 1200 экз. 
  11. Глобальные проблемы современности и комплексное землеведение : (сборник 
научных трудов) / АН СССР, Географическое общество СССР ; ответственные редакторы: В. М. 
Котляков [и др.]. - Ленинград : Географическое общество СССР, 1988. - 176, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. 
в конце ст. - 700 экз. 
  12. Гурский, Борис Николаевич. Геология общая и историческая : учебное пособие для 
географических специальностей университетов / Б. Н. Гурский, Д. М. Корулин. - Минск : Вышэйшая 
школа, 1982. - 300, [1] с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 296-297. - 2900 экз. 
  13. Дроздов, Николай Николаевич (1937-).В мире людей и животных : забавные истории и 
анекдоты / Николай Дроздов. - Москва : Вече, 2020. - 302, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.12+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-4484-2013-9. 
  14. Ердаков, Лев Николаевич (1941-). Многолетние циклы в популяциях животных = Long-
term cycles in animal populations : монография / Л. Н. Ердаков ; Федеральное государственное 
бюджетное учреждение науки Институт систематики и экологии животных Сибирского отделения 
Российской академии наук. - Москва : Товарищество научных изданий КМК, 2021. - 658 с. : ил., табл. ; 
23 см.Авт. также на англ. яз.: L.N. Erdakov. - Часть текста англ. - Библиогр.: с. 624-654. - 500 экз. - ISBN 
978-5-907372-92-4.В монографии показано, что популяционная цикличность очень информативна и 
достойна специального изучения. Предлагаемую сводку можно воспринимать как пример первичного 
накопления информации о количестве и мощности гармонических составляющих в популяционных 
спектрах цикличности у различных видов животных. Применены методы спектрального анализа, с 
помощью которых рассчитана цикличность многолетнего хода численности у таксономически 
различных видов животных (насекомых, рыб, птиц, млекопитающих). Биологические ритмы подвержены 
синхронизирующему внешнему воздействию. В роли датчиков времени для них выступают ритмы 
геофизических процессов. Наличие внешних синхронизаторов делает колебания численности 
незатухающими. Показано, что динамика популяций характеризуется спектром периодов. Это 
обеспечивает согласование биологических ритмов с временной структурой внешней среды. 
Обсуждаются экологические особенности популяционных циклов и сделана попытка выявления 
некоторых закономерностей их проявления. 
  15. Инженерная география горных стран : [сборник статей] / Московский государственный 



университет им. М. В. Ломоносова, Географический факультет ; под редакцией С. М. Мягкова. - Москва 
: Издательство Московского университета, 1984. - 227 с. ; 21 см. Библиогр.  в конце ст. - Экз. № 1607863 
с автогр. редактора. - 450 экз. 
  16. Кузьменко, Евгения Ефимовна. Историческая геология и геология СССР : учебник для 
геологических специальностей средних специальных учебных заведений / Е. Е. Кузьменко. - 2-е изд., 
перераб. и доп. - Москва : Недра, 1980. - 280 с. : ил. ; 27 см.Загл. 1-го изд.: Историческая геология с 
палеонтологией и геологией СССР. - 13000 экз. 
  17. Лобковский, Василий Анатольевич. Оценка эколого-хозяйственного состояния 
территории: теоретические аспекты, практика применения / В. А. Лобковский ; ответственный редактор 
Б. И. Кочуров ; Институт географии Российской академии наук, Рязанский институт управления и права. 
- Москва ; Рязань : Рязанский институт управления и права, 2005. - 102 с. : табл. ; 20 см.500 экз. - ISBN 
5-88236-078-1. 
  18. Мавлюдов, Булат Рафаэлевич. Оледенение пещер = Caves glaciation / Б. Р. Мавлюдов 
; Российская академия наук, Институт географии. - Москва : Институт географии РАН, 2008. - 290 с., [8] 
л. цв. ил. : ил., табл. ; 20 см. Рез. англ. - Библиогр.: с. 271-290 (348 назв.). - ISBN 978-5-89658-035-5. 
  19. Максаковский, Николай Владимирович. Национальные парки в урбанизированных 
районах России / Н. В. Максаковский. - Москва ; Рязань : Горизонт, 1997. - 162 с. ; 21 см.Экз. № 1607875 
с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 5-88236-030-7. 
  20. Методологические вопросы географии : [сборник статей] / Академия наук СССР, 
Сибирское отделение, Институт географии Сибири и Дальнего Востока ; ответственный редактор: В. В. 
Воробьев. - Иркутск : Институт географии Сибири и Дальнего Востока, 1977. - 150, [2] с. : ил. ; 21 см. 
Библиогр. в конце статей. - 500 экз. 
  21. Налетов, Петр Иванович. Каталог местонахождений ископаемых фауны, флоры, 
пыльцы и спор центральной части Бурятской АССР : [по состоянию на 1957 год.] / П. И. Налетов ; 
Министерство геологии и охраны недр СССР, Главное управление геологии и охраны недр при Совете 
Министров РСФСР, Бурятское геологическое управление. - Москва : Госгеолтехиздат, 1961. - 62, [2] с. ; 
20х26 см. + 1 отд. л. карт. .2000 экз. 
  22. Нейштадт, Марк Ильич. История лесов и палеогеография СССР в голоцене / М. И. 
Нейштадт ; Академия наук СССР, Институт географии. - Москва : Издательство Академии наук СССР, 
1957. - 402, [2] с., [8] л. черт., карт. : черт., карт. ; 27 см. Библиогр.: с. 395-403. - 2000 экз. 
  23. Новейшая тектоника и палеогеография Советской Арктики в связи с оценкой 
минеральных ресурсов : cборник статей / Научно-исследовательский институт геологии Арктики 
Министерства геологии СССР ; [редакционная коллегия: Ю. Н. Кулаков [и др.]. - Ленинград : [б. и.], 1972. 
- 102 с., [5] л. ил. : черт., карт. ; 28 см. Библиогр. в конце ст. - 295 экз. 
  24. Новейшая тектоника континентальных, переходных и океанических областей Земли = 
Neotectonics of continental, transitional and oceanic regions of the World : (объяснительная записка к Карте 
новейшей тектоники мира масштаба 1:15000000) / Министерство геологии СССР, Объединение 
"Зарубежгеология", Всесоюзный научно-исследовательский институт геологии зарубежных стран, 
Министерство высшего и среднего специального образования СССР,  Московский государственный 
университет им. М. В. Ломоносова, Геологический факультет ; составители: Н. И. Николаев [и др.] ; 
редакторы: Н. И. Николаев [и др.]. - Москва : ВНИИзарубежгеология, 1984. - 110, [1] с. ; 26 см.Тит. л. 
парал.: рус., англ. - Библиогр.: с. 107-109. - 700 экз. 
  25. Горобец, Борис Соломонович (1942-2015).Ядерный реванш Советского Союза / Б. С. 
Горобец. - Изд. стер. - Москва : URSS : КРАСАНД, 2021. - 22 см. - (Наука в СССР: Через тернии к 
звездам ; ...).Предисл. также англ.Кн. 1: Об истории Атомного проекта СССР. - 345 с. : ил., портр., факс., 
карт., табл. - (... ; № 25). Библиогр.: с. 327-333 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 337-345. - ISBN 
978-5-396-01068-0 (в суперобл.). Вниманию читателя предлагается фундаментальный труд по истории 
Атомного проекта СССР, который охватывает путь, пройденный ядерной физикой от открытия 
радиоактивности Беккерелем до создания современных образцов двухкамерной водородной бомбы, а 
также тот участок пути, который называют постсоветским, когда многое из созданного ранее было 
разрушено. В настоящей книге, представляющей собой первую часть труда, освещены открытие и 
первые исследования радиоактивности в конце ХIX - начале ХХ в., рассматривается деятельность 
советской разведки, описывается основание Лаборатории № 2 во главе с И. В. Курчатовым и создание 
в ней первого в Евразии уран-графитового исследовательского реактора, строительство 
Семипалатинского полигона и подготовка его к первому испытанию. Описаны первые испытания 
советских атомных бомб РДС-1, РДС-2 и РДС-3, создание первой в мире водородной авиабомбы 
("слойка" А. Д. Сахарова), разработка принципиально новой двухкамерной водородной бомбы 
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"Петро-Ньюс", 1996. - 285, [1] с. : ил. ; 27 см. На пер. и тит. л. изображения двух памятных медалей: 



имени П. П. Мельникова, имени А. А. Бетанкура. - 5000 экз. - ISBN 5-8746-1016-2. 
  56. Квантовая электроника : программа дисциплины и учебно-методические 
рекомендации [для студентов направлений подготовки 16.03.01 "Техническая физика" (Физическая 
электроника) и 44.03.01 "Педагогическое образование" (Математика и физика, Технология и физика)] / 
И. А. Захаркин, В. А. Степанов, О. В. Савушкин [и др.] ; Министерство науки и высшего образования 
Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования "Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина". - Рязань : 
Рязанский институт развития образования, 2021. - 108 с. : ил, табл. ; 20 см.100 экз. - ISBN 978-5-7943-
0580-7. 
  57. Королев, Сергей Павлович (конструктор; 1906-1966).Королёв. Горизонт событий. 
Нежные письма сурового человека, 1947-1965 : [переписка с женой Ниной Ивановной Королёвой / 
редактор: Мария Михайлова ; вступительное слово: Н. В. Артюхина ; текст хроники событий, 
комментарии: В. Л. Климентов и др. ; Мемориальный музей космонавтики]. - Москва : Бослен, 2019 (печ. 
2018) . - 431 с. : ил., портр., факс., карт. ; 22 см.Тексты писем публ. по изд.: Нежные письма сурового 
человека : из архива Музея космонавтики С. П. Королева / сост. и авт. вступ. ст. Л. А. Филина ; под ред. 
Ю. М. Соломко. М.: Робин, 2007. - Список ил.: с. 429-431. - 12+. - 1730 экз. - ISBN 978-5-91187-331-8.По 
роду занятий значительное время Королёву приходилось проводить вдали от семьи. Отсюда обилие 
эпистолярного материала, в котором неизбежный – и очень содержательный – семейно-бытовой пласт 
накладывается на эпохальные для становления космонавтики события. Параллельная историческая 
хроника, подробно фиксирующая все, что происходило в эти годы в области освоения космоса в СССР 
и в мире, делает «горизонт событий» еще шире. Все упомянутые события представлены на временных 
шкалах в верхней части страниц книги. Эти шкалы: космос, СССР, мир - дополняют письма Сергея 
Павловича и Нины Ивановны гранями и контекстами происходящего вокруг них. Переписку и хронику, 
охватывающие восемнадцатилетний период, предваряют воспоминания Нины Ивановны Королёвой, 
написанные ею уже после смерти мужа. 
  58. Криулин, Константин Николаевич. Дренажные системы. Благоустройство территорий / 
К. Н. Криулин ; [Международный центр ландшафтного искусства "Зеленая стрела"]. - Санкт-Петербург : 
Зеленая стрела, 2021. - 139 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 138-139 (29 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-
5-4391-0668-4.Основное внимание уделено дренажным осушительным системам, применяемых при 
комплексном благоустройстве территорий объектов рекреационно-спортивного назначения, а также 
индивидуального жилищного строительства. Рассмотрены основные водно-физические свойства 
грунтов, причины подтопления территорий, основные элементы конструкций дренажных систем, основы 
проектирования дренажных систем. Данные вопросы входят в состав дисциплин «Комплексное 
благоустройство территорий населенных мест», «Спецкурс по инженерной подготовке территорий» при 
курсовом проектировании и выполнении выпускной квалификационной работы. Предназначено для 
студентов, обучающихся по программам магистратуры, специалитета и бакалавриата направлений 
подготовки "Строительство", "Градостроительство", "Дизайн", а также слушателям подготовительных 
курсов по ландшафтному строительству и дизайну. Может быть рекомендовано всем специалистам, 
занимающимся проектированием и строительством дренажных систем при комплексном 
благоустройстве территорий. 
  59. Лабораторный практикум по материаловедению конструкционных материалов : для 
студентов первого курса физико-математического факультета РГУ имени С. А. Есенина направления 
подготовки "Педагогическое образование" профиля "Технология и физика" / Областное 
государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 
"Рязанский институт развития образования" ; составители: И. А. Ильдяев, А. М. Шуйцев. - Рязань : 
Рязанский институт развития образования, 2021. - 39 с. : ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 39 (4 назв.). - 50 экз. 
  60. Лабораторный практикум по технологии молока и молочных продуктов : учебное 
пособие при подготовке бакалавров по направлению 35.03.07 - "Технология производства и 
переработки сельскохозяйственной продукции"  / Н. И. Морозова, Ф. А. Мусаев, О. В. Черкасов, О. А. 
Морозова. - Рязань : Рязанский государственный агротехнологический университет, 2022. - 165, [1] с. : 
ил., портр. ; 20 см. Библиогр.: с. 157-158. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-385-8. 
  61. Ле Норман, Луи-Себастьян (1757-1837).Учебник переплётного дела во всех его 
аспектах, а также подробное изложение сборки листов, фальцевания, брошюровки, мраморирования и 
золочения обрезов, золотого тиснения по коже и сатинирования : с большим количеством иллюстраций 
/ Луи-Себастьян Ле Норман, профессор технологии и физико-химических наук в применении к 
искусствам, член многих французских и иностранных ученых обществ и т. д. ; переводчик: Маркова А. 
И. ; [предисловие Д. С. Оносова] ; ответственный редактор: Парамонов С. Н. - Москва : Мастерская 



"Ваш реставратор" ; Пятигорск : Снег, 2021. - 221, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 25 см. Пер. изд.: Manuel du 
relieur, dans toutes ses parties / L. Seb. Le Normand. Paris, 1827. - На обл. авт. не указан. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на тит. с. - 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-6045516-5-3.Учебник 
переплетного дела Ле Нормана 1827 года - очень известное в Европе пособие по переплёту. На этом 
тексте выросло несколько поколений мастеров французской школы переплёта, им пользовались 
переплётчики из других европейских стран. В нём детально описаны все этапы создания переплёта: от 
правильной раскладки свежеотпечатанных листов до золотого тиснения и реставрации. В учебнике 
даны не только общие принципы, но и маленькие хитрости отдельных процессов, секреты профессии. 
Автор сумел доступно объяснить переплётное дело так, чтобы оно было понятно как опытным, так и 
начинающим мастерам, или вовсе людям, только интересующимся этим ремеслом. Эта книга станет 
для многих проводником в мир книжного дела, и она поможет вам понять книгу изнутри. С ней вы 
совершенно иным взглядом посмотрите на антикварную книгу. После прочтения каждая виньетка, 
каптал, золочёный обрез, форзац и прочие элементы переплета обретут для вас свою важность. 
  62. Бедов, Анатолий Иванович. Оценка технического состояния, восстановление и 
усиление оснований и строительных конструкций эксплуатируемых зданий и сооружений : учебное 
пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по программе бакалавриата по 
направлению 08.03.01 - "Строительство" (профиль "Промышленное и гражданское строительство" и 
магистрантов по направлению 08.04.01 - "Строительство") : в 2 частях / А. И. Бедов, А. И. Габитов, В. В. 
Знаменский. - Изд. 2-е, стер. - Москва : АСВ, 2021. - 24 см.Ч. 1: Обследование и оценка технического 
состояния оснований и строительных конструкций эксплуатируемых зданий и сооружений. - 2021. - 700 
с. : ил., рис., табл. Библиогр.: с. 563-589 (594 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0024-9. 
  63. Римшин, Владимир Иванович. Большой строительный словарь : учебное пособие для 
студентов образовательных организаций высшего образования, обучающихся по направлениям 
подготовки 08.03.01 "Строительство" (уровень бакалавриат) и 08.04.01 "Строительство" (магистратура) 
: в 2 томах / В. И. Римшин, Е. С. Кецко, П. С. Трунтов ; под общей редакцией В. И. Римшина ; 
Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Научно-
исследовательский институт строительной физики Российской академии архитектуры и строительных 
наук, Российская академия архитектуры и строительных наук. - Москва : АСВ, 2022 (печ. 2021). - 24 см. 
Авторы указаны на обороте тит. л. - ISBN 978-5-4323-0412-4.Т. 2: П - Я. - 2022 (печ. 2021). - 625 с. : ил. 
Библиогр.: с. 605-625 (516 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-4323-0409-4. 
  64. Практическое руководство по металлографии сплавов на основе титана и его 
интерметаллидов : учебное пособие по подготовке бакалавров и магистров, обучающихся по 
направлениям 22.03.01 и 22.04.01 "Материаловедение и технологии материалов", а также аспирантов, 
обучающихся по направлению 22.06.01 "Технология материалов" / П. В. Панин, Н. А. Ночовная, Д. Е. 
Каблов [и др.] ; под общей редакцией академика РАН, профессора Е. Н. Каблова ; Всероссийский 
научно-исследовательский институт авиационных материалов. - Москва : ВИАМ, 2020. - 199 с. : ил., 
табл. ; 24 см.Библиогр. в конце гл. - 900 экз. - ISBN 978-5-905217-61-6. 
  65. Промышленные технологии и инновации : методические рекомендации / В. И. 
Доронин, В. А. Степанов, М. Ю. Орлов, А. М. Шуйцев ; Областное государственное бюджетное 
учреждение дополнительного профессионального образования "Рязанский институт развития 
образования". - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2021. - 41 с. : табл. ; 20 
см.Библиогр.: с. 23-39. - 50 экз. 
  66. Святыни морей. Маяки Финского залива = The shrines of the seas. Gulf of Finland 
lighthouses : художественное издание о маяках России / Русская ассоциация маячной службы [и др.] ; 
[главный редактор]: Глухарев Виктор Николаевич. - Москва : Художественная литература, 2019. - 239 с. 
: ил., цв. ил., карт. ; 31 см. - (Святыни морей = The shrines of the seas : серия альбомов). Текст парал.: 
рус., англ. - Библиогр.: с. 238-239. - Кн. с ляссе. - 1000 экз. - ISBN 978-5-280-03905-6 (в суперобл.). - 
Текст. Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственные. 
  67. Сколубович, Юрий Леонидович.Очистка и утилизация поверхностных сточных вод : 
монография / Ю. Л. Сколубович, Е. Л. Войтов, А. А. Цыба. - Москва : АСВ, 2021 (печ. 2020). - 106 с. : ил., 
табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 99-106 (100 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-4323-0363-9.Монография 
посвящена разработке технологии очистки поверхностных сточных вод, позволяющей достичь высокой 
степени очистки стоков с минимальными затратами и обеспечением экологической безопасности 
водоёмов. В работе выполнен обзор российской и зарубежной литературы по качественному составу и 
технологии очистки поверхностных сточных вод с территорий промышленных предприятий и городов. 
Дано описание методики моделирования и расчёта реактора-осветлителя, нового сооружения для 
предварительной очистки, выбора фильтрующего материала. Представлены результаты поисковых 



исследований, выполненных в натурных условиях обогатительного комбината в Новосибирской 
области. 
  68. Современные стиральные машины / под редакцией А. В. Родина и Н. А. Тюнина. - 
Москва : Солон-Пресс, 2022. - 136 с. : ил. ; 28 см. - (Серия "Ремонт" ; вып. 100).Приложение к журналу 
"Ремонт & Сервис". - ISBN 978-5-91359-195-1. 
  69. Справочник по ведению строительного контроля : справочно-методическое пособие / 
авторы-составители: Казаков Д. А., Емельянов Д. И., Понявина Н. А., Мищенко А. В. - Москва : АСВ, 
2021. - 361 с. : ил., схемы, табл. ; 24 см .Библиогр.: с. 356-361 (169 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-
0396-7.Справочно-методическое пособие содержит  требования по составу, содержанию и методике 
контрольных мероприятий, а также по ведению исполнительной документации в строительстве. 
Приводится информация о технических требованиях (допусках) и указания по производству отдельных 
видов работ. Составлено профессорско-преподавательским коллективом кафедры технологии, 
организации строительства, экспертизы и управления недвижимостью ФГБОУ ВО ВГТУ на основе 
действующих технических нормативов и регламентов (СП, ГОСТ) в области строительства. 
  70. Степанов, Владимир Анатольевич (д-р физ.-мат. наук; 1938-).Учитель технологии: 
прошлое и возможное будущее университетской образовательной среды : монография / В. А. 
Степанов, М. А. Ильдяев. - Рязань : Рязанская областная типография, 2022. - 199 с. : ил., цв. ил. ; 22 см. 
- (Классическое образование для будущего / РГУ имени С. А. Есенина).Библиогр.: с. 196-199 (40 назв.). 
- 500 экз. - ISBN 978-5-91255-362-2.В книге рассматриваются материалы, позволяющие сформировать 
представление обо всех этапах развития учебного процесса подготовки специалистов по 
специальности 03.06.00 "Технология и предпринимательство" (квалификация "Учитель технологии и 
предпринимательства") на базе профессионального училища (ПУ) № 5 г. Рязани и Рязанского 
государственного университета имени С. А. Есенина. 
  71. Стефанов, Стефан Иванов (1948-).Названия цвета и его оттенков : толковый словарь-
справочник : более 2000 терминов с английскими эквивалентами / С. И. Стефанов. - Изд. 2-е. - Москва : 
URSS : ЛЕНАНД, макет 2022 (cop. 2021). - 241, [1] с. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: С. И. Стефанов -канд. 
техн. наук, технолог-полиграфист, переводчик, проф. кафедры рекламы и бизнес коммуникаций 
Российского ун-та дружбы народов. - Текст рус., англ. - Библиогр.: с. 219-223. - ISBN 978-5-9710-5006-3. 
- ISBN 978-5-9519-2672-2. - ISBN 978-5-9519-2673-9. 
  72. Национальные стандарты : указатель, 2021 : (по состоянию на 1 января 2021 г.) : 
издание официальное : в 3 томах / Федеральное агентство по техническому регулированию и 
метрологии ; составительский коллектив: Исаева Е. А. [и др.]. - Москва : Стандартинформ, 2021. - 29 
см.1100 экз. - ISSN 0134-8752. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 1. - 2021. - 887 с.1100 экз. 
  73. Национальные стандарты : указатель, 2021 : (по состоянию на 1 января 2021 г.) : 
издание официальное : в 3 томах / Федеральное агентство по техническому регулированию и 
метрологии ; составительский коллектив: Исаева Е. А. [и др.]. - Москва : Стандартинформ, 2021. - 29 
см.1100 экз. - ISSN 0134-8752. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 2. - 2021. - с. 889-1777, [1]. 
  74. Национальные стандарты : указатель, 2021 : (по состоянию на 1 января 2021 г.) : 
издание официальное : в 3 томах / Федеральное агентство по техническому регулированию и 
метрологии ; составительский коллектив: Исаева Е. А. [и др.]. - Москва : Стандартинформ, 2021. - 29 
см.1100 экз. - ISSN 0134-8752. - Текст (визуальный) : непосредственный.Т. 3. - 2021. - c. 1779-2362, [1]. 
  75. Циолковский, Константин Эдуардович (1857-1935).Грезы о Земле и небе / Константин 
Циолковский. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2022 (печ. 2021). - 318, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил. ; 
22 см. - (Дневник ученого).12+.Содерж. разд.: Грезы о Земле. Биографические заметки ; Грезы о небе. 
Философские записи. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-145467-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Непосредственность, почти детская, отличала Константина Эдуардовича Циолковского от других, 
остальных. Из-за глухоты рано оказавшийся наедине с собой, со своими мыслями, он мерил жизнь и 
мир собственной меркой, иначе определял границы между реальным и воображаемым. И стирал их. 
Как идеального мечтателя, больше других стихий его занимал воздух - и полет. Из этой страсти 
родились чертежи дирижаблей, проекты космических кораблей для пребывания за пределами Земли, в 
конце концов катание на парусном кресле собственной конструкции и на коньках ("с зонтом!") по 
окскому льду. Связанные с этим фантазии и расчеты, пожалуй, и принесли их автору славу. Однако не 
меньшего внимания заслуживает философия этого универсального человека. Считая бедность 
благословением, Константин Циолковский не желал ничего для себя и был бессребреником в той же 
мере, что и мечтателем. Он неизменно - с оптимизмом - заглядывал вперед, и всякое свое изобретение 
посвящал человечеству настоящего и грядущего. Под этой обложкой объединены биографические 
заметки К. Э. Циолковского и его философские рассуждения. 



  76. Шулятьев, Олег Александрович.Основания и фундаменты высотных зданий / О. А. 
Шулятьев. - Изд. 3-е, стер. - Москва : АСВ, 2022. - 439, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см. Библиогр. в 
конце гл. - ISBN 978-5-4323-0353-0 : 500. 
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
  77. Баев, Виктор Иванович (1939-2020).Светотехника: электрическое освещение и 
облучение : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
специальности 110302 "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства" / В. И. Баев ; редактор 
Л. В. Лихачева. - Москв : Колос-с, 2021. - 318, [1] с. : граф., рис., табл. ; 22 см. - (Учебники и учебные 
пособия для студентов высших учебных заведений).Библиогр.: с. 289-[290] (28 назв.). - 1000 экз. - ISBN 
978-5-000129-158-9.В пособии приведена краткая хронология становления и развития светотехники и 
источников света. Даны характеристики оптических излучений, закономерности их действия на 
приемники и преобразования в приемниках в технологические виды энергии. Рассмотрены принципы 
действия, конструктивное исполнение и основные характеристики электрических источников 
оптического излучения. Изложены методы расчета и проектирования различных осветительных и 
облучательных установок. Приведены сведения о построении и методы расчета электрической части 
осветительных и облучательных установок.  Для студентов вузов, обучающихся по специальности 
"Электрификация и автоматизация сельского хозяйства". 
  78. Биологизация земледелия, гумусный баланс и энергосбережение почвы в полевом 
земледелии индивидуальных и фермерских хозяйств Рязанской, Саратовской, Тульской областей : 
(учебно-методическое пособие) / М-во труда и соц. развития Рос. Федерации, Всерос. науч.-исслед. ин-
т механизации агрохим. и матер.-техн.  обеспечения сел. хоз-ва Рос. акад. с.-х. наук (ГНУ ВНИМС), 
Поволжский межрегион. учеб. центр. - Рязань : [б. и.], 2003. - 148 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 105-
108 (54 назв.).Пособие предназначено руководителям крестьянских (фермерских) хозяйств, 
владельцам индивидуальных земельных участков, гражданам, желающим работать в 
сельскохозяйственном производстве . 
  79. Болезни овец : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, по 
направлению подготовки 36.05.01 - Ветеринария, квалификация "ветеринарный врач" / А. М. Атаев, М. 
М. Зубаирова, З. М. Джамбулатов, Н. Т. Карсаков. - Москва : Колос-с, 2022 (печ. 2021). - 240, [1] с. : 
портр., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 236 (9 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-00129-213-5. 
  80. Копылов, Владимир Иванович (д-р с.-х. наук). Земляника : учебное пособие для вузов : 
для студентов, обучающихся по аграрным направлениям / В. И. Копылов, В. В. Николенко. - 2-е изд., 
перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 2022. - 386, [1] с. : граф., ил., табл. ; 24 см. - (Высшее образование) 
(УМО ВО рекомендует). На тит. л.: Книга доступна на образовательной платформе "Юрайт" urait.ru, а 
также в мобильном приложении "Юрайт. Библиотека". - Библиогр.: с. 364-365 (16 назв.). - ISBN 978-5-
534-13707-1. 
  81. Кормопроизводство : учебник для студентов средних учебных заведений по 
специальности 3102 "Агрономия" / Н. А. Кузьмин, Н. Н. Новиков, Е. М. Ивкина, В. Н. Кузьмин ; под 
редакцией профессора Н. А. Кузьмина. - Москва : КолосС, 2004. - 279, [1] с., [12] л. цв. ил. ; 21 см. - 
(Учебники и учебные пособия для студентов средних специальных учебных заведений). Библиогр.: с. 
277. - Экз. № 1607876 с автогр. одного из авторов. - ISBN 5-9532-0122-2. 
  82. Крупнотоварное высокоинтенсивное молочное скотоводство: экономика, направления 
и факторы устойчивого развития : учебное пособие при подготовке магистрантов и аспирантов по 
УГСНП 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство / Водянников В.Т., Худякова Е. В., Дородных Д. 
И., Журавлева М. Е. ; под редакцией д.э.н., профессора Водянникова В. Т. - Москва : ИКЦ Колос-с, 
2021. - 241, [1] с. : диагр., схемы, табл. - (Учебники и учебные пособия для студентов высших учебных 
заведений). Библиогр.: с. 219-226 (96 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-00129-161-9. 
  83. Кузнецов, Анатолий Федорович (д-р вет. наук; 1938-).Современные технологии и 
гигиена содержания птицы : учебное пособие для студентов высших сельскохозяйственных учебных 
заведений, обучающихся по специальностям 111201 - "Ветеринария", 110501 -"Ветеринарно-
санитарная экспертиза" / А. Ф. Кузнецов, Г. С. Никитин. - Санкт-Петербург [и др.] : Лань, 2021 (печ. 
2012). - 351 с. : ил. ; 21 см. - (Учебники для вузов. Специальная литература). Библиогр.: с. 348. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-8114-1288-4. 
  84. Мацковский, Владимир Владимирович. Климатический сигнал в ширине годичных 



колец хвойных деревьев на севере и в центре Европейской территории России / В. В. Мацковский ; 
Институт географии РАН, Российский фонд фундаментальных исследований. - Москва : ГЕОС, 2013. - 
147 с. : ил., табл. ; 28 см.Текст на рус. и англ. яз. - Рез. на рус. и англ. яз. - Библиогр.: с. 73-77. - 300 экз. 
- ISBN 8-978-5-89118-615-6.В монографии рассматриваются пространственные и временные 
закономерности изменения климатического сигнала в ширине годичных колец основных хвойных пород 
на севере и в центре Европейской территории России. Приводятся и обобщаются результаты анализа 
влияния различных климатических факторов на радиальный прирост сосны, ели и лиственницы. 
Используются несколько архивов измеренных и расчетных климатических данных, в которых 
представлены основные метеорологические параметры, а также значения агроклиматических 
характеристик, индекса сухости PDSI, влажности почвы, циркуляционных индексов. Для специалистов в 
области дендрохронологии, лесоведения и экологи, а также для студентов высших учебных заведений, 
аспирантов. 
  85. Мексиканский залив : (cправочное пособие для работников рыбной промышленности) / 
Всесоюзный научно-исследовательский институт морского рыбного хозяйства и океанографии 
(ВНИРО), Центр рыбохозяйственных исследований Национального института рыболовства Республики 
Куба (ЦРИ) ; составители: Д. В. Богданов [и др.]. - Москва : Пищевая промышленность, 1967. - 231 с. : 
ил. ; 26 см.Парал. тит. л. на испанском яз. - Библиогр.: с. 184-188. - 1000 экз. 
  86. Обзор фитосанитарного состояния посевов сельскохозяйственных культур в 
Российской Федерации в 2020 году и прогноз развития вредных объектов в 2021 году / Министерство 
сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное учреждение 
"Российский сельскохозяйственный центр" ; составители: Д. Н. Говоров [и др.] ; общая редакция: Д. Н. 
Говоров, А. В. Живых. - Москва : [б. и.], 2021. - 512 с. : цв. ил., табл. ; 26 см.3370 экз. 
  87. Организация и методические основы повышения эффективности кормовой базы для 
увеличения производства животноводческой продукции / Министерство сельского хозяйства РФ, 
Главный вычислительный центр, Российская академия сельскохозяйственных наук, Государственное 
научное учреждение Всероссийский научно-исследовательский институт механизации агрохимического 
и материально-технического обеспечения сельского хозяйства (ГНУ ВНИМС) ; в разработке 
участвовали: Темников В. Н. [и др.] ; ответственный за выпуск: Солдатова Т. Г. - Москва ; Рязань : ГНУ 
ВНИМС, 2006. - 71 с. : ил, цв. ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 50-51 (20 назв.). - 300 экз. 
  88. Оценка показателей обмена минеральных веществ, морфо-биохимического статуса и 
коагуляционного гемостаза крупного рогатого скота а разрезе технологических факторов в условиях 
интенсификацми производства : монография / О. А. Федосова, О. А. Карелина, В. В. Кулаков [и др.] ; 
Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный агротехнологический 
университет имени П. А. Костычева" (ФГБОУ ВО РГАТУ). - Рязань : Издательство РГАТУ, 2022. - 152 с. : 
ил., табл. ; 20 см. Описание составлено по обл. - Библиогр.: с. 138-152 (128 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-
5-98660-390-2. 
  89. Семеноводство и элементы сортовой агротехники основных полевых культур : 
учебное пособие для студентов сельскохозяйственных вузов по специальностям 31.02.00 "Агрономия" 
и 32.04.00 "Агроэкология" / Н. А. Кузьмин, В. И. Перегудов, П. Н. Ванюшин, В. Н. Кузьмин. - Рязань : 
РГСХА, 2003. - 276 с. : ил., факс., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 255-256 (17 назв.). - Экз. № 1607814 с 
автогр. одного из авторов. - 500 экз. 
  90. Система ведения полевого земледелия в индивидуальных и фермерских хозяйствах 
Рязанской и Тульской областей : (учебно-методическое пособие / Министерство труда и социального 
развития Российской Федерации, Всероссийский научно-исследовательский институт механизации 
агрохимического и материально-технического обеспечения сельского хозяйства Российской академии 
сельскохозяйственных наук (ГНУ ВНИМС), Поволжский межрегиональный учебный центр ; 
[составители: Мышаков  А. В. и др.]. - Рязань : ГНУ ВНИМС, 2003. - 162 с. ; 21 см. 
  91. Список пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории 
Российской Федерации, 2021 год : [по состоянию на 8 февраля 2021 г.]. - Москва : Журнал "Защита и 
карантин растений", 2021. - 816 с. : табл., [8] цв. ил. ; 26 см. Алф. указ. пестицидов: с. 801-810. - Алф. 
указ. агрохимикатов: с. 811-814. - Прил. к журн. "Защита и карантин растений" № 4, 2021 г. - 6000 экз. 
  92. Тьерншауген, Андреас (1972-).О китах и китобоях : как мы чуть не истребили самое 
крупное животное на Земле / Андреас Тьерншауген ; перевод с норвежского С. А. Машковой-Хоркиной. 
- Москва : Весь Мир, 2021. - 263 с., [8] л. ил., портр., факс. ; 22 см. Библиогр.: с. 222-251. - Свод. указ.: с. 
254-263. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7777-0793-2. 
  93. Фокин, Сергей Владимирович. Лесозаготовительное производство : технологии и 



оборудование : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
направлению подготовки 35.03.01 "Лесное дело" (квалификация (степень) "бакалавр") / С. В. Фокин, О. 
Н. Шпортько. - Москва : ИНФРА-М, 2022 (печ. 2021). - 278, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее 
образование - бакалавриат) (Бакалавриат). На 4-й с. обл. авт.: Фокин С. В., д-р техн. наук, проф., 
Шпортько О. Н., канд. техн. наук, доц. - Библиогр.: с. 276-277 (22 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-
015827-3 (print). - ISBN 978-5-16-108203-4-3 (online). 
  94. Цифровые технологии в АПК : монография / Шемякин А. В., Захарова О. А., Мусаев Ф. 
А. [и др.]. - Рязань : Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. 
Костычева, 2022. - 206 с. : ил., портр. ; 20 см. Библиогр.: с. 172-179 (69 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
98660-393-3.Особенностью данной монографии является обобщение научного материала в результате 
необходимости формирования конкурентоспособности АПК и локальный анализ развития образования 
на примере Рязанского ГАТУ. Фокус монографии - высшее образование. Рассмотрены конкретные 
меры, позволяющие в развивающейся цифровой образовательной среде перейти от традиционной 
(лекции, лабораторные или практические занятия, самостоятельная работа в виде рукописных 
рефератов и пр.) к персонализированной и ориентированной на результат организации 
образовательного процесса, способной быстрее решать задачи повышения качества образования, 
стимулируя социальное и экономическое развитие нашей страны. При работе над монографией были 
анализированы материалы исследователей, отображенные в списке литературы. Монография 
адресована студентам, аспирантам, преподавателям и дает возможность читателям понять авторский 
взгляд на развитие системы высшего образования в России.  
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
  95. Ваш счастливый ребенок : уникальная энциклопедия для мам и пап / авторы и 
составители: Ирина Лисицына [и др.]. - Москва : Клуб Семейного Досуга, 2013. - 735 с. : ил. ; 27 см. 
Библиогр.: с. 730-731. - 12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-88353-580-1. 
  96. Ветлугина, Анна Михайловна (1974-).Кащенко / Анна Ветлугина, Дмитрий Максименко. - 
Москва : Молодая гвардия, 2021. - 211, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
людей : серия биографий / основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким  
; вып. 2095 (1895).Краткая библиогр.: с. 209-212. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-235-04486-9. 
  97. Ветлугина, Анна Михайловна (1974-).Склифосовский / Анна Ветлугина, Дмитрий 
Максименко. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 252, [2] с., [16] л. ил., портр. : ил., портр., факс. ; 21 см. 
- (Жизнь замечательных людей : серия биографий / основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 
1933 г. М. Горьким ; вып. 2084 (1884).Библиогр.: с. 250-253 и в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-235-04454-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  98. Дешикачар, Т. К. В. (1939-).Сердце йоги : принципы построения индивидуальной практики 
/ Т. К. В. Дешикачар ; перевод с английского Д. Бурбы. - Москва : София, 2019. - 271 с. : ил., портр. ; 25 
см.Загл. и авт. ориг.: The heart of Yoga / T. K. V. Desikachar. - 16+.В книге также: "Йога-сутры" 
Патанджали ; "Йоганджалисара" Шри Кришнамачарья. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906749-44-4. 
  99. Ершов, Феликс Иванович (1931-). Хронология пандемии COVID-19 / Ф. И. Ершов ; 
ответственный редактор: А. Н. Наровлянский - д-р биол. наук, проф. ; Российская академия наук, 
Министерство здравоохранения Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
учреждение "Национальный исследовательский центр эпидемиологии и микробиологии имени 
почетного академика Н. Ф. Гамалеи" Минздрава России. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2021. - 173, [3] с. ; 
21 см.На обороте тит. л. авт.: Ф. И. Ершов - д-р мед. наук, проф., акад. РАН. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9704-6234-8. 
  100. Клиническая анатомия магистральных сосудов нижних конечностей в практике 
сосудистого хирурга и врача ультразвуковой диагностики : учебное пособие для слушателей ФДПО 
хирургических специальностей / Р. Е. Калинин, И. А. Сучков, Э. А. Климентова [и др.] ; Федеральное 
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика И. П. Павлова" Министерства 
здравоохранения Российской Федерации, Кафедра сердечно-сосудистой, рентгенэндоваскулярной 
хирургии и лучевой диагностики. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет 
имени академика И. П. Павлова, 2022. - 122 с. : цв. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 111-122 (121 назв.). - 35 экз. 



- ISBN 978-5-8423-0226-0. 
  101. Окружающая среда и здоровье человека / [Л. В. Максимова, Е. Л. Райх, Л. И. 
Саравайская и др. ; ответственный редактор: А. Д. Лебедев]. - Москва : Наука, 1979. - 214 с. : ил., карт. ; 
25 см. - (Проблемы конструктивной географии / АН СССР, Институт географии ; редколлегия: И. П. 
Герасимов (председатель) [и др.]). Авт. указаны на 7-й с. - Библиогр.: с. 200-212. 
  102. Организация помощи детям в условиях экологического стресса : сборник научных 
трудов / Министерство здравоохранения Российской Федерации, Рязанский государственный 
медицинский университет, Рязанская областная детская клиническая больница ; ответственный  
редактор профессор Н. В. Дмитриева. - Рязань : Издательство РМУ, 1993. - 156 с. : ил. ; 20 см. 
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
  103. Города и сельские районы в капиталистических странах: проблемы социально-
демографического развития и взаимодействия : реферативный сборник / Академия наук СССР, 
Институт научной информации по общественным наукам ; ответственный редактор и составитель 
Былов В. Г. - Москва : ИНИОН, 1989. - 161, [1] с. ; 20 см. - (Серия "Теория и практика государственно-
монополистического капитализма). Библиогр. в конце ст. - 500 экз. 
  104. Естественное движение населения Рязанской области : статистический сборник / 
Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы 
государственной статистики по Рязанской области (Рязаньстат) ; [ответственный за выпуск М. В. 
Сидоркина]. - Рязань : [б. и.], 2022. - 67 с. : ил., табл. ; 21 см.6 экз. Сборник содержит статистические 
сведения о рождаемости, смертности (по возрасту, полу и причинам смерти), браках и разводах. 
  105. Зиятдинова, Флюра Газизовна. Российское село в рыночных условиях : монография / Ф. 
Г. Зиятдинова, Е. И. Кучаева. - Москва : ЮНИТИ : Закон и право, 2008. - 198, [1] с. : табл. ; 21 см. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-238-01473-9. 
  106. История российской государственной статистики: 1811-2011 / авторский коллектив: И. И. 
Елисеева, А. Л. Дмитриев ; редакционная коллегия: А. Л. Кевеш (председатель) и др. ; [предисловие А. 
Е. Суринова]. - Москва : Статистика России, 2013. - 143 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-4269-0029-5. 
  107. Корчагина, Лариса Михайловна. Профессия "Социальная работа" в исследованиях 
ученых и документах : учебное пособие / Л. М. Корчагина. - Рязань : Рязанский областной институт 
развития образования, 2021. - 138, [1] с. : табл. ; 20 см. На тит. с.: К 30-летию профессии "Социальная 
работа" в России. - Библиогр.: с. 91-92 (25 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-7943-0576-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  108. Миграция населения Рязанской области : (статистический бюллетень) / Федеральная 
служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной службы государственной 
статистики по Рязанской области (Рязаньстат) ; [ответственный за выпуск: М. В. Сидоркина]. - Рязань : 
[б. и.], 2022 (Рязаньстат). - 79 с. : ил., табл. ; 21x30 см.4 экз. Настоящий бюллетень подготовлен по 
материалам годовых статистических разработок за 2021 год и содержит сведения об общих итогах 
миграции населения по Рязанской области в целом и муниципальным образованиям, о вынужденных 
переселенцах и беженцах. С 2011 года разработка по миграции населения ведется по муниципальным 
образованиям с разбивкой по городским и сельским поселениям, городским районам городского округа 
г. Рязани. 
  109. От измерений до измерений : краткая история переписей населения / Росстат. - Москва 
: Росстат, 2022. - 179 с. : ил., цв. ил., табл. ; 28 см.1000 экз. - ISBN 978-5-902271-37-6 (В суперобл.). 
Библиогр.: с. 158-178 (441 назв.). 
  110. От истоков к современности. 100 лет, 1919-2019 / Территориальный орган Федеральной 
службы государственной статистики по Волгоградской области. - Волгоград : Волга Пресс, 2019. - 99, 
[12] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Библиогр. в конце кн. 
  111. Социально-молодежная работа: международный опыт : учебно-методическое пособие / 
Государственный комитет Российской Федерации по делам молодежи, Центр образования молодежи 
"Демократия и развитие" Института молодежи, Кафедра социальной работы и молодежной политики 
Института молодежи ; редакционная коллегия: Новикова Т. В. [и др.] . - Москва : [б. и.], 1997. - 285, [3] с. 
: ил. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 5-85085-326-X. 
  112. Зябловский, Евдоким Филиппович (1765-1846).Статистическое описание Российской 



Империи в нынешнем ее состоянии с предварительными понятиями о статистике и с общим 
обозрением Европы в статистическом виде : (в 2 томах) / Е. Ф. Зябловский. - Адапт. воспроизведение 
изд. 1815 г. - Москва : Росстат, 2019. - 22.Загл. обл.: Статистическое описание Российской Империи. - 
На обл. авт. не указан. - Кн. с шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-89475-485-6.Т. 1. - 2019. - 503 с. : 
факс. - ISBN 978-5-89476-486-3 (т. 1). 
  113. Зябловский, Евдоким Филиппович (1765-1846).Статистическое описание Российской 
Империи в нынешнем ее состоянии с предварительными понятиями о статистике и с общим 
обозрением Европы в статистическом виде : (в 2 томах) / Е. Ф. Зябловский. - Адапт. воспроизведение 
изд. 1815 г. - Москва : Росстат, 2019. - 22.Загл. обл.: Статистическое описание Российской Империи. - 
На обл. авт. не указан. - Кн. с шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-89475-485-6.Т. 2: Т. 2, ч. 4-5. - 
2019. - 463 с. : факс. - ISBN 978-5-89475-487-0 (т. 2). 
  114. Человек без необходимости трудиться: конституционно-экономическое и философское 
осмысление / Дедов Д. И., Блюхер Ф. Н., Гурко С. Л. [и др.] ; под редакцией А. А. Гусейнова ; 
составитель: Кравченко Д. В. ; предисловие А. В. Смирнова ; Российское философское общество, 
Московское отделение Ассоциации юристов России. - Москва : ЛУМ, 2020. - 89 с. ; 21 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6043304-4-9. 
  115. Школа в бумажной пучине : кризис информационных потоков в образовании / под 
редакцией А. М. Осипова ; Российский научный фонд. - Великий Новгород : Виконт, 2020. - 350 с. ; 21 
см. Библиография: с. 343-350 (139 названий). - 300 экз. - ISBN 978-5-6042052-1-1. 
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  116. Алексеев, Алексей Николаевич (канд. ист. наук). Августейший нумизмат / А. Н. Алексеев 
; АНО "Международный нумизматический клуб". - Москва : Лингва-Ф, 2019. - 302 с. : ил., портр., факс. ; 
26 см. Библиогр.: с. 300-302 и в подстроч. примеч. - Кн. с шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-
91477-049-2.Книга кандидата исторических наук А. Н. Алексеева посвящена великому князю Георгию 
Михайловичу. На основе архивных документов, многие из которых публикуются впервые, воссоздаётся 
жизненный путь этого выдающегося коллекционера, издателя и мецената. Нашим современникам 
Георгий Михайлович известен, прежде всего, как создатель великолепной нумизматической коллекции 
и издатель многотомного Корпуса русских монет. Поэтому история великокняжеского собрания и 
издательская деятельность великого князя весьма полно освещены в этой книге. Равно как и другие 
эпизоды биографии Георгия Михайловича - его служба в гвардейской кавалерии, на посту 
управляющего Русским музеем, семейная жизнь, увлечения и благотворительная деятельность.Книга 
рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся историей Россией. 
  117. Андрей Сахаров, Елена Боннер и друзья: "Жизнь была типична, трагична и прекрасна" : 
[судьба Елены Боннэр, рассказанная ею, Андреем Сахаровым и друзьями] / авт.-сост. Борис 
Альтшулер, Леонид Литинский. - Москва : АСТ, 2020. - 703, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Люди, эпоха, судьба...). Имен. указ.: с. 672-700 . - Библиогр.: с. 701 (16 назв.). - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-110852-6. - Текст : непосредственный.Книга, которую читатель держит в руках, составлена в 
память о Елене Георгиевне Боннэр, которой принадлежит вынесенная в подзаголовок фраза "жизнь 
была типична, трагична и прекрасна". Большинство наших сограждан знает Елену Георгиевну как жену 
академика А. Д. Сахарова, как его соратницу и помощницу. Это и понятно - через слишком большие 
испытания пришлось им пройти за те 20 лет, что они были вместе. Но судьба Елены Георгиевны 
выходит за рамки жены и соратницы великого человека. Этому посвящена настоящая книга, состоящая 
из трех разделов: (I) Биография, рассказанная способом монтажа ее собственных автобиографических 
текстов и фрагментов "Воспоминаний" А. Д. Сахарова, (II) воспоминания о Е. Г. Боннэр, (III) ряд 
ключевых документов и несколько статей самой Елены Георгиевны. Наконец, в этом разделе 
помещена составленная Татьяной Янкелевич подборка "Любимые стихи моей мамы": литература и, 
особенно, стихи играли в жизни Елены Георгиевны большую роль. 
  118. Анищенков, Владимир Робертович. Создатели Красной армии / Владимир Анищенков. - 
Москва : Вече, 2021. - 317, [18] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Советская история).Библиогр. в конце кн. и в 
подстроч. примеч. - 12+. - 600 экз. - ISBN 978-5-4484-2822-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.История Красной армии полна героических событий, а в ее создании и укреплении 
участвовали лучшие представители русской воинской элиты. Отцами-основателями Красной армии 
были три военных специалиста — главкомы и бывшие полковники И. И. Вацетис и С. С. Каменев, а 



также военный руководитель Высшего военного совета бывший генерал М. Д. Бонч-Бруевич. Все они 
являлись по меркам своего времени высокообразованными офицерами с академической подготовкой. 
Все трое в 1918 г. были беспартийными и таковыми, за исключением Каменева, остались до конца 
жизни. С деятельностью каждого из них связан целый период истории советских вооруженных сил 
эпохи Гражданской войны в России 1917-1922 гг. Книга рассказывает об одном из самых драматических 
и решающих периодов в истории Советского государства — Гражданской войне и начале военного 
строительства. 
  119. Аристов, Станислав Васильевич.TERRA INCOGNITA: система нацистских 
концентрационных лагерей на оккупированной территории Советского Союза (1941-1944 гг.) / 
Станислав Аристов. - Москва : Яуза-каталог : Российское военно-исторческое общество, 2022 (печ. 
2021). - 413, [1] с., [8] л. ил. ; 21 см. - (Библиотека Российского военно-исторического 
общества).Библиогр.: с. 378-412 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-00155-496-7. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. С самого прихода к власти нацисты использовали 
концентрационные лагеря в качестве одного из ключевых механизмов управления. Дахау, Майданек 
или Аушвиц, известны по всему миру, в то время как аналогичные учреждения на оккупированной 
территории Советского Союза оставались неизвестными ни ученым, ни широкой общественности. Вы 
держите в руках первую книгу, которая систематично рассказывает об этой странице нацистской 
политики уничтожения. Эти концлагеря уже ввиду самого факта расположения - на земле 
непримиримого идеологического врага - рассматривались нацистами как места концентрации и 
уничтожения "недочеловеков" - в первую очередь, евреев и славян, которые не имели права на какие-
либо послабления в режиме содержания. 
  120. Артемьев, Максим Анатольевич (1971-).Гэкачеписты / Максим Артемьев. - Москва : 
Молодая гвардия, 2021 [печ. 2020]. - 374, [3] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; 
вып. 2069 (1869).Библиогр.: с. 374-375. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-
04425-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  121. Асташкин, Николай Сергеевич. Никто не хотел воевать : записки о первой и второй 
чеченских войнах / Николай Асташкин. - Москва : Вече, 2022. - 430, [17] с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Чеченский излом).Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3261-3. 
  122. Байкал. Бурятия. Бренды = Baikal. Buryatia. Brands : А - Я / текст: А. С. Казанцева ; 
[редакционная коллегия В. В. Бредний (председатель) и др.] ; перевод на английский язык: Ю. М. 
Каплуненко ; фотоиллюстрации: М. Агнор, О. Костюнин, А. Огородник и др. - Красноярск : Ситалл, 2014. 
- 219, [4] с. : цв. ил., к. ; 31 см. Библиогр.: с. 219. - Подарочное издание. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
9905177-1-4.Если Вы хотите сделать своим друзьям, гостям, партнёрам особо выразительный подарок, 
который мог бы нести в себе мощную энергетику Байкала и уникальную духовность Бурятии – эта книга 
настоящая находка. В этом подарочном издании «Байкал. Бурятия. Бренды» рассказано обо всём, что 
составляет славу и гордость нашей земли. Бренды – это самые известные и легко узнаваемые 
достопримечательности и культовые места, события и факты, которые, как уникальный код, 
раскрывают неповторимую красоту и привлекательность Бурятии и Байкала. В издании не стали 
ранжировать «бренды» по степени важности и расположили их в алфавитном порядке - такая 
«энциклопедия брендов» Бурятии от «А» до «Я». 
  123. Баранцев, Евгений Александрович. Неизвестная война. Кораблино, 1941 - 1945 / 
Евгений Баранцев ; [Администрация Кораблинского муниципального района Рязанской области]. - 
Рязань : Рязанская областная типография, 2022. - 126 с. : ил., портр., факс. ; 21 см.В конце кн.: Посвящ. 
всем уроженцам и жителям Кораблинского района, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной, 
работавшим без сна и отдыха на заводах и фабриках, в госпиталях, трудившимся в колхозах и 
совхозах. . - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-91255-360-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга "Неизвестная война. Кораблино 1941-1945 рассказывает о том, 
как жители нашего района встретили начало Великой отечественной, погрузились в пучину лихолетья и 
вместе со всей страной день и ночь приближали Победу. Воспоминания очевидцев дополнены и 
уточнены архивными документами. Также проанализированы и структурированы сведения, собранные 
кораблинскими краеведами и журналистами в предыдущие годы. 
  124. Белковец, Лариса Прокопьевна (1941-).История Германии в эпоху абсолютизма, 1648-
1789 : монография / Л. П. Белковец. - Изд. 3-е, перераб. и доп. - Москва : Проспект, 2022 (печ. 2021). - 
141 с. ; 22 см. На титульном листе: электронные версии книг на сайте www.prospect.org. - Библиогр.: с. 
138-139 (16 названий). - 1000 (1-й з-д 200) экз. - ISBN 978-5-392-33692-0. 
  125. Беляков, Андрей Васильевич (д-р ист. наук). Симеон Бекбулатович : пример адаптации 



выходцев с Востока в России XVI в. / А. В. Беляков ; Институт российской истории РАН, Международная 
общественная организация "Ассоциация исследователей Золотой Орды". - Санкт-Петербург : Нестор-
История, 2022. - 405 с. : схемы ; 24 см. На 4-й с. обл.: Андрей Васильевич Беляков, д-р ист. наук. - 
Библиогр.: с. 331-374 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 375-398. - Геогр. указ.: с. 399-405. - Экз. № 
1609328-Б с автогр. автора. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1890-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Симеон Бекбулатович (Саин-Булат бин Бекбулат) до настоящего времени остается 
во многом загадочной фигурой. Судьба астраханского царевича, потомка Чингисхана, в юном возрасте 
попавшего в Россию, оказалась неразрывно связана с историей новой родины. В разные периоды 
жизни он был касимовским царем, великим князем всея Руси, великим князем Тверским, иноком. 
Причины таких перипетий во многом остаются неразгаданными. В данном исследовании собраны 
воедино все известные на настоящий момент документальные свидетельства о жизни этого человека. 
Кроме того, предпринята попытка выявить предметы, которые могли принадлежать как самому 
Симеону, так и его ближайшему окружению. Как оказалось, достоверных свидетельств о жизни героя 
крайне мало. Отчасти этот недостаток компенсируется исследованием жизни его ближайшего 
окружения и многочисленных родственников, также проживавших в России, — татарских царей и 
царевичей, черкесских князей и ногайских мирз. В результате на страницах книги возникает 
собирательный образ знатных выходцев с Востока в Московском государстве XVI — начала XVII в. Это 
делается для того, чтобы отчасти заполнить многочисленные лакуны в истории Симеона. 
Предлагаются новые версии о том, что послужило причинами тех или иных изменений в его жизни. В 
приложении опубликованы документы, проливающие свет на жизнь героя этой книги, обнаруженные в 
архивах в последние годы. За 130 лет, прошедших после выхода книги Н. В. Лилеева, это первое 
монографическое исследование, посвященное Симеону Бекбулатовичу. Издание предназначено для 
специалистов в области истории России XVI — начала XVII в., преподавателей, музейных работников, 
студентов, а также читателей, интересующихся отечественной историей. 
  126. Бережной, Сергей Александрович." Кофе по-сирийски". Бои вокруг Дамаска : записки 
военного корреспондента / С. А. Бережной. - Москва : Вече, 2021. - 270 с. : ил., [8] л., ил. ; 21 см. - 
(Военные мемуары, 2013).На 4-й стр. обл. авт.: С. А. Бережной - военный журналист. - 800 экз. - ISBN 
978-5-4484-2752-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  127. БИЧ, 1917 : события года в сатире современников : [антология : к 100-летию 
революционных событий / автор идеи, составитель, дизайнер: В. Гусейнов]. - Москва : Бослен, 2017. - 
229, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. - (Листая старые журналы...). Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Имен. указ.: с. 211-229. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91187-288-5.К 100-летию 
революционных событий 1917 года публикуется антология сатирико-юмористического еженедельника 
"Бич", издававшегося в Петрограде. На страницах журнала - политические карикатуры, сатирические 
рисунки, стихотворения, пародии и шаржи на ключевые фигуры политических действий. Сегодня с их 
помощью мы можем представить мозаику событий 1917 года в освещении, наиболее приближенном к 
реальному, почувствовать и проанализировать запечатлевшиеся в сатире и юморе эмоции прошлых 
лет, образы и лица революции. Все материалы в издании выстроены в хронологическом порядке и 
предваряются статьями, содержащими обзор общей социально-политической ситуации того времени, 
историческую хронику и комментарии исследователей. Альбом снабжен справочными материалами: 
указателями политических деятелей, художников и литераторов, сотрудничавших с журналом "Бич". 
  128. Васильев, Алексей Михайлович (д-р ист. наук, африканист; 1939-).Война во Вьетнаме : 
почему американцы потерпели поражение / Алексей Васильев. - Москва : Центрполиграф, печ. 2020 
(макет 2021). - 382, [1] с., [20] л. ил., портр., факс. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: акад. РАН А. М. Васильев. 
- 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-227-07919-0. 
  129. Васильев, С. (критик; 1841-1901).Картинки Италии : письма из Рима и Флоренции / С. 
Васильев (псевд.) ; фототипии О. Ренар. - Москва : В. Г. Готье, 1894. - [8], 329, III с., 1 л. фронт. (портр.), 
19 л. ил. ; 18 см.600 экз. Сергей Васильевич Флеров (литературный псевдоним С. Васильев; 1841-1901) 
- писатель, журналист и педагог. По окончании историко-филологического факультета Московского 
университета преподавал, был инспектором 4-й мужской гимназии, позже гласным Городской думы и 
членом Городской управы Москвы. С 1875 г. стал постоянным сотрудником «Русского Вестника» и 
«Московских Ведомостей», где публиковал интересные театральные фельетоны, музыкальные 
рецензии и отчеты о художественных выставках. В настоящей книге собраны письма и заметки С. В. 
Флерова, которые он писал во время своего путешествия по Италии. Наиболее яркие эмоции оставил 
по себе Рим, где автор наблюдал знаменитый Римский карнавал и провел Страстную Седмицу. В 
письмах русского путешественника нашли отражение яркие впечатления от жизни итальянского города. 
В письмах показано разнообразие культурной жизни европейских городов, помещены рецензии на 



громкие события театральной жизни, оперные концерты. С. Васильев слышал исполнение 
произведений П. И. Чайковского на европейской сцене, читал переводы новых произведений великих 
русских писателей в местной прессе, посетил выставку картин художника Верещагина. Автор 
описывает лица и типажи римских улиц: карабинеров, горничных и кухарок, вяжущих чулки старушек на 
Испанской лестнице, прелатов, пьющих горячий шоколад по утрам, детей, осыпающих конфетти 
прохожих во время карнавала, вереницу карнавальных масок и персонажей. Знаменитый римский 
карнавал описывается день за днем, почти каждый из которых имел свои особые ритуалы. Карнавал 
проходил в период между праздником Крещения (6 января) и средой на первой неделе Великого поста, 
также карнавалом было принято называть последние 7-10 дней пред Чистой средой, 
сопровождавшиеся народными празднествами, процессиями, маскарадами. С. Васильев наблюдал за 
сжиганием римской «Масленицы» на Piazza del Popolo и завершение карнавала в виде 
завораживающей процессии со свечами. Русский путешественник заметил много необычных для него 
черт жизни римских обывателей. Например, во время Великого поста трактирщики и рестораторы 
обязаны были предоставлять клиентам особые комнаты, где бы они могли заказывать постную еду и не 
бороться с соблазнами, находясь рядом с теми, кто не соблюдает пост. В записках он рассказывает о 
блужданиях без определенной цели по римским улицам и переулкам, которые лучше всяких 
путеводителей позволяли знакомиться с Вечным городом. С. Васильев описал обычаи и порядки 
типичной римской гостиницы, в которой он проживал, посещение капуцинского кладбища, которое 
представляло собой галерею выставленных напоказ и аккуратно ухоженных скелетов, церемонию 
возведения в кардинальское достоинство, которую проводил папа Лев XIII, восторги толпы в соборе 
святого Петра в Пасхальное утро. 
  130. Века над Окой : книга-альбом : иллюстрированное научно-популярное издание / Э. Л. 
Войнова [и др.] ; главный редактор заслуженный работник культуры Российской Федерации А. П. 
Олейникова ; фотографии: Л. Тучнин [и др.]. - Орел : Изд-во Орловской государственной 
телерадиовещательной компании, 1998. - 296 с. : ил.,цв. ил., портр., факс. ; 30 см.К 200-летию 
Орловской губернии. - Библиогр.: с. 292-295 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1608255-В с автогр. . - 5000 
экз. - ISBN 5-86615-049-2. 
  131. Волков, Павел Владимирович (д-р ист. наук; 1956-).Артефакты смерти в археологии: 
вчера, сегодня завтра / Павел Волков. - Санкт-Петербург : Издательство РХГА, 2021. - 222, [1] с. : ил. ; 
20 см.Библиография в конце книги. - ISBN 978-5-907505-06-3. 
  132. Говоров, Анатолий Федорович (1940-). Жертвы террора : историческое повествование / 
Анатолий Говоров. - Рязань : Рязанская областная типография, 2022. - 193 с. : ил., портр. ; 21 см. На 4-
й с. обл.: Говоров А. ф., чл. Союза рос. писателей и Союза журналистов России, почетный гражданин 
Ряз. обл. . - 100 экз. - ISBN 978-5-91255-356-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. Книга "Жертвы 
террора" повествует о становлении, развитии российского терроризма в более чем полувековой 
период. Террор имеет глубокие корни. Но, казалось, после второй мировой войны должны были 
успокоиться последователи этого бесчеловечного явления, когда страдают в большом числе невинные 
люди. В начале XXI века террор обрёл межгосударственный, межэтнический характер и размах. В 
современных условиях США и страны Евросоюза открыли новый этап терроризма, информационной 
войны, окружили Россию военными базами, используя территории стран бывшего социалистического 
лагеря. Обострение началось с государственного переворота в Украине, совершённого поборниками 
национализма и фашизма, террористами в 2014 году, организованного и поддерживаемого США и 
Евросоюзом, конечной целью которого было уничтожение России, не признавшей однополярного мира. 
Восемь лет идёт террор в отношении Донецкой и Луганской народных республик, принесший огромные 
жертвы среди мирного населения. Жители выразили несогласие с принципами нового государства, 
террористической власти по отношению к русскому населению, ко всему русскому и объявили о своей 
независимости. Впоследствии их независимость была признана Россией и некоторыми другими 
странами. Книга адресована широкому кругу читателей. 
  133. Гуайта, Джованни. Крик с Арарата : Армин Вегнер и геноцид армян / Джованни Гуайта ; 
[пер. Анна Рыжевская]. - Москва : ЮНИСТРОЙ СК, 2005. - 261, [1] с. : ил., портр., карт., факс. ; 27 
см.Библиогр.: с. 259-261. - Др. произведения авт. в конце кн. - 4000 экз. - ISBN 5-98786-025-3.Эта книга 
свидетельствует об одном из самых страшных преступлений против человечности - геноциде армян, 
осуществленном тремя последовательно сменявшимися турецкими правительствами. 
  134. Дайнес, Владимир Оттович (1947-).Дважды Герои Советского Союза / В. О. Дайнис. - 
Москва : Вече, 2020. - 476, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Военные тайны XX века).Библиогр. в 
подстроч. примеч. и в тексте. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-1905-8. 
  135. Девлин, Моргана Андреевна. Невилл Чемберлен : джентльмен с зонтиком / Моргана 



Девлин. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 305, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : cерия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 1976 (1776).Библиогр.: с. 292-295 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 296-306. 
- 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04247-6. 
  136. История дипломатии / под редакцией А. А. Громыко [и др.]. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - 
Москва : Политиздат, 1959-1979. - 23 см.Т. 2: Дипломатия в новое время, 1871-1914. - Москва : 
Госполитиздат, 1963. - 820 с. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ имен: с. 808-816. 
  137. Жигулева, Валентина Михайловна. Русская народная одежда. Понёва и юбка / 
Валентина Жигулева. - Москва : Бослен, 2018. - 254, [1] с. : портр., цв. ил. ; 27 см. Библиогр. в конце кн. 
и в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-314-1. 
  138. Зазулина, Наталия Николаевна (1963-).Князь А. Н. Голицын: неизвестный во всех 
отношениях : с привлечением сведений из архивов Австрии, Англии, Ватикана, Германии и Швеции : 
[историческое эссе] / Наталия Зазулина. - Москва : Бослен, 2019. - 285, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 25 
см.На 4-й с. обл. авт.: Зазулина Н. Н., историк, публицист. - Библиогр. в конце кн. (64 назв.). - Указ. 
имен: с. 279-282. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-334-9.В книге 
Наталии Зазулиной "Князь А.Н. Голицын: неизвестный во всех отношениях" читателю предложен 
взгляд на эпоху через историческую личность, не покрывшую себя воинской славой, и отнюдь не 
реформатора. Александр Николаевич Голицын - очень востребованный человек: придворный, 
чиновник, интриган, взяточник. А.Н. Голицын - не герой в привычном понимании, но его биография - это 
срез эпохи, своего рода хроника. Четверть века царствования Александра I и семнадцать лет Николая I 
- А.Н. Голицын влиятельный сановник: обер-прокурор Святейшего Синода, затем министр. Ф.М. 
Достоевский определил тот период временем, когда в Российской империи "... громко назвали себя 
европейцами". Но назваться - не значило быть. Князь А.Н. Голицын - кривое зеркало времени, 
выпрямляющее искаженные исторические факты. Эта книга - историческое эссе, где показана изнанка 
известных событий через старые и новые документы из архивов Австрии, Англии, Ватикана, Германии 
и Швеции. 
  139. Залесский, Константин Александрович (1965-).На страже нацистского режима. Гестапо, 
СД и криминальная полиция / К. А. Залесский. - Москва : Вече, 2022. - 542, [1] c. : табл. ; 22 см. - (Третий 
рейх: суд истории). Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3477-8. - Текст : 
непосредственный.Книга посвящена контролируемым СС спецслужбам Третьего рейха - полиции 
безопасности (гестапо и криминальная полиция) и СД. За время нацистской диктатуры СС 
монополизировали контроль над так называемыми органами правопорядка, превратив их в 
исключительно карательные органы, задачей которых было подавление любой - даже гипотетической - 
оппозиции нацистским идеологии и государству. Казалось бы, какие могут возникнуть вопросы, если 
гестапо и СД, о которых в том числе идет речь в этой книге, признаны на Нюрнбергском процессе 
преступными организациями? Исходя из этого в последнее время часто фальсифицируют историю, 
возлагая вину за преследования, пытки и убийства исключительно на эти подразделения. Но, как видно 
из этой книги, в преступлениях были замешаны сотрудники всех подразделений Главного управления 
имперской безопасности. Были тесно связаны с военными преступлениями в том числе и сотрудники 
кадровых служб, идеологических подразделений и др. В книге подробно рассказывается о Главном 
управлении имперской безопасности, его подразделениях и руководителях. 
  140. Звягин, Юрий Юрьевич. Загадки поля Куликова / Юрий Звягин. - Москва : Вече : 
Аргументы и факты, 2011. - 318 с. ; 21 см. - (Великие тайны истории). Библиогр. в подстроч. примеч. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-9533-5757-9.Куликовская битва, произошедшая, по свидетельствам летописей, 8 
сентября 1380 года на Куликовом поле между реками Дон, Непрядва и Красивая Меча, была 
решающим сражением между Русью и Ордой. Его описанию посвящены "Задонщина" и "Сказание о 
Мамаевом побоище", множество научных исследований и художественных произведений. Как ни 
странно, результаты многолетних археологических раскопок на предполагаемом Куликовом поле 
говорят скорее о рядовом столкновении конных отрядов, чем о сражении двух значительных армий. В 
своей книге историк и журналист Ю. Звягин на основе анализа летописей, данных археологии и 
нумизматики доказывает, что реальное место битвы необходимо искать не в низовьях, а в верховьях 
Непрядвы и Мечи, в районе озера Волово. Именно там проходил знаменитый Муравский шлях, по 
которому веками степняки совершали набеги на Русь…. 
  141. Знакомьтесь, Ямал! = Meet Yamal! : Фотоальбом о Ямало-Ненецком автономном округе 
/ администрация Ямало-Ненецкого автономного округа ; организация проекта: С. Алексеев, А. Устенко ; 
текст, редактирование, фото: Ю. Морозов ; макет, художественное оформление, слайды: Н. Самбуров. 
- Санкт-Петербург : Русская коллекция, 1998. - 264 с. : цв. ил., цв. портр. ; 30 см. Текст парал. рус., англ. 



- ISBN 5-88262-014-7.Газ, нефть, руды Полярного Урала, оленьи стада, северная белорыбица — всем 
этим славна Ямальская  земля. Страницы этой книги рассказывают о Ямало-Ненецком автономном 
округе: его истории, природных ресурсах, культуре, традициях и, конечно, о людях, живущих в нем. В 
альбоме использованы фотоматериалы: В. Башука (г. Новый Уренгой), Е. Гапонова (г. Салехард), П. 
Иванова (г. Салехард), А. Пашука (г. Тюмень), Г. Чувашова (п. Тазовский).Книга рассчитана на широкий 
круг читателей. 
  142. Иерусалимский, Юрий Юрьевич (1958-).Первое сословие ушедшей империи: 
ярославское дворянство и его корпоративные организации во второй половине XIX - начале XX в. : 
[монография] / Ю. Ю. Иерусалимский, Н. К. Леднева ;  Ярославский государственный университет им. 
П. Г. Демидова, Ярославское региональное отделение Российского общества историков-архивистов. - 
Ярославль : ЯрГУ, 2020(печ. 2019). - 311 с., [8] л. ил., портр., цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 290-311 и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-8397-1188-4. 
  143. Ионина, Надежда Алексеевна. Суздаль : история. Легенды. Предания / Надежда 
Ионина. - Москва : Вече, 2011. - 303 с. : ил. ; 21 см. - (Великие тайны истории).5000 экз. - ISBN 978-5-
9533-5760-9.Суздаль – один из живописнейших городов России. История его насчитывает более тысячи 
лет. Город был свидетелем многих важнейших событий истории России. Здесь Ярослав Мудрый 
подавил восстание, поднятое волхвами на закате язычества. На рубеже XI—XII вв. по воле Владимира 
Мономаха в Суздале был построен один из красивейших на Руси соборов, а когда град стал столицей 
Ростово-Суздальского княжества, им мудро управлял Юрий Долгорукий. В Суздале похоронен князь 
Д.М. Пожарский, возглавивший с Кузьмой Мининым народное ополчение в Смутное время. А в наше 
время Суздаль остается, пожалуй, единственным в России городом-музеем под открытым небом. О 
необычной истории славного города, известных и неизвестных исторических фактах, загадках Суздаля 
рассказывает эта книга. 
  144. Ирвинг, Дэвид (1938-).Ядерное оружие Третьего рейха : немецкие физики на службе 
гитлеровской Германии / Дэвид Ирвинг ; пер. с англ. А. Л. Андреева. - Москва : Центрполиграф, 2022. - 
429, [2] с., [4] л. ил., портр. : ил., карт. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The virus house : Germany's atomic 
research and allied counter-measures / David Irving. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-9524-5701-0.В книге 
британского военного историка рассказывается об осуществлении "атомного проекта" Третьего рейха. 
Автор приводит данные о работе засекреченных научных центров, прослеживает путь, который 
проделала группа немецких физиков, говорит о причинах, не позволивших им завершить исследования. 
  145. Историческая летопись Курска : [иллюстрированная история города Курска] / Центр 
историко-культурного наследия города Курска ; составители: Н. В. Афанасьева, А. Н. Быканов, С. А. 
Лукина ; редакционная коллегия: И. А. Мазаева [и др.]. - Курск : Константа, 2020(печ. 2019). - 118, [1] с. : 
ил., цв. ил., портр., фот. ; 22х30 см. В макете год изд. 2018. - В надзаг.: Адм. г. Курска, Упр. культуры г. 
Курска. - Библиогр.: с. 116-188. - 12+. - 500 экз. 
  146. История Канады / [Рамси Кук, Кристофер Мур, Десмонд Мортон и др.] ; под редакцией 
Крейга Брауна ; перевод с английского: [М. В. Земляков и др.]. - Москва : Весь Мир, 2021. - 653, [3] с. : 
ил., карт. ; 22 см. - (Национальная история). Авт. указ. на с. 652-653. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Указ. имен: с. 641-651. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7777-0681-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  147. История России в комиксах : от древних славян до Владимира Путина / [главный 
редактор Р. Фасхутдинов ; иллюстрации CreaLab, Creative Laboratory]. - Москва : Эксмо : БОМБОРА, 
2022 (печ. 2021). - 159 с. : цв. ил. ; 24 см. - (История в комиксах).16+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
5-04-091181-3. - Текст : непосредственный + Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : 
непосредственное. 
  148. Йылмаз, Мехмед.Турция : полная история страны : [от древности до наших дней] / 
Мехмед Йылмаз. - Москва : АСТ, 2022. - 286 с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил., порт., карт. ; 22 см. 
- (История на пальцах).На обл. и в макете: Турция: полная история страны. - 12+. - 2000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-17-145152-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  149. Казань: вчера и сегодня = Kazan: yesterday and today : фотоальбом / [автор идеи и 
руководитель проекта, составитель и главный редактор Михаил Павлов ; авторы текстов: Г. В. Фролов, 
Л. М. Жаржевский, М. Н. Павлов ; фото: Ильдар Киреев, Галина Крылова, Михаил Павлов]. - 5-е изд., 
доп. и перераб. - Казань : Издательский дом "Титул-Казань", 2017. - 367 с. : ил., цв. ил. ; 27 см.Текст 
парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 364. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905827-08-2.Книга представляет виды 
Казани, великого волжского города. Авторы стремились показать столицу Татарстана во всем 
многообразии и динамике, присущих нашему времени. В то же время был велик соблазн проследить 
определенную историческую ретроспективу, показать в иллюстрациях объекты и воссоздать события с 
различных временных позиций. Не большие по объему тексты на русском и английском языках 



снабжают пользователя необходимым минимум информации. В данной работе учтен опыт подобного 
жанра других авторов и издательств. Фотоальбом рассчитан на широкий круг читателей. 
  150. Капто, Александр Семенович (1933-).Пакт Молотова-Риббентропа: мистификации или 
реальность? : [с обширным приложением документов из архивных фондов] / А. С. Капто ; Российская 
академия наук, Институт социально-политических исследований. - Изд. стер. - Москва : URSS : 
ЛЕНАНД, 2022. - 307, [1] с. ; 25 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9710-9301-5. 
  151. Карташов, Николай Александрович. Маресьев / Николай Карташов. - Москва : Молодая 
гвардия, 2022. - 276, [3] с., [16] л. ил. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий / 
основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 2107 
(1907).Библиогр. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04504-0 (в пер.). - Текст : 
непосредственный. 
  152. Кирин, Анатолий Вадимович. Государственные реформы в России от Петра до Путина / 
А. В. Кирин. - Москва : Издательский дом Высшей школы экономики, 2021. - 405, [2] с., [20] л. ил., портр., 
факс., цв. ил. ; 21 см.На 405-й с. авт.: Кирин А. В., д-р юрид. наук, проф. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 390-
397 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 403-404. - 400 экз. - ISBN 978-5-7598-2523-4 (в пер.). - ISBN 
978-5-7598-2404-6 (e-book). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  153. Кича, Мария Вячеславовна. Афганистан : подлинная история страны-легенды / Мария 
Кича. - Москва : Бомбора, 2022. - 461 с., [8] л. ил : ил.,  цв. ил., карты, портр. ; 22 см.На 4-й стр. обл. авт.: 
Мария Кича - канд. наук, преп. - Др. произв. авт. на  4-й стр. обл. . - Библиогр.: с. 458-461. - 16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-04-159278-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Современный Афганистан – это 
страна-антилидер по вопросам безопасности, образования и экономического развития. Его печальное 
настоящее резко контрастирует с блистательным прошлым, когда Афганистан являлся одним из 
ключевых отрезков Великого шелкового пути и "солнечным сплетением Евразии". Но почему эта 
древняя страна до сих пор не исчезает из новостных сводок? Что на протяжении веков притягивало к 
ней завоевателей? По какой причине Афганистан называют "кладбищем империй" и правда ли, что 
никто никогда не смог его покорить? Каковы перспективы развития Афганистана и почему он так важен 
для современного мира? Да и вообще – что такое Афганистан? Ответы на эти и многие другие вопросы 
– в настоящей книге. 
  154. Карамзин, Николай Михайлович (1766-1826).История государства Российского : 
репринтное воспроизведение издания 5-го, выпущенного в 3 книгах с приложением "Ключа" П. М. 
Строева / Н. М. Карамзин ; [подготовлено под наблюдением Д. С. Лихачева и доктора исторических 
наук С. О. Шмидта]. - Москва : Книга, 1988-1989. - 27 см. Вых. дан. ориг.: СПб.: Тип. Э. Праца, 1842. - 
ISBN 5-212-00090-X.Кн. 1, тома 1-4 / [предисловие Д. С. Лихачева]. - 1988. - [691] с. разд. паг., [1] л. карт. 
: ил.100000 экз. - ISBN 5-212-00080-7. 
  155. Коваленко, Геннадий Михайлович. Легенды и загадки земли Новгородской / Геннадий 
Коваленко, Виктор Смирнов. - Москва : Вече : Провинция, 2011. - 319 с. ; 21 см. - (Великие тайны 
истории).Библиогр.: с. 314-316. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9533-5468-4. 
  156. Кожемяко, Виктор Стефанович (1935-).Политические убийства : жертвы и заказчики / 
Виктор Кожемяко. - Москва : Родина, 2021. - 270, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Документальный 
триллер).200 экз. - ISBN 978-5-00180-338-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  157. Козлов, Андрей Валерьевич (д-р ист. наук, детский писатель; 1970-).Имя ему геноцид : 
преступления гитлеровской Гермии на территории Белоруссии и России / А. В. Козлов, Ю. Н. 
Арзамаскин, К. М. Голод. - Москва : Вече, 2022. - 317, [2] с., [8] л. фот. : фот. ; 21 см. - (1941-1945. 
Великая и неизвестная война). Библиогр.: с. 303-318 и в подстроч. примеч. - 700 экз. - ISBN 978-5-4484-
3243-9. - Текст : непосредственный. 
  158. Козлов, Сергей Александрович (д-р ист. наук). Русская провинция Павла Болотова: 
"Настольный календарь 1787 года" = The Russian Province in the "1787 Desk Calendar" of Pavel Bolotov / 
С. А. Козлов. - Санкт-Петербург : Историческая иллюстрация, 2006 (печ. 2005). - 270, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 22 см. - (Библиотека Фонда памяти светлейшего князя А. Д. Меншикова) (Серия: Русский 
путешественник эпохи Просвещения ; т. 2).Имеется цифровая копия. - Рез. англ. яз. - Авт. также на 
англ. яз.: S. A. Kozlov. - Парал. тит. л. рус., англ. - Др. произведения авт. на 270-й с. - Имен. указ.: с. 263-
269. - Библиогр. в коммент.: с. 256-262 и в конце гл. - Кн. с шелковым ляссе. - Экз. № 1606761 с автогр. 
авт. - 1000 экз. - ISBN 5-89566-058-4. 
  159. Козлов, Сергей Александрович (д-р ист. наук).Русские пленные Великой Северной 
войны 1700-1721 = Russian prisoners in the Great Northern war 1700-1721 / С. А. Козлов. - Санкт-
Петербург : Историческая иллюстрация, 2011. - 413, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 см. - (Библиотека 
Фонда памяти светлейшего князя А. Д. Меншикова). Имеется цифровая копия. - Тит. л. парал. рус., 



англ. - Рез. англ. - Авт. также англ.: S. A. Kozlov. - Указ. имен: с. 381-405. - Указ. геогр. назв.: с. 406-410 . 
- Библиогр. в тексте примеч.: с. 222-240. - Кн. с шелковым ляссе. - Экз. № 1606760-Б с автогр. авт. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-89566-097-3. 
  160. Колчина, Елена. Лоскутное шитье: история и традиции : [лоскутные изделия в 
коллекциях Российского этнографического музея] / Елена Колчина. - Москва : Бослен, 2019. - 238, [1] с. : 
ил., цв. ил., портр. ; 27 см.Рез. англ. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-338-7. 
  161. Георгиевский, Сергей Михайлович (1851-1893).Принципы жизни Китая : в 2 книгах / С. 
М. Георгиевский. - Изд. стер. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2022. - 22 см. - (Академия фундаментальных 
исследований: мифология, религия, атеизм).Кн. воспроизвод. по изд. 1888 г. - Текст : 
непосредственный.Кн. 2: Конфуций и конфуцианство. - 2022. - С. [4], 281-494, XVI. - ISBN 978-5-9710-
1624-3. - ISBN 978-5-9519-2713-2 (в пер.). 
  162. Косоворотка : русская мужская рубаха в крестьянской и городской среде с XVIII до XX 
века : [из собрания Российского этнографического музея] / автор-составитель: Е. Мадлевская. - Москва 
: Бослен, 2020. - 255, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. + [1] отд. л. схем. Библиогр.: с. 253-254. - 12+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-91187-361-5. 
  163. Красный террор глазами очевидцев : [сборник / составление, предисловие и 
комментарии: С. В. Волков]. - Москва : Айрис-пресс, 2013. - 446, [1] c. : ил. ; 21 см. - (Белая Россия). 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 440-445. - 4000 экз. - ISBN 978-5-8112-4954-1. 
  164. Кривогуз, Игорь Михайлович (1926-2013).Жизнь статиста эпохи крутых перемен : 
история историка / И. М. Кривогуз. - Москва : Весь мир, 2021. - 471 с., [6] л. ил., портр., факс. ; 22 см.300 
экз. - ISBN 978-5-7777-0858-8. 
  165. Кукла в народной традиции : игра, обряд, коллекция : [из собрания Российского 
этнографического музея] / автор-составитель: Елена Колчина. - Москва : Бослен, 2022 . - 175 с. : цв. ил. 
; 25 см.Библиогр.: с. 174-175. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-387-5. 
  166. Георгиевский, Сергей Михайлович (1851-1893).Принципы жизни Китая : в 2 книгах / С. 
М. Георгиевский. - Изд. стер. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2022. - 22 см. - (Академия фундаментальных 
исследований: мифология, религия, атеизм).Кн. воспроизвод. по изд. 1888 г. - Текст : 
непосредственный.Кн. 1: Культ предков, многобожие и философия. - 2022. - XXI, 279 с. - ISBN 978-5-
9710-1623-6. - ISBN 978-5-9519-2712-5 (в пер.). 
  167. Курукин, Игорь Владимирович. Романовы. Хозяева земли русской / Игорь Курукин. - 
Изд. 2-е. - Москва : Молодая гвардия, 2022 (печ. 2021). - 509, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 
см.Заглавие переплета: Романовы. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04527-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  168. Леви, Гюнтер (1923-). Преступники. Мир убийц времен Холокоста / Гюнтер Леви ; 
[перевод с английского Натальи Бородавкиной]. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2019. - 330, [1] с. ; 22 см. - 
(Холокост. Палачи и жертвы). Библиогр. в прим.: с. 287-322. - Имен. указ. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-113530-0.Вот уже много лет тема Холокоста продолжает вызывать серьезные вопросы. 
Как в самом центре Европы превратились в преступников представители народа, давшего миру 
Шиллера, Гете, Бетховена? Книга исследователя Гюнтера Леви из Университета Массачусетса в 
Амхерсте дает читателю возможность познакомиться со свидетельствами из первых рук, прежде всего 
с приговорами 929 германских судов. Анализируя проблему личной ответственности участников 
массового уничтожения людей, автор не избегает неудобных тем. Ведь только сказав всю правду о 
Холокосте, можно быть уверенным, что это больше не повторится. 
  169. Левшин, Константин Викторович. Дезертирство в Красной Армии в годы Гражданской 
войны : (по материалам Северо-Запада России) / К. В. Левшин. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 
2016. - 357 с., [8] л. ил., портр., факс., цв. ил., карты, факс. : ил., табл. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: К. В. 
Левшин, к.ист.н. - Библиогр.: с. 319-329. - Имен. указ.: с. 331-335. - 800 экз. - ISBN 978-5-4469-0837-0. 
  170. Линдер, Иосиф Борисович. Искусство тайной войны. Зазеркалье спецслужб : 
[исторические очерки, рассказы] / И. Б. Линдер. - Москва : РИПОЛ классик, 2022. - 566, [1] с. : портр. ; 24 
см.Сведения об авт. на с. 1. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - ISBN 978-5-386-13674-1.В каждый 
исторический момент развития в каждой большой и маленькой стране существуют секретные 
институты, направляющие свою деятельность как на создание условий для развязывания локальных 
либо глобальных войн, так и на их предотвращение. Повседневная деятельность этих институтов 
незаметна для обывателей и в то же время ощутима для каждого из нас. Благодаря им мы либо живы, 
либо разворачивается худший из возможных сценариев, но и этот сценарий часто меняется, если к 
этому прилагают руки специалисты. Исторические очерки помогут вам разобраться в секретных играх 
спецслужб, а рассказы - понять психологию тех людей, которые, оставаясь в тени, делают все, чтобы 



контролировать развитие человечества. Попробуйте заглянуть в святая святых мира спецслужб и 
неотделимого от него мира тайной дипломатии. 
  171. Лопатников, Виктор Алексеевич (1941-). Ордин-Нащокин. Опередивший время / Виктор 
Лопатников. - Москва : Молодая гвардия, 2017. - 296, [3] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : cерия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
г. М. Горьким ; вып. 1875(1675).Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-235-04033-5. 
  172. Люхин, Юрий Валерианович (1938-).Моя Солотча / Юрий Люхин ; [предисловие: 
Владимир Белов]. - Рязань : Александрия, 2022. - 127 с. : ил., портр. ; 20 см.Сведения об авт. на 4-й с. 
обл. - Библиогр.: с. 124-125. - Экз. № 1612144 с автографом автора. - 150 экз. - ISBN 978-5-94460-091-2. 
  173. Мадлевская, Елена Львовна (1961-).Шушпан, душегрея, корсет : нагрудная одежда в 
русском традиционном костюме : [первая публикация коллекции нагрудной одежды из собрания 
Российского этнографического музея] / Елена Мадлевская, Татьяна Зимина. - Москва : Бослен, 2020. - 
253, [2] с. : ил., цв. ил. ; 27 см. Библиогр.: с. 252-254 и в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
91187-346-2. 
  174. Медведев, Дмитрий Львович (писатель). Уинстон Черчилль : последний титан / Дмитрий 
Медведев. - Москва : Молодая гвардия, 2022 (2021). - 487, [2] с., [16] л. ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 473-
488. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04512-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Неординарные достижения и противоречивый характер Черчилля привлекали, 
привлекают и будут привлекать внимание. В его биографии каждый ищет для себя что-то свое: одних 
интересует ответ на вопрос, как смогла появиться и состояться такая выдающаяся личность, другие 
хотят найти в его деятельности секреты успеха, третьи ищут подтверждений своему восхищению или 
ненависти, а кто-то просто испытывает восторг от изучения волнующих событий его жизни. Всех их — и 
поклонников, и хулителей — объединяет то, что при соприкосновении с Черчиллем не бывает скучно. 
Его жизнь захватывает стремительностью, величественностью, глубиной и непредсказуемостью. 
  175. Мирзоян, Гамлет Ашотович (1945-).Армяне на перекрестках судеб : портреты и 
зарисовки / Гамлет Мирзоян. - Москва : ЮниПресс и К, 2012. - 508, [3] с., [32] л. ил., цв. ил. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека газеты "Ноев ковчег" ; вып. 3).На 4-й с. обл. авт.: Г. Мирзоян, засл. строитель Рос. 
Федерации. - 1500 экз. - ISBN 978-5-904884-10-9. 
  176. Млечин, Леонид Михайлович (1957-). Никита Хрущев / Леонид Млечин. - Москва : 
Молодая гвардия, 2021. - 523, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
людей : серия биографий / основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 
2092 (1892).Библиогр.: с. 521-522. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04470-8. 
  177. Млечин, Леонид Михайлович (1957-). Хрущев : romanticus sovieticus / Леонид Млечин . - 
Москва : Молодая гвардия, 2021. - 523, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Леонид 
Млечин - писатель-историк, телеведущий, лауреат телевиз. премии "ТЭФИ". - Библиогр.: с. 521-522. - 
Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04471-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Что сделал Хрущев для страны, которой руководил целое десятилетие? Он создал 
ракетно-ядерный потенциал и отправил в космос Юрия Гагарина. Он накормил людей и добился 
прорыва в экономике. Он начал строить жилье. Он провел десталинизацию, выпустив и 
реабилитировав миллионы. При нем расцвели литература, искусство, кинематограф, живопись, театр. 
Он был человеком фантастической энергии, огромных и нереализованных возможностей. 
Непредсказуемый и неуправляемый, невероятный хитрец, он был наделен взрывным темпераментом, 
склонностью к новым, революционным идеям и готовностью, ни с кем и ни с чем не считаясь, 
немедленно воплощать их в жизнь. Его политику можно было бы назвать романтическим 
авантюризмом. Этакий Romanticus sovieticus. Но до сих пор роль Никиты Хрущева в истории нашей 
страны так и не осмыслена, а личность не раскрыта. . 
  178. Монеты в народной одежде и украшениях / Российский этнографический музей ; 
[научные редакторы: А. Б. Островский, А. В. Ратникова ; авторы вступительных статей и каталожных 
описаний: Л. С. Гущян и др.]. - Москва : Бослен, 2019. - 201, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 23X24 
см.Библиогр. в конце ст. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91187-339-4. 
  179. Музеи - кремли : [альбом] / Министерство культуры Московской области ; [составитель 
Е. Куценко ; редакционный совет: Н. П. Синицын (пред.) и др. ; тексты: А. Киселев и др. ; ]. - Москва : 
Московия, 2007. - 157, [2] с. : цв. ил. ; 31 см. - (Жемчужины Подмосковья) (Программа книгоиздания 
Правительства Московской области).3000 экз. - ISBN 5-7151-0139-5. 
  180. Мухин, Юрий Игнатьевич (1949-).Сталин - хозяин Советского Союза. Наука управления 
страной / Юрий Мухин. - Москва : Родина, 2022. - 269, [2] с. : табл. ; 21 см.На обл. и авантит.: Наш путь - 



расчетливое ведение хозяйства. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-00180-524-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. У правителей современной России почему-то всегда мало денег, и головы в 
телевизоре все время сочувственно кивают: что же тут поделать - нет у России денег! Книга 
блестящего публициста и писателя Юрия Мухина посвящена Сталину, настоящему хозяину страны, 
который начал с того, что создал деньги практически из ничего, а потом с их помощью в короткие сроки 
обеспечил такой экономический рост государства, который до сих пор в мире никому и не снился. Эта 
книга предназначена в первую очередь для тех, кто работает в экономике России и интересуется ею, 
но написана настолько просто, что будет интересна любому человеку, не потерявшему 
любознательность к не столь отдаленному прошлому страны. 
  181. Назаревский, Владимир Владимирович (1870-1919).История Москвы / В. В. Назаревский 
; [Российская государственная библиотека ; Библиотечная ассамблея Евразии]. - Москва : Российская 
государственная библиотека, 2016. - 446, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см. - (Классика Мировой 
Литературы. Слово и образ).Библиогр.: с. 444-446. - Подарочное издание: твердый полукожаный  
переплет,  шелковое  ляссе, индивидуальный предохранительный  футляр. - 900 экз. - ISBN 978-5-
9908381-1-6.Автор книги, профессор истории Владимир Владимирович Назаревский (1870—1919), на 
исторических примерах доказывает тот факт, что Москва в культурном отношении находилась в 
постоянном развитии и сформировала интересный и абсолютно неповторимый культурный тип. 
Издание представляет собой исторический путеводитель по Москве, ставший практическим 
руководством для проведения экскурсий. Книга знакомит читателя с историей, археологией города, его 
историческими памятниками. Эти памятники не только освещают общий ход российской истории, но и 
прекрасно отражают эволюционные перемены в российском быте и движение русской культуры. 
Изложение материала построено в связи с периодами правления великих князей и русских царей, 
начиная от основания Москвы Юрием Долгоруким, создания княжества Даниилом Александровичем и 
завоевания первенства среди русских князей Иваном Калитой, оно проходит через феодальную войну 
первой половины XV века, правление Василия III, царствование Ивана Грозного, установление 
династии Романовых и эпоху радикальных преобразований Петра Великого, завершаясь кратким 
обзором истории Москвы в XIX — начале ХХ века. Издание было общедоступным очерком городской 
истории и культуры. Книга богато иллюстрирована, в нее включено более 340 иллюстраций, собраны 
виды памятников, ранее не публиковавшиеся, или опубликованные в труднодоступных специальных 
изданиях. Сочинение В. В. Назаревского является одной из лучших дореволюционных научно-
популярных книг по истории Москвы. 
  182. Немыченков, Владимир Иванович. Победа над Японией, 1945 год: факты, 
свидетельства, документы / В. И. Немыченков. - Москва : Вече, 2021. - 477, [2] с., [8] л. ил., портр., карт : 
табл. ; 21 см. - (Военные тайны XX века).Библиогр.: с. 462-478 и в подстроч. примеч. - 16+. - 800 экз. - 
ISBN 978-5-4484-2626-1.Победа СССР в 1945 г. в войне с милитаристской Японией остается в тени 
нашей Великой Победы над нацистской Германией, хотя Вторая мировая война не только закончилась 
на Дальнем Востоке 2 сентября 1945 г., но и началась там же агрессией Японии против Китая в 1937 г. 
Малоизвестность советско-японской войны порождает исторические мифы и дает простор обвинениям 
СССР в <нападении> на Японию, в захвате ее территории, в планах <построения социализма> на 
Хоккайдо, в жестоком обращении с японскими военнопленными и, как следствие, в необходимости 
покаяния современной России перед Японией. На основе документов автор опровергает обвинения 
против нашей страны и показывает, какую опасность в 1920-1940-е гг. представляла собой 
милитаристская Япония не только для СССР, но и для половины планеты. 
  183. История международных отношений : учебник для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по направлениям подготовки (специальностям) "Международные отношения", 
"Зарубежное регионоведение", "Политология" : в 3 томах / Московский государственный институт 
международных отношений (Университет) МИД России ; под редакцией академика РАН А. В. 
Торкунова, профессора М. М. Наринского. - 3-е изд., испр. - Москва : Аспект Пресс, 2022-. - 24 см. - 
ISBN 978-5-7567-0786-1.Т. 1: От Вестфальского мира до окончания Первой мировой войны / авторский 
коллектив: А. В. Ревякин, Н. Ю. Васильева ; редактор тома А. В. Ревякин. - 2022. - 399, [1] с.Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце глав. - ISBN 978-5-7567-0787-8 (т. 1).Учебное пособие 
охватывает основные события и проблемы истории международных отношений от становления 
Вестфальской системы до окончания Первой мировой войны. В книге характеризуются главные 
тенденции, принципы и обычаи международных отношений в это время, роль и значение 
международных конгрессов, конференций и договоров. История международных отношений вписана в 
широкий исторический контекст, показывается влияние на нее различных факторов общественного 
развития - идеологических, экономических, внутриполитических и др. Исторический подход к 



изложению эволюции международных отношений дополняется элементами политологического 
анализа. В основу периодизации истории международных отношений положены становление, 
эволюция и смена различных систем и подсистем международных отношений - европейских, 
периферийных, глобальных. Выясняются их общие черты, свойственные международному порядку 
вообще, а также локальная и историческая специфика. Учебные тексты проиллюстрированы 
материалами исторических источников и историографии. Для студентов высших учебных заведений. 
  184. Панцов, Александр Вадимович (1955-).Непобежденный : подлинная история Чан Кайши 
/ Александр Панцов. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 505, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см.На обороте 
тит. л. авт.: Александр Панцов, китаевед, д.ист.н. - Библиогр. в конце кн. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
235-04297-1. 
  185. Петрова, Наталья Георгиевна (историк). Пионеры Русской Америки / Наталья Петрова. - 
Москва : Молодая гвардия, 2021. - 338, [2] с., [16] л. ил., портр., факс., карт. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : cерия биографий / основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
г. М. Горьким  ; вып. 2093 (1893).На 4-й с. обл. авт.: Наталья Петрова, историк, журналист. - Библиогр. в 
конце кн. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04480-7. 
  186. Полунов, Александр Юрьевич (1966-).Победоносцев. Русский Торквемада / Александр 
Полунов. - Москва : Молодая гвардия, 2017. - 332, [3] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : cерия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
г. М. Горьким ; 1832(1632).В аннот. авт.: д. ист. н. А. Полунов. - Библиогр. в примеч.: с. 311-330 (544 
назв.) и в конце ст. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-235-03973-5. 
  187. Поляков, Андрей Константинович (журналист; 1962-).Полная история Португалии / 
Андрей Поляков. - Москва : АСТ, 2021. - 478, [1] с., [16] л. цв. ил., портр., карт. ; 22 см. - (История на 
пальцах).Загл. обл.: Португалия: полная история страны: от древности до наших дней. - Загл. корешка: 
Португалия: полная история страны. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-123410-2.В наши дни Португалия 
- скромное государство, по площади сравнимое с Тверской областью, но еще полвека назад это была 
могучая империя с колониями на нескольких континентах. На португальском языке говорит четверть 
миллиарда человек в разных частях света. Это не может не внушать уважения и заставляет 
внимательнее присмотреться к этой замечательной стране. Ее богатая история изобилует 
неожиданными поворотами и драматичными событиями. Давайте же заглянем вглубь веков и 
попытаемся понять народ, который сумел оставить по себе память в самых удаленных уголках 
планеты. Эта книга - первая полная история Португалии, издаваемая на русском языке. 
  188. Потапов, Александр Николаевич (литератор, краевед; 1954-).Вековечный город = The 
eternal city / А. Потапов. - Рязань : Новое время, 1995. - 39, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт. ; 28 см.900-
летию города Рязани посвящается. - Текст и подписи парал.: рус., англ. - Библиогр.: с. 39. - 5000 экз. - 
ISBN 5-85432-030-4. 
  189. Рапопорт, Яков Львович (1898-1996)."Дело врачей" 1953 года. Показания обвиняемого / 
Яков Рапопорт. - Москва : Родина, 2018. - 238, [1] с. ; 21 см. - (Диагноз власти. Откровения кремлёвских 
врачей).На 4-й с. обл. авт.: Я. Л. Рапопорт, ученый-медик. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907024-61-8.Я. 
Л. Рапопорт, известный советский ученый-медик, был одним из главных обвиняемых по "делу врачей" 
1953 года. Согласно материалам следствия, они убили неправильным лечением ближайшего соратника 
И. В. Сталина - члена Политбюро ЦК ВКП(б) А. А. Жданова, а также Первого секретаря Московского 
обкома ВКП(б) А. С. Щербакова; кроме того, готовили покушение на самого Сталина. В своей книге Я. 
Л. Рапопорт подробно рассказывает обо всех обстоятельствах этого дела, говорит о том, как в 
действительности лечили советских вождей, о Сталине и его окружении, о причинах репрессий против 
кремлевских медиков. Его рассказ содержит многие подробности, известные только автору, и 
представляет собой уникальный источник по данной теме. 
  190. Ратьковский, Илья Сергеевич (1967-).Дзержинский : от "Астронома" до "Железного 
Феликса" / Илья Ратьковский. - Москва : Родина, 2021. - 462, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - 
(Советский век). Библиогр. в примеч.: с. 400-463. - 200 экз. - ISBN 978-5-00180-252-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  191. Рост, Юрий Михайлович. Сахаров. "Кефир надо греть" : история любви, рассказанная 
Еленой Боннэр Юрию Росту / [Юрий Рост]. - Москва : Бослен, 2018. - 286, [1] с. : ил., портр., факс. ; 25 
см.Загл. корешка: "Кефир надо греть". История любви, рассказанная Еленой Боннэр Юрию Росту. - 
Указ. имен в конце кн. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91187-322-6.Книга о жизни и любви двух 
выдающихся людей сложилась из бесед Елены Боннэр и Юрия Роста. На протяжении месяца, день за 
днем Елена Георгиевна предельно откровенно и без купюр вспоминает девятнадцать лет, которые она 
разделила со своим мужем, Андреем Сахаровым. Знакомство Сахарова с Боннэр в 1970-м году 



совпало с его активным включением в диссидентское движение. Опальный академик побывал и 
нобелевским лауреатом, и горьковским ссыльным, и народным депутатом. Но была и другая жизнь - 
сугубо частная. Переплетаясь в рассказе, эти две линии создают яркий, живой и убедительный портрет 
людей и эпохи. 
  192. Рязань уходящая. Острова памяти... : [фотоальбом / составление: Д. Бочаров, А. 
Павлушин ; фото: А. Павлушин]. - Рязань : Мистраль-2, 2005. - 46 с. : цв. ил. ; 24 см.5000 экз. - ISBN 5-
9900541-2-2.Цель фотоальбома «Рязань уходящая. Острова памяти…» - сохранить образ Старого 
города, той Рязани, которая теперь осталась только в воспоминаниях. Работы известного рязанского 
фотохудожника в книге сопровождают поэтические строки авторов, судьба которых связана с древним 
городом. Объединяющим началом фотографий, составивших этот фотоальбом, и стихов, в него 
вошедших, стали темы малой родины и грусти по безвозвратно уходящему. 
  193. Свердловская область : губернатор Александр Мишарин представляет Свердловскую 
область : [альбом / авторы текста: С. Богомолов и др. ; фото: Т. Андреева и др. ; редактор Е. Зашихин ; 
ответственный за выпуск С. Панюта]. - Екатеринбург : Сократ, 2011. - 318, [1] с. : ил., цв. ил. ; 29 см. - 
ISBN 978-5-88664-373-2 (в пер.). 
  194. Сенников, Егор Валерьевич (журналист, политолог).Великие авантюры эпохи / Егор 
Сенников. - Москва : АСТ, 2021 [печ. 2020]. - 206, [1] с. ; 21 см. - (Книга профессионала).На обл. авт.: 
Егор Сенников, авт. подкаста "Синий бархат". - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-121782-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.«Синий бархат» — это подкаст журналиста и политолога Егора 
Сенникова, выходящий с 2018 года. Исторические анекдоты и небольшие детали прошлого, 
предательство и геройство, странности и чудачества — всем этим наполнены эпизоды подкаста. 
Теперь «Синий бархат» — ещё и книга. Шесть историй о людях, оказавшихся в пограничных ситуациях. 
Вместе с автором мы отправимся в сердце нацистской Германии и окажемся в мире поддельного 
искусства, пройдёмся, вслед за шпионами и перебежчиками, по тайным тропам холодной войны и 
узнаем, может ли африканский диктатор добровольно отказаться от власти. «Синий бархат» — это 
путешествие на край неизведанного, туда, где мало кто бывал, а ещё меньше тех, кому удалось оттуда 
вернуться. 
  195. Сергей Николаевич Худеков. Жизнь длиною 90 лет : к 185-летию со дня рождения / 
[автор-составитель:] Татьяна Петрова. - Рязань : Рязанская областная типография, 2022. - 111 с. : ил., 
цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Библиогр.: с. 110. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91255-355-4. - Текст 
(визуальный). Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственные.Книга 
посвящена славному сыну Российского государства - Сергею Николаевичу Худекову, вписавшему 
яркую страницу в его историю, и выходит в год его 185-летия. Долгая, насыщенная и достойно 
прожитая жизнь, достижения на разных поприщах, большая дружная семья - все это делает фигуру С. 
Н. Худекова заметной и интересной для потомков. Крепкий хозяин, активный общественный деятель, 
блестящий литератор, талантливый драматург и журналист, страстный любитель и историк балета - 
человек, который вкладывал всю душу и силы в любое дело, за которое брался. Зрелые годы С. Н. 
Худекова пришлись на суровое время в жизни нашей страны. Но ветер перемен не поколебал его 
уверенности в правильности выбранного пути. Сергей Николаевич оставался неравнодушным 
человеком, не сломленным трудностями, не утратил интереса к жизни. Настоящее издание - это 
результат многолетнего исследования жизни и творчества С. Н. Худекова, использования 
многочисленных документальных и литературных источников, тесного сотрудничества с 
исследователями жизни и деятельности человека, чье имя занимает достойное место в истории 
нашего Отечества, которое он беззаветно любил и оставался преданным земле, на которой родился, 
жил и творил. Надеемся, что эта книга станет поводом к более глубокому исследованию биографии 
нашего земляка, патриота, всесторонне одаренного человека, наследие которого несомненно 
заслуживает восхищения и дальнейшего изучения. 
  196. Синицын, Федор Леонидович (1976-).Эпоха Брежнева: советский ответ на вызовы 
времени, 1964-1982 / Федор Синицын. - Москва : Вече, 2022. - 444, [19] с. : ил., портр., факс., табл. ; 21 
см. - (Советская история). Библиогр.: с. 431-445 и в подстроч. примеч. - 12+. - 700 экз. - ISBN 978-5-
4484-3546-1.Как только не называют брежневские времена — «развитой социализм», «застой», «эпоха 
стабильности»… В таких оценках звучат и критика, и сарказм, и восхищение. В то же время этот период 
не вполне еще стал «историей». Значительная часть населения России и других стран постсоветского 
пространства — непосредственные участники событий, свидетели тех лет. Цель настоящей книги — 
выяснить, как руководство СССР в период правления Л.И. Брежнева (1964—1982) пыталось сохранить 
советскую систему, дав ответы на вызовы, вставшие перед страной. Это была действительно 
последняя, относительно стабильная эпоха, предшествовавшая финалу «советского эксперимента». 



Эта стабильность потенциально давала «шанс на спасение». И именно в этот период стали яркими, 
выпуклыми многочисленные «внутренние» и «внешние» угрозы, ударявшие по устойчивости советской 
системы... 
  197. Скляров, Андрей Юрьевич. Опасное наследие богов : [взгляд на древние мифы и 
предания как на документальные источники] / Андрей Скляров. - Москва : Вече, 2011. - 318 с. ; 21 см. - 
(Великие тайны истории).5000 экз. - ISBN 978-5-9533-5761-6.В основе книги - взгляд на древние мифы и 
предания как на документальные источники, а не фантазии наших предков. Если переступить черту 
полного недоверия к мифологии и отбросить ее «презумпцию виновности», тексты древних мифов и 
преданий оказываются весьма перспективной областью серьезных научных исследований. Соединение 
мифологии и современных научных данных позволяет восстановить совершенно иную картину истории 
человечества, которое с самых первых своих шагов находилось под воздействием внешней силы – 
представителей высокоразвитой цивилизации «богов». Далеко не всегда и не во всем это воздействие 
было позитивным и учитывало интересы самого человечества, оказавшегося лишенным одного из 
самых главных своих прав - права выбора собственного пути. Но как ни горько осознавать себя 
марионеткой в чужих руках, прошлое - свершившийся факт. А факты требуют спокойного и вдумчивого 
анализа, а не ухода от проблемы списанием их в разряд «выдумок». Данная книга и представляет 
собой попытку такого анализа. 
  198. Сокольский, Юрий Миронович. Занимательные истории об истории / Ю. М. Сокольский. 
- Санкт-Петербург : Алетейя, 2018. - 227, [1] с. ; 22 см. - ISBN 978-5-906910-37-0.Когда читаешь 
серьезные исследования ученых-историков, неизбежно приходишь к выводу, что во все времена драмы 
и трагедии на исторической сцене развертывались гораздо чаще, чем комедии. В истории каждой 
страны было много жестоких войн и кровавых переворотов, явной подлости и тайного вероломства, 
много предательства и лжи, которые испокон веку использовали как своё орудие оголтелые 
честолюбцы во всех уголках земного шара ради достижения высшей власти. Во все времена грустное 
соседствовало в жизни со смешным, а трагедия – с комедией или мелодрамой, а то и с откровенным 
фарсом. Во всем многообразии истории автора интересуют прежде всего любопытные совпадения, 
неожиданные аналогии, парадоксальные или трагикомические ситуации, анекдотические случаи. 
Описывая исторические события, автор сознательно стремится отыскать в них поучительные и 
курьезные, смешные и забавные эпизоды, возрождая старый добрый жанр исторического анекдота. 
  199. Солодовников, Дмитрий Дмитриевич (1872-1944).Прогулка по Рязанскому Кремлю : 
[путеводитель] / Д. Д. Солодовников ; ФГБУК "Рязянский историко-архитурный музей-заповедник". - 
[Репр. изд.]. - Рязань : Изд-во РИАМЗ, 2012 (ЗАО "Приз"). - 21 с. : ил. ; 19 см. - (Общество 
исследователей Рязанского края ; вып. 1).На тит. л. ориг. изд. в вых. дан.: Рязань, 1929. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-902096-39-9. 
  200. Сохряков, Александр Григорьевич. Наровчат и окрестности : [на рубеже XIX-XX веков] / 
Александр Сохряков. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин : Фонд "Открытая Мордовия", 2015. - 
[95] с. : ил., цв. ил., портр. ; 11х15 см. На обл. авт. не указан. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9906753-8-4. 
  201. Степашин, Сергей Вадимович (1952-).Пойти в политику и вернуться / Сергей Степашин. 
- Москва : Синдбад, 2022. - 269, [2] с., [40] л. ил., портр. ; 22 см. - (90-е: личности в истории).12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-00131-417-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. "Пойти в политику и вернуться" 
- мемуары Сергея Степашина, премьер-министра России в 1999 году. К этому моменту в его послужном 
списке были должности директора ФСБ, министра юстиции, министра внутренних дел. При этом он 
никогда не был классическим "силовиком". Пришел в ФСБ (в тот момент Агентство федеральной 
безопасности) из народных депутатов, побывав в должности председателя государственной комиссии 
по расследованию деятельности КГБ. Ушел с этого поста по собственному решению после гибели 
заложников в Будённовске. Всегда был открыт для прессы. Подшучивал над собой. Когда его, генерал-
полковника, утверждали на пост премьера, сказал: "Я не Пиночет, моя фамилия Степашин". И к 
удивлению друзей и оппонентов, был утвержден Государственной Думой на высокий пост с первого 
раза, что в те годы бывало нечасто. До августа 1999 года Сергей Степашин считался одним из самых 
реальных кандидатов на президентское кресло. Прогнозы не сбылись. Сожалеет ли об этом Степашин? 
Почему политическая карьера сложилась так, а не иначе? Были ли в этой карьере поступки, в 
совершении которых автор мемуаров раскаивается? Что для него в политике было и остается самым 
важным? Простых ответов на эти вопросы у Степашина нет - есть искреннее желание над ними думать. 
И не лукавить при этом перед собой и читателем. 
  202. Стюарт, Филип Д.Как разрушить барьеры в американо-российских отношениях : сила и 
перспективы народной дипломатии : к 60-й годовщине американо-российской Дартмутской 
конференции / Филип Д. Стюарт ; при содействии Юрия Шафраника [и др.] ; предисловие Юрия 



Шафраника ; вступительное слово Дэвида Мэтьюза ; перевод с английского Ирины Поляничевой ; под 
научной редакцией академика РАН Виталия Наумкина и доктора исторических наук Ирины Звягельской. 
- Москва : Аспект Пресс, 2020. - 363, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 25 см. Загл. и авт. ориг.: Breaking barriers 
in United States - Russia relations : the power and promise of citizen diplomacy / Philip D. Stewart. - Часть 
текста англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-7567-1105-9. 
  203. Материалы и исследования по рязанскому краеведению : [сборник научных работ] / 
Рязанский областной институт развития образования ; [редакционная коллегия: Б. В. Горбунов 
(ответственный редактор) и др.]. - Рязань : РИРО, 2000- .Т. 71. - 2021. - 281 с. : ил., цв. ил., портр., 
факс.Библиогр. в тексте в конце ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-7943-0579-1. 
  204. Терера, Серхи.Мексика. Полная история страны / Серхи Терера. - Москва : АСТ, 2022. - 
344 с. : ил., портр. - (История на пальцах). На обл. и в макете: Мексика : полная история страны. - 
Библиогр.: с. 340-344. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-146100-3. 
  205. Тормозова, Людмила Илларионовна. Полководец А. П. Тормасов : литературно-
историческое повествование / Людмила Тормасова. - Москва : У Никитских ворот, 2015. - 149, [2] с., [16] 
л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил., карт., портр ; 22 см. - (Издательская программа Правительства 
Москвы).На обороте тит. л. авт.: журналист, москвовед. - Библиогр.: с. 147-150. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
906787-90-3. 
  206. Тула : из глубины веков до наших дней : [альбом] / Фотосъемка, составление Е. П. 
Кассина, П. Е. Кассина ; запись рассказов и подготовка текста В. В. Возбранного ; оформление, макет Г. 
Д. Расторгуева. - Тула : Приокское книжное издательство, 1988. - 346, [4] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 
26 см.40000 экз.Тула. Город-труженик, город-воин, город-герой. О нем наш рассказ. О его ис­тории, от 
древности до ны­нешнего дня, об экономике, культуре, героических тра­дициях. О людях, 
прославив­ших любимый город своим трудом, талантом, мужест­вом и легендарным мастер­ством. . 
  207. Франк, Анна (1929-1945).Убежище : дневник в письмах, 12 июня 1942 года - 1 августа 
1944 год = Het Achterhuis / Анна Франк ; под редакцией Мирьям Пресслер ; перевод с нидерландского 
С. Белокриницкой и М. Новиковой. - Москва : Текст, 2018. - 344, [3] с., [4] л. ил., портр., факс. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: Het Achterhuis / Anne Frank. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7516-1395-2. 
  208. Фурсенко, Александр Александрович (1927-2008). "Холодная война" Хрущева : тайная 
история противника Америки : [монография] / Александр Фурсенко, Тимоти Нафтали ; [перевод с 
английского Валентины Трифоновны Веденеевой, Ольги Рашитовны Щелоковой]. - Москва : РОССПЭН 
: Политическая энциклопедия, 2018. - 733, [1] с. ; 23 см.Загл. и авт. ориг.: Khrushchev's cold war / 
Aleksandr Fursenko and Timothy Naftali, New York, London, 2008. - Библиогр. в тексте примеч.: с. 618-711. 
- Указ. имен: с. 723-733. - 1000 экз. - ISBN 978-5-8243-2296-5. 
  209. Хитти, Филип Хури (1886-1978).История Сирии. Древнейшее государство в сердце 
Ближнего Востока / Филип Хитти ; перевод с английского Т. М. Шуликовой. - Москва : Центрполиграф, 
2022. - 606 с. : ил., карт. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: History of Syria / Philip K. Hitti. - На обороте тит. с. в 
аннот. авт.: Филип Хитти, проф. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9524-5661-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Древняя земля царей и пророков, поэтов и полководцев, философов и 
земледельцев, сокровищница мирового духовно-интеллектуального наследия, колыбель трех мировых 
религий и прародина алфавита. Книга Филипа Хитти, профессора Принстонского и Гарвардского 
университетов, посвящена истории государств  Плодородного полумесяца - Сирии, Ливана, Палестины 
и Трансиордании с древнейших времен до середины XX века. Профессор Хитти рассматривает 
историю региона, опираясь на изыскания археологов и антропологов, анализируя культуру и 
религиозные воззрения населявших его народов, а также взаимоотношения с сопредельными 
государствами. Издание как никогда актуально в связи с повышенным вниманием к Сирии, которая во 
все времена была средоточием интересов мировой политики. 
  210. Черная, Людмила Алексеевна (д-р ист. наук). Языческая Русь / Людмила Черная. - 
Москва : Молодая гвардия, 2021. - 247, [2] с., [8] л. ил., факс. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: д-р ист. наук, 
проф. Л.А. Черная. - Библиогр.: с. 243-248 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-
04485-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Возможно ли восстановить в подробностях 
повседневную жизнь обитателей русских земель дохристианской эпохи? Реконструировать их образ 
мышления, узнать, как они воспринимали окружающую действительность, почему поступали так или 
иначе в различных жизненных ситуациях? Ведь источников, повествующих об этом, почти не 
сохранилось. Автор книги находит свой путь решения этой, казалось бы, невыполнимой задачи, 
отыскивая отголоски языческих воззрений в народном мировосприятии, в обычаях и обрядах, 
сохранявшихся у русских вплоть до XX столетия, а также привлекая и другие, в том числе и 
археологические, материалы. 



  211. Чигирин, Иван  Иванович (1944- ). Феномен украинского "голода", 1932-1933 / Иван 
Чигирин. - Москва : Вече, 2022. - 285, [2] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Сталиниана).Имен. указ.: с. 276-279. - 
Библиогр.: с. 280-281 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3345-0 (в пер.). - Текст : 
непосредственный. 
  212. Суриков, Игорь Евгеньевич (д-р ист. наук; 1965-).Политические деятели Древней Греции 
/ И. Е. Суриков. - 2-е изд., испр. - Москва : Академический проект, 2022 . - 22 см. - (Античная 
цивилизация) (Всеобщая история. Портреты Античности). - ISBN 978-5-8291-3769-4.Текст (визуальный) 
: непосредственный.Т. 2: Эпоха кризиса полиса. - 2022 . - 693, [1] с.Библиогр. в конце разд. и в 
подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-8291-3771-7 (т. 2). 
  213. Суриков, Игорь Евгеньевич (д-р ист. наук; 1965-).Политические деятели Древней Греции 
/ И. Е. Суриков. - 2-е изд., испр. - Москва : Академический проект, 2022 . - 22 см. - (Античная 
цивилизация) (Всеобщая история. Портреты Античности). - ISBN 978-5-8291-3769-4.Текст (визуальный) 
: непосредственный.Т. 1: Эпоха формирования и расцвета полиса. - 2022 . - 652, [1] с.Библиогр. в конце 
частей и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-8291-3770-0 (т. 1). 
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  214. Трачук, Аркадий Владимирович (доктор экономических наук; 1966-). Гознак : история 
в событиях, датах, судьбах : монография : в 2 т. / Трачук А. В., Никифорова Н. М. ; научные редакторы: 
канд. ист. наук А. А. Богданов, А. В. Полищук. - 2-е изд., испр., и доп. - Москва : Гознак, 2019-2020. - 29 
см. Авт. указаны в макете и над вып. дан. . - ISBN 978-5-6042177-6-4.Монография посвящена АО 
«Гознак» (до 1919 года - Экспедиция заготовления государственных бумаг), история которого 
неразрывно связана с историей России. В течение последних 200 лет предприятие производит и 
непрерывно совершенствует продукцию, обеспечивающую функционирование экономики и государства 
в целом, а также во многом отражающую социально-политические события в нашей стране. Сегодня 
АО «Гознак» входит в число мировых лидеров производства защищенной продукции. Исследование 
дополнено многочисленными иллюстрациями и документами из фонда хранения АО «Гознак» и 
государственных архивов. Издание представляет интерес для читателей, интересующихся историей 
денежного обращения, медальерного искусства, а также историей производства банкнот, монет и 
другой защищенной продукции.Т. 1: 1818-1918. - 2019. - 250 с. : ил., цв. ил., портр., факс. Библиогр.: с. 
240-250. - 3000 экз. 
  215. Трачук, Аркадий Владимирович (доктор экономических наук; 1966-).Гознак : история в 
событиях, датах, судьбах : монография : в 2 т. / Трачук А. В., Никифорова Н. М. ; научные редакторы: 
канд. ист. наук А. А. Богданов, А. В. Полищук. - 2-е изд., испр., и доп. - Москва : Гознак, 2019-2020. - 29 
см.Авт. указаны в макете и над вып. дан. . - ISBN 978-5-6042177-6-4.Монография посвящена АО 
«Гознак» (до 1919 года - Экспедиция заготовления государственных бумаг), история которого 
неразрывно связана с историей России. В течение последних 200 лет предприятие производит и 
непрерывно совершенствует продукцию, обеспечивающую функционирование экономики и государства 
в целом, а также во многом отражающую социально-политические события в нашей стране. Сегодня 
АО «Гознак» входит в число мировых лидеров производства защищенной продукции. Исследование 
дополнено многочисленными иллюстрациями и документами из фонда хранения АО «Гознак» и 
государственных архивов. Издание представляет интерес для читателей, интересующихся историей 
денежного обращения, медальерного искусства, а также историей производства банкнот, монет и 
другой защищенной продукции.Т. 2: 1919-2018. - 2020. - 447 с. : ил., цв. ил., портр., факс. Библиогр.: с. 
426-446. - 2800 экз. 
  216. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 -. 
- 29 см.Описание сост. по обл.2019, № 4 (28), декабрь: 2019, № 4 (28), декабрь : по статистическим 
данным на 12.12.2019. - 2019. - 89 с. : ил., табл., граф. ; 30 см.Приложения: с. 68-83. 
  217. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 -. 
- 29 см.Описание сост. по обл.2020, № 3 (31), июль: 2020, № 3 (31), июль : по статистическим даным на 
23.07.2020. - 2020. - 84 с. : цв. ил., карты, портр., граф., диагр., табл.На обложке также: 3 августа 2020. 
  218. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 -. 



- 29 см.Описание сост. по обл.2020, № 4 (32), октябрь: 2020, № 4 (32), октябрь : по статистическим 
данным на 22.10.2020. - 2020. - 54 с. : цв. ил., карты, портр., граф., диагр., табл.На обложке также: 2 
ноября 2020. 
  219. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2020, № 5 (324). - 
2020. - 303 с. : табл.Описание составлено по обложке. 
  220. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2020, № 6 (325). - 
2020. - 303 с. : табл. 
  221. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2020, № 7 (326). - 
2020. - 306 с. : табл. 
  222. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2020, № 8 (327). - 
2020. - 306 с. : табл. 
  223. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2020, № 9 (328). - 
2020. - 301 с. : табл. 
  224. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013 -. 
- 29 см.Описание сост. по обл.2021, № 1 (33), февраль: 2021, № 1 (33), февраль : по статистическим 
данным на 11.02.2021. - 2021. - 61 с. : цв. ил., портр., граф., диагр., табл.На обложке в подзаг.: 20 
февраля 2021. 
  225. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2021, № 2 (333). - 
2021. - 309 с. : табл. 
  226. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Агентство экономической информации "Прайм", 2018 -. - 30 см.2021, № 3 (334). - 
2021. - 307 с. : табл. 
  227. Бусов, Владимир Иванович. Оценка стоимости предприятия (бизнеса) : учебник для 
академического бакалавриата : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по 
экономическим направлениям и специальностям / В. И. Бусов, О. А. Землянский ; под общей редакцией 
В. И. Бусова ; Государственный университет управления. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 
2015. - 382 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Выбор вузов России, 2013) (Бакалавр. Академический курс) (УМО ВО 
рекомендует). На 4-й с. обл. авт.: Бусов В. И., д.э.н., проф., Землянский О. А., к.э.н., доц. - Книга 
доступна в электронной библиотечной системе biblio-online.ru. - Библиогр.: с. 357-358. - 500 экз. - ISBN 
978-5-9916-4717-5. 
  228. Быховер, Натан Аронович (1906-1984).Экономика минерального сырья : цветные и 
благородные металлы, горнотехническое и горнохимическое сырье / Н. А. Быховер. - Москва : Недра, 
1969. - 412, [1] с. : ил., табл., карт. ; 25 см. В вып. дан. авт.: Носон Аронович Быховер. - Библиогр.: с. 
408-411. - Экз. № 1607835-Б с владельческой подписью. - 3000 экз. 
  229. Быховер, Натан Аронович (1906-1984).Экономика минерального сырья : состояние и 
перспективы обеспеченности мировой потребности в минеральном сырье / Н. А. Быховер. - Москва : 
Недра, 1971. - 192 с. : ил., табл. ; 25 см. В вып. дан. авт.: Быховер Носон Аронович. - Экз. № 1607866-Б 
с владельческой подписью. - 3000 экз. 
  230. Великая Отечественная война : юбилейный статистический сборник / Федеральная 
служба государственной статистики ; редакционная коллегия: А. Е. Суринов (председатель) [и др.]. - 
Москва : Статистика России : Федеральная служба государственной статистики, 2015. - 190 с. : ил., цв. 
ил., портр., факс. ; 26 см. На обл. и колонтит.: Победа! 70 лет. - Библиогр.: с. 189-190 (50 назв.). - Экз. № 
1600296-Б с автографами. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89476-398-9. 
  231. Великая Отечественная война : юбилейный статистический сборник / Федеральная 
служба государственной статистики ; редакционная коллегия: П. В. Малков (председатель)[и др.]. - 
Москва : Федеральная служба государственной статистики : Статистика России, 2020. - 299 с. : ил., 
портр., табл., цв. ил., факс. ; 26 см. На тит. л. и обл.: Победа! 75 [лет] 1945-2020. - Библиогр.: с. 296-298 
(69 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-89476-484-9.Юбилейный статистический сборник, подготовленный 
Федеральной службой государ ственной статистики, посвящен 75-летию Победы в Великой 
Отечественной войне 1941–1945 годов. В книге содержится статистическая информация о населении, 



его мобилизации, эвакуации и условиях жизни, состоянии экономики накануне войны, ее перестройке в 
военное время и послевоенном восстановлении; приведены данные о людских и материальных 
потерях. Сборник предназначен для широкого круга читателей. 
  232. Гольц, Григорий Абрамович.Транспорт и расселение / Г. А. Гольц ; Академия наук 
СССР, Институт географии. - Москва : Наука, 1981. - 248 с. : ил. ; 21 см. Библиография: с. 232-246. - 
1650 экз. 
  233. Использование информационно-инновационных технологий в производстве 
животноводческой продукции : научное издание / [Евстропов А. С., Солдатова Т. Г., Кузьмин Н. А. и др.] 
; Российская акад. с.-х. наук, Гос. науч. учреждение Всероссийский науч.-исслед. ин-т механизации 
агрохимического обслуживания сельского хозяйства (ГНУ ВНИМС Россельхозакадемии), Гос. науч. 
учреждение Всероссийский науч.-исслед. ин-т механизации животноводства (ГНУ ВНИИМЖ 
Россельхозакадемии). - Рязань : ГНУ ВНИМС, 2011. - 120 с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. указаны на обороте 
тит. л. - Библиогр.: с. 117-118 (15 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-5-87021-026-1. 
  234. Кийосаки, Роберт Тору (1947).Богатый папа, бедный папа : [чему учат детей богатые 
родители - и не учат бедные!] / Роберт  Кийосаки ; перевод с английского: О. Г. Белошеев. - Минск : 
Попурри, 2012. - 223, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Богатый Папа").Загл и авт. ориг.: Rich Dad, poor Dad / 
Robert T. Kiyosaki. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-985-15-1659-5. 
  235. Найман, Эрик.Малая энциклопедия трейдера / Эрик Найман. - 15-е изд. - Москва : 
Альпина Паблишер, 2015. - 457 с. : ил., табл. ; 24 см. - (Финансовый бестселлер). Издано при 
содействии Международного брокера ИнстаФорекс. - Библиогр.: с. 455-457. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
9614-5167-2. 
  236. Немиров, Александр.Илон Маск. Ошибки совершать не страшно : [полная биография] 
/ Александр Немиров. - Москва : Родина, 2020. - 222, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-
907332-88-1. 
  237. Нечаев, Сергей Юрьевич (писатель; 1957-).Экономика для тех, кто про нее не может 
слышать / Сергей Нечаев. - Москва : АСТ, 2022. - 318 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Наука на пальцах). 
Библиогр.: с.317-318. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-145163-9. 
  238. Никулин, Александр Михайлович (канд. экон. наук). Школа Чаянова: утопия и 
сельское развитие : монография / А. М. Никулин ; Российская академия народного хозяйства и 
государственной службы при Президенте Российской Федерации РАНХиГС. - Москва : Дело, 2020. - 
357, [1] с. ; 22 см. Библиогр.: с. 329-358 (312 назв.) и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-85006-
247-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Книга посвящена исследованию мировоззрения 
Александра Васильевича Чаянова (1888-1937), выдающегося экономиста, социолога, писателя, 
искусствоведа, футуролога, лидера организационно-производственной школы российских аграрников-
экономистов первой трети XX века. Анализ научных, художественных, футурологических произведений 
Чаянова представлен в широком междисциплинарном контексте в сравнении с идеями ряда его 
современников и потомков. Основная задача книги - актуализация чаяновского интеллектуального 
наследия для переосмысления альтернатив сельско-городского развития нашего времени. 
  239. Опыт реформирования рязанской службы занятости : монография / С. А. Карташов, 
А. А. Кашаев, Л. Н. Тохтиева [и др.] ; под редакцией С. А. Карташова ; Областное государственное 
бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования "Рязанский институт 
развития образования". - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2021. - 226 с. : цв. ил., 
табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 219-223 (42 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-7943-0578-4. 
  240. Основные показатели сельского хозяйства Рязанской области : статистический 
сборник / Федеральная служба государственной статистики, Территориальный орган Федеральной 
службы государственной статистики по Рязанской области ; [ответственный за выпуск И. Г. Манакина]. - 
Рязань : [б. и.], 2022. - 161 с. : табл. ; 21 см.84 экз. В статистическом сборнике представлены данные о 
состоянии сельского хозяйства Рязанской области в разрезе районов за ряд последних лет. Даннве 
представлены в абсолютных и относительных показателях. 
  241. Потапенко, Дмитрий Валерьевич (1970-).Безумная экономика для думающих людей / 
Дмитрий Потапенко, Александр Иванов. - Москва : АСТ, 2020. - 310, [1] с. ; 22 см. - (Умный бизнес).12+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-132727-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  242. Региональные и отраслевые аспекты цифровизации экономики: оценка, 
моделирование, прогноз : научная монография / Е. Н. Евдокимова, М. В. Куприянова, И. П. Соловьева, 
И. П. Симикова ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Рязанский государственный радиотехнический университет имени В. Ф. Уткина", 
Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний России. - Рязань : 



Рязанский институт развития образования, 2021. - 99 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 92-95 (34 
назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-7943-0581-4.Монография посвящена исследованию цифровой 
трансформации российской экономики. Особое внимание уделено отраслевой и региональной 
специфике процесса цифровизации. Приведены результаты оценки уровня цифровизации и цифрового 
неравенства, предложена системная и математическая модель цифровой экономики. 
  243. Сельское хозяйство, охота и лесоводство Рязанской области : статистический 
сборник [за 2021 год] / Федеральная  служба государственной  статистики, Территориальный орган 
Федеральной службы государственной статистики по Рязанской области ; [ответственные за выпуск: Т. 
И. Левкина, О. А. Тимофеева]. - Рязань : Рязаньстат, 2022. - 140 с. : ил., табл. ; 21 см.103 экз.В сборнике 
публикуются основные показатели, характеризующие состояние аграрного сектора, лесоводства и 
охотничьих хозяйств в целом по Рязанской области за 2021 г. в сравнении с предыдущими годами. 
Отдельные показатели приведены в сравнении с регионами Центрального Федерального округа. 
Данные представлены в абсолютных и относительных показателях. Сборник предназначен для 
широкого круга пользователей. 
  244. Феоктистова, Елена Сергеевна. Инвестиции без риска : как заработать на жилье, 
образование детей и пенсию / Елена Феоктистова. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 237 с. : ил., 
табл. ; 22 см. - (Сам себе миллионер).16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-111798-6. 
  245. Хрестоматия по курсу "Введение в экономическую и социальную географию" / 
составители: М. М. Голубчик, Э. Л. Файбусович. - Саранск : Издательство Мордовского университета, 
1993. - 245 с. ; 20 см. Библиогр. в конце разд. - 3000 экз. - ISBN 5-7103-0109-4. 
  246. Шамхалов, Феликс Имирасланович (1968-).Государство и экономика : основы 
взаимодействия : учебник : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 
"Менеджмент" / Феликс Шамхалов. - Москва : Экономика, 2000. - 381, [1] с. ; 24 см. Имен. указ.: с. 360-
363. - Предм. указ.: с. 364-382. - Экз. № 1608261-Б с автогр. авт. - 10000 (1-й з-д 5000) экз. - ISBN 5-282-
01992-2. 
  247. Школа Чаянова: между прошлым и будущим : сборник материалов Международной 
научной конференции Чаяновского исследовательского центра, 22-23 октября 2020 г. / Московская 
высшая школа социальных и экономических наук, Чаяновский исследовательский центр ; под общей 
редакцией: А. М. Никулина, М. Г. Пугачевой. - Москва : Экон-Информ, 2021. - 291, [1] с. : ил. ; 21 
см.Текст рус., англ. - Библиогр. в подстроч. примеч.В кн. также материалы Круглого стола, 
посвященного памяти Теодора Шанина. - 150 экз. - ISBN 978-5-907427-05-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В сборник включены статьи и выступления на международной конференции 
«Школа Чаянова: между прошлым и будущим», состоявшейся 22–23 октября 2020 года в Московской 
высшей школе социальных и экономических наук. Материалы посвящены всестороннему 
междисциплинарному обсуждению научного наследия выдающегося российского ученого-аграрника 
Александра Васильевича Чаянова, а также его коллег – аграрников начала XX века с точки зрения 
применения их идей для целей гуманистического развития человечества нашего времени. Среди 
авторов статей историки, экономисты, социологи, географы, антропологии из ведущих университетов и 
научно-исследовательских организаций России и мира, а также ряд литературоведов, искусствоведов и 
социальных активистов, изучающих и развивающих наследие Чаянова в России и за рубежом. 
Представленные тексты могут быть полезны студентам и аспирантам, преподавателям и научным 
работникам самых разнообразных обществоведческих и гуманитарных дисциплин, прежде всего таких 
как история, экономика, социология, география, антропология, педагогика в особенности в их 
междисциплинарном взаимодействии изучения истории и современности крестьянства и кооперации, 
экономической и социальной политики, образования и культуры, прогнозов сельско- городского 
развития. Издание подготовлено с использованием гранта Президента Российской Федерации, 
предоставленного Фондом президентских грантов. Проект «Школа А. В. Чаянова и современное 
сельское развитие: увековечивая деяния ученых через актуализацию их наследия». 
  248. Япония : региональная структура экономики / авторский коллектив: В. Я. Выборнов, 
К. Э. Даниелян, В. О. Кистанов [и др.] ; ответственный редактор В. Я. Выборнов ; Академия наук СССР, 
Институт востоковедения. - Москва : Наука, 1987. - 219, [3] с. : ил., табл. ; 22 см. Рез. англ. - Библиогр.: 
с. 219-220 (48 назв.). - 4600 экз. 
 
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        



    
                        249. Баренбойм, Петр Давидович (1948-). Макиавелли. Москва. Флорентийское общество 
: к двадцатилетию создания в Москве Флорентийского общества / Петр Баренбойм ; Флорентийскоe 
общество, Московско-Петербургский философский клуб. - Москва : ЛУМ, 2020. - 402 с. : ил., портр. ; 24 
см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-6043304-
3-2. 
  250. Вайденфельд, Урсула (1962-). Ангела Меркель. Женщина - канцлер. Портрет эпохи / 
Урсула Вайденфельд ; перевод с немецкого Ксении Чесноковой. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2022. - 319 с. ; 
22 см. - (Серия "Секреты короны") (SPIEGEL Bestseller). Загл. и авт. ориг.: Angela Merkel. Die Kanzlerin. 
Porträt Einer Epoche / Ursula Weidenfeld. - Библиогр. в примеч. - Имен. указ.: с. 311-317. - 16+. - 3000 экз. 

- ISBN 978-5-17-144650-5.Еще никто и никогда добровольно не оставлял высший пост в немецкой 
политике - кроме Ангелы Меркель. При этом под конец последнего срока своих полномочий ей в 
очередной раз удалось показать себя отличным кризисным политиком и получить высокие оценки 
согласно опросам общественного мнения. Сами немцы считают, что Ангела Меркель прагматична 
настолько, насколько хотел бы быть Гельмут Шмидт. Ее мало интересуют идеологии, убеждения, 
принципы. Она хладнокровно покончила сразу с несколькими святынями христианских демократов, 
такими как воинская обязанность и атомная энергия. Критики обвиняли ее в том, что единственной 
программой Меркель было оставаться канцлером. И тем не менее она, не придерживаясь никакой 
четкой идеологии, не строя иллюзий, стала основоположницей целой эры в истории немецкой 
политики. Период с 2005 до 2021 год однозначно достоин называться "эпохой Меркель". Сейчас, когда 
эта эра подошла к концу, пришло время приглядеться к канцлеру повнимательнее: что она оставляет в 
наследство? Ограничивалась ли "только" равнодушным управлением или смогла задать тенденции, 
развитие которых рассчитано на долгие годы? Да, так и есть, считает Урсула Вайденфельд, и в 
ближайшие годы они будут определять жизнь государства. Эта книга - не просто подведение итогов. 
Она призвана справедливо оценить феномен Меркель и нарисовать портрет женщины, которая 
изменила Германию. 
  251. Доклад Общественной палаты Рязанской области "О состоянии гражданского 
общества в Рязанской области за 2016 год" / Общественная палата Рязанской области. - Рязань : [б. 
и.], 2017 (ООО "Квадрат"). - 114 с. : ил., табл. ; 21 см.500 экз. 
  252. Дыгало, В. А.Военная энциклопедия : [для среднего школьного возраста / [В. А. 
Дыгало, И. В. Кудишин, Ю. В. Шокарев ; соствитель И. В. Кудишин]. - Москва : РОСМЭН, 2013. - 95 с. : 
цв. ил. ; 22 см. - (Детская энциклопедия РОСМЭН). Авторы указаны в выходных данных. - Указ.: с. 94-
95. - 6+.Содерж. разд.: Армия ; Флот ; Авиация. - 7000 экз. - ISBN 978-5-353-03921-1. 
  253. Миронов, Сергей Михайлович (политик; 1953-).Серёга : [простые истории надёжного 
парня] / Сергей Миронов. - Москва : Просвещение, 2021. - 383 с., [24] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см.10000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-09-081180-4. 
  254. Муравьев, Вилен Карпович (1925-). Испытатели ВВС / В. К. Муравьев. - Москва : 
Военное издательство, 1990. - 301, [1] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. Посвящ. 70-летнему юбилею Гос. 
Краснознам. НИИ ВВС. - 25000 экз. Книга посвящена 70-летнему юбилею Государственного 
Краснознаменного НИИ ВВС. В ней повествуется об основных этапах истории этой старейшей в стране 
авиационной организации, о повседневном труде испытателей и об их подвигах в период мирных 
будней, при выполнении ими интернационального долга и в Великой Отечественной войне. Многие 
события освещены впервые. . 
  255. Петров, Валерий Борисович. Сергей Непобедимый / Валерий Петров. - Москва : 
Молодая гвардия, 2021. - 264, [2] с., [16] л. цв. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательный людей : 
ЖЗЛ : серия биографий / осн. в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 
2096 (1896).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04487-6. - Текст : непосредственный. Сергей Павлович 
Непобедимый (1921-2014) - один из плеяды легендарных советских конструкторов, которые в условиях 
строгой секретности десятилетиями ковали оборонный щит нашей страны. Пройдя на Коломенском 
КБМ трудовой путь от инженера до генерального конструктора, он руководил созданием многих видов 
ракетной техники, до сих пор состоящих на вооружении Российской армии. Только в последние годы 
его имя стало известно широкой общественности и было золотыми буквами вписано в историю 
российской "оборонки". Книга Валерия Петрова - первая биография Непобедимого, правдиво и полно 
рассказывающая о его жизни и работе, о грозных "изделиях" военно-промышленного комплекса, 
созданных под его руководством.  
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  256. Артемьев, Николай Семенович. Обеспечение принципа законности в исправительных 
учреждениях : монография / Н. С. Артемьев, А. В. Кубасов ; Федеральная служба исполнения 
наказаний, Академия права и управления. - Рязань : Академия права и управления Федеральной 
службы исполнения наказаний, 2008. - 183 с. ; 20 см. Библиогр. в конце гл. - 150 экз. - ISBN 978-5-7743-
0267-3. 
  257. Артемьев, Николай Семенович. Предупреждение рецидивной наркопреступности : 
монография / Артемьев Н. С., Понкратов В. А., Родионов А. И. ; Федеральная служба исполнения 
наказаний, ФКОУ ДПО Кировский ИПКР ФСИН России. - Киров : ФКОУ ДПО Кировский ИПКР ФСИН 
России, 2014. - 206 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 192-206 и в подстроч. примеч. - 100 экз.В настоящей 
работе подробно представлены криминологические особенности наркопреступлений, совершаемых 
рецидивистами; выявлены особенности личности рецидивного наркопреступника, установлены 
отличительные особенности данных характеристик от аналогичных характеристик личности ранее 
несудимого наркопреступника; исследован комплекс причин и условий наркопреступности; 
разработаны меры предупреждения данных деяний. 
  258. Артемьев, Николай Семенович. Рецидивная преступность женщин, освободившихся 
из мест лишения свободы, и ее предупреждение : монография / Н. С. Артемьев, М. В. Карпушина, В. А. 
Понкратов ; Федеральная служба исполнения наказаний, ФКОУ ДПО Кировский ИПКР ФСИН России. - 
Киров : ФКОУ ДПО Кировский ИПКР ФСИН России, 2014. - 200 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 174-200 и 
в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-4298-0016-5.Работа представляет собой монографическое 
исследование рецидивной преступности женщин, освободившихся из мест лишения свободы. 
Проведен исторический экскурс в феномен женской рецидивной преступности, дан анализ ее 
современного состояния, выявлены основные показатели и тенденции, охарактеризована личность 
женщин-рецидивисток, представлена классификация их основных типов, раскрыта система 
криминогенных детерминант и сформулированы предложения по повышению эффективности 
реализации мер предупреждения постпенитенциарной преступности женщин. 
  259. Бредихин, Алексей Леонидович. Государство и право русского централизованного 
государства (конец XV - начало XVI века) : учебное пособие для вузов ; для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по юридическим направлениям / А. Л. Бредихин, Е. Д. Проценко, С. Е. 
Байкеева. - Москва : Юрайт, 2022. - 124, [1] с. - (Высшее образование) (УМО ВО рекомендует).На тит. 
л.: Книга доступна на образовательной платформе "Юрайт" urait.ru, а также в мобильном приложении 
"Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 101-108 (91 назв.), 123-125 (35 назв.). Библиогр. в конце гл. и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-13992-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  260. Евграфов, М. И.Хлебное дело : материалы и документы о том, как горсовет 
"ликвидировал" и "сдавал в аренду" хлебзавод № 3 / М. И. Евграфов. - Рязань : [б. и.], 2002. - 31 с. 
  261. Егорова, Ольга Александровна (канд. юрид. наук; 1955-). Возбуждение, подготовка, 
разбирательство гражданских дел : учебно-практическое пособие для судей / О. А. Егорова, Ю. Ф. 
Беспалов ; Московский городской суд. - Москва : Проспект, 2012. - 122 с. ; 22 см. Библиогр.: с. 114-122 и 
в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-392-04532-7. 
  262. Кобзева, Ирина Владимировна. Концепция региональной профилактики наркотизма 
несовершеннолетних в образовательных учреждениях (криминологический и правовой аспекты) : 
монография / И. В. Кобзева ; Рязанский институт управления и права. - Рязань : Рязанский институт 
управления и права, 2003. - 161, [2] с. : схемы. Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 5-88236-
076-5. 
  263. Кубасов, Владимир Александрович. Обеспечение принципа законности в 
исправительных учреждениях : монография / В. А. Кубасов, А. В. Кубасов ; Рязанский институт 
управления и права. - Рязань : Рязанский институт управления и права, 2009. - 213 с. : табл. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 196-213 и в подстроч. примеч. - 2000 экз. В монографии определяется состояние 
законности в исправительных учреждениях. Подробно рассмотрены вопросы, касающиеся судебного и 
ведомственного контроля за деятельностью исправительных учреждений, а также прокурорского 
надзора за соблюдением законов администрацией исправительных учреждений. Представлены 
предложения и рекомендации, направленные на повышение эффективности соблюдения законности в 
уголовно-исполнительной системе. 
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  264. Линдер, Иосиф Борисович. Легенды нелегальной разведки. Из истории спецслужб / 
И. Б. Линдер . - Москва : РИПОЛ классик, 2022. - 798, [1] с., [1] л. портр. ; 22 см. Сведения об авт. на с. 1. 
- Библиогр.: с. 793-797. - 16+. - ISBN 978-5-386-14777-8.Специальные и секретные службы 
существовали всегда. Высшие политические круги никогда не могли обойтись без сильных и 
изощренных в своих тайных искусствах специалистов, которые, оставаясь невидимыми для 
подавляющего большинства, вершили свои дела, воплощая высшую политическую и религиозную 
волю. В настоящем издании собраны уникальные исторические факты, изложенные в жанрах 
документальной публицистики и детективного рассказа, увлекающих своими динамичными сюжетами. 
Люди и события, о которых повествуется в этой книге, свидетельствуют о многообразии малоизвестных 
и совсем неизвестных структур и внутренних механизмов, управляющих развитием цивилизации - по 
крайней мере в последние несколько тысяч лет. Эта книга - частица памяти об ушедшей эпохе, 
ушедших государствах, людях и событиях, благодаря которым сегодня существует наш хрупкий, 
непредсказуемый и небезопасный мир. 
  265. Линдер, Иосиф Борисович. Тайная война Ватикана. [Зазеркалье спецслужб] / И. Б. 
Линдер. - Москва : РИПОЛ классик, 2020 (макет 2021). - 355, [2] с. : портр. ; 22 см. На [1] с. сведения об 
авторе. - Посвящ. 100-летию Службы внешней разведки России. - Библиогр.: с. 347-[356] и в подстроч. 
примеч. - 16+. - ISBN 978-5-386-13975-9. - Текст : непосредственный.Секретная работа в политической, 
военной, религиозной сферах велась и будет вестись столько, сколько будет существовать наша 
планета. Генерал-майор государственной безопасности Дроздов Ю. И., начальник Управления "С" 
(нелегальная разведка) ПГУ КГБ СССР в 1979-1991 гг. Кое-кто на Западе только пару лет назад понял, 
что именно Запад и США проиграли в "холодной войне". Развалив СССР, они помогли России скинуть 
ненужный балласт из дотаций республикам, укрепив ее. Ну и Путин. Генри Киссинджер, бывший 
Государственный секретарь США, политик, дипломат. Человек, который пытается изменить других, 
теряет время напрасно, если он не начал с себя. Игнатий Лойола, основоположник Ордена иезуитов. 
Ни один разведчик не имел столько псевдонимов, не был гражданином стольких государств. По сути, 
он прожил десять чужих жизней, но его собственная не растворилась в них, и он доказал это, 
оставшись патриотом своей Родины. Иосиф Ромуальдович Григулевич - вершина советской разведки, 
достичь которую способны лишь те, кто отмечен и избран Богом. Андропов Ю. В., председатель КГБ 
СССР Все приличные люди начинали в разведке. Генри Киссинджер, бывший Государственный 
секретарь США, политик, дипломат. 
  266. Модин, Юрий Иванович (1922-2007). Судьбы разведчиков : мои кембриджские друзья 
/ Юрий Модин. - Москва : Родина, 2022 (печ. 2021). - 334, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - 
(Искусство разведки).16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00180-405-5."Я сделал попытку дать правдивые 
портреты всех моих пяти кембриджских друзей: Кима Филби, Дональда Маклина, Гая Бёрджесса, 
Энтони Бланта и Джона Кэрнкросса. Пусть они предстанут перед глазами читателей со всеми их 
достоинствами, слабостями и недостатками, ибо, несмотря на их героический подвиг, они были такими 
же людьми, как и все мы, каждый со своим характером, своими странностями и наклонностями. Пять 
высокопоставленных представителей британской аристократической элиты сотрудничали с советской 
разведкой на протяжении 17 лет: начиная от подготовки  Второй мировой войны, в ходе ее и в течение 
первого десятилетия "холодной войны". Они занимали высокие посты в МИДе, МИ-5 (контрразведка), 
МИ-6 (разведка), военной разведки Великобритании и вошли в историю как "Кембриджская пятерка". 
Бывший директор ЦРУ Аллен Даллес называл ее "самой сильной разведывательной группой времен 
Второй мировой войны". Сейчас они все умерли. И я считаю своим долгом и честью офицера 
восстановить правду. Я работал с ними последние годы, участвовал в организации их побега и 
ликвидации последствий провала". 
  267. Нагорная, София. Долг адвоката и этика психолога: психическая (психологическая) 
пытка в правовой системе России / София Нагорная, Шамиль Хазиев ; Федеральная палата адвокатов 
Российской Федерации, Адвокатская палата г. Москвы, Общество психоаналитической психотерапии, 
Адвокатская контора "Аснис и партнёры". - Москва : ЛУМ, 2020. - 169, [1] с. ; 21 см. Загл. обл. и корешка: 
Долг адвоката и этика психолога. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906072-33-7. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  268. Научно-практический комментарий к Уголовно-процессуальному кодексу Российской 
Федерации : (по состоянию на 20 августа 2002 г.) / Бобров В. К. и др. ; под общей редакцией В. М. 
Лебедева ; научный редактор: В. П. Божьев. - Москва : Спарк, 2002. - 1007 с. На обл. загл.: Уголовно-
процессуальный кодекс Российской Федерации. - На корешке загл.: Комментарий к УПК РФ. - 25000 экз. 
- ISBN 5-88914-195-3. 
  269. Потапов, Юрий Алексеевич. Российское законодательство о цензуре XVIII - начало 



XX века : монография / Ю. А. Потапов ; [Санкт-Петербургская юридическая академия]. - Москва : 
Юрайт, 2022. - 167, [1] с. ; 22 см. - (Актуальные монографии). На тит. л.: Кн. доступна на образоват. 
платформе "Юрайт" urait.ru, а также в мобильном прил. "Юрайт.Библиотека". - Библиогр.: с. 148-168 и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-07964-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  270. Права человека в сети Интернет : коллективная монография / М. С. Саликов, С. Э. 
Несмеянова, А. Н. Мочалов [и др.]. - Екатеринбург : УМЦ УПИ, 2019. - 147 с. ; 20 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 350 экз. - ISBN 978-5-8295-0660-5. 
  271. Право в СМИ : методическое пособие для журналистов : [по материалам научно-
практического семинара] / Фонд развития правовой культуры ; [составители: А.  Ж. Малышева, М. О. 
Мдивани]. - Москва : ФРПК, 2008. - 110 с. : ил. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 15000 экз. - ISBN 
978-5-903272-18-1. 
  272. Расследование экологических преступлений : руководство для следователя и 
дознавателя / под редакцией О. И. Цоколовой [и др.]. - Москва : Проспект, 2022 . - 314, [2] с. ; 20 см.Доп. 
тит. л. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-392-35674-4. 
  273. Редкоус, Владимир Михайлович. Обеспечение национальной безопасности 
Республики Армения : (административно-правовое исследование) : монография / Редкоус В. М. ; 
Министерство образования Российской Федерации. - Рязань : Рязанский институт управления и права, 
2010. - 166 с. : табл. ; 20 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 161-166 (84 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-87210-124-4.В монографии анализируются административно-
правовые аспекты обеспечения национальной безопасности Республики Армения. На основе 
Конституции Республики Армения, Стратегии национальной безопасности Республики Армения, 
современного административного законодательства дается анализ правовых основ национальной 
безопасности Армении, административно-правового положения органов национальной безопасности 
Армении, основных направлений их деятельности, административно-правового регулирования службы 
в органах национальной безопасности Армении. 
  274. Росс, Стюарт (1947-).Наука Шерлока Холмса : методы знаменитого сыщика в 
расследовании преступлений прошлого и настоящего : дедукция, отпечатки, маскировка, холодное 
чтение, метки, яды / Стюарт Росс ; перевод с английского Д. Л. Казакова. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 
2021. - 207, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Удовольствие от науки). Загл. и авт. ориг.: The science of Sherlock 
Holmes / Stewart Ross. - Библиогр.: с. 207-208. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-116437-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Увлекательная книга Стюарта Росса посвящена достижениям в 
раскрытии преступлений с конца Викторианской эпохи до наших дней с помощью науки. Вы узнаете, как 
Шерлок Холмс использовал научные открытия для борьбы с преступностью и коррупцией. В книге 
множество забавных и познавательных иллюстраций, схем, описаний. Стюарт Росс - известный 
писатель, фантаст, историк, лауреат многочисленных премий. 
  275. Русскевич, Евгений Александрович. Уголовное право и "цифровая преступность" : 
проблемы и решения / Е. А. Русскевич. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 2022 . - 350 с. : 
ил. ; 22 см. - (Научная мысль). На 4-й с. обл. авт.: Русскавич Е.А., д-р юрид. наук, проф. - Библиогр.: с. 
336-339 (51 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-017297-2. 
  276. Стратегия правовых преобразований в сфере геномных технологий / О. А. Шевченко, 
Д. В. Иванов, П. А. Калиниченко ; Московский государственный юридический университет имени О. Е. 
Кутафина. - Москва : Проспект, 2021. - 144 с. : ил., портр.1000 экз. - ISBN 978-5-392-35475-7. 
  277. Судейское усмотрение = Judicial discretion : сборник статей : [по результатам Первого 
Московского правоприменительного форума] / Московское отделение Ассоциации юристов России ; 
ответственные редакторы: О. А. Егорова [и др.] ; составители: А. А. Суворов, Д. В. Кравченко. - Москва : 
Юстицинформ, 2020. - 175, [1] с. : ил. ; 22 см. Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-7205-1678-9. 
  278. Бахофен, Иоганн Якоб (1815-1887). Материнское право : исследование о 
гинекократии древнего мира в соответствии с ее религиозной и правовой природой : [в трех томах] / 
Иоганн Якоб Бахофен ; [пер. с нем. Д. К. Трубчанинова, пер. с латинского А. В. Войцехович]. - Санкт-
Петербург : Quadrivium, 2018. - 21 см. - (Legenda Legantur : Quadrivium издательский проект. Seria 
Hellenica).Загл. и авт. ориг.: Das mutterrecht / Johann Jakov Bachofen.Т. 2 / перевод с немецкого, 
английского, французского Д. К. Трубчанинов ; перевод с латинского А. В. Войцехович, Д. К. 
Трубчанинов ; перевод с древнегреческого Т. А. Сенина. - 2019. - 349 с. : ил. - (Seria hellenica).Библиогр. 
в тексте и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0980-4. 
  279. Правовая система России: традиции и инновации : материалы X всероссийской 
научно-теоретической конференции, Санкт-Петербург, 25-27 апреля 2013 года : [в 5 частях] / под общей 



редакцией Н. С. Нижник . - Санкт-Петербург : Санкт-Петербургский университет МВД России, 2013. - 20 
см. В надзаг.: М-во внутр. дел Рос. Федераии, С.-Петерб. ун-т.Ч. 1 . - 2013. - 350 с.Алф. указ.: с. 341-342. 
- Библиогр. в подстроч. примеч. - 80 экз. 
  280. Шилов, Александр Иванович (юрист). Ограничение по военной службе : (правовой и 
исторический аспекты) : учебное пособие / А. И. Шилов ; под редакцией А. Я. Гришко ; Московский 
университет МВД России, Брянский филиал. - Брянск : Московский университет МВД России, Брянский 
филиал, 2003. - 111 с. : табл. ; 21 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 105-111 (88 
назв.). - Экз. № 1426611 с автогр. авт. - 100 экз. 
  281. Шилов, Александр Иванович (юрист). Проблемы организации профессиональной 
подготовки кадров в образовательных учреждениях ФСИН России и иных силовых ведомств на 
современном этапе : монография / А. И. Шилов, Д. Д. Данилов ; Федеральная служба исполнения 
наказаний, Академия права и управления, Рязанский институт управления и права. - Рязань : Академия 
ФСИН России, 2008. - 124 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 104-108 (59 назв.). - 500 экз. - ISBN 5-882-
36-085-4. 
  282. Шилов, Александр Иванович (юрист). Уголовное наказание в виде содержания в 
дисциплинарной воинской части : (правовые и криминологические проблемы) : монография / А. И. 
Шилов ; Рязанский институт управления и права. - Рязань : Рязанский институт управления и права, 
2005. - 116 с. : табл. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 5-88236-077-3. 

 
 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
  283. Амонашвили, Шалва Александрович. Искусство семейного воспитания : 
педагогическое эссе / Шалва Амонашвили. - 7-е изд. - Москва : Амрита-Русь : Свет, 2017. - 335 с. ; 22 
см. - (Школа жизни. Педагогика и психология). Экз. № 1608297 с автогр. автора. - 500 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-00053-729-9 (в пер.). 
  284. Амонашвили, Шалва Александрович (1931-).Как любить детей : опыт самоанализа / 
Шалва Амонашвили. - Москва : Амрита-Русь : Свет, 2018. - 173 с. ; 21 см. - (Воспитание и образование) 
(Школа жизни). На 4-й с. обл. авт.: Шалва Амонашвили - д-р. психол. наук, проф., лауреат премии 
Правительства РФ. - 16+. - Экз. № 1608293 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 978-5-413-01612-1. 
  285. Ахмадуллин, Шамиль Тагирович. Как научить ребенка учиться. Тренинг 
эффективного обучения : компетенции, необходимые в XXI веке: как освоить абсолютно любой навык, 
как учить определения, как готовиться к экзаменам и сдавать их на максимальные баллы : 
[развивающее пособие] / Шамиль Ахмадуллин. - Москва : Нева, 2021 (печ. 2020). - 207 с. : цв. ил. ; 
25х25 см.Загл. на корешке: Как научить учиться. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - Кн. с шелковым ляссе. - 6+. 
- 25000 экз. - ISBN 978-5-6045142-0-7.Быть успешным в современном мире — совсем не то же, что 300 
лет назад. Мир меняется значительно быстрее, чем мы успеваем заметить. Профессии появляются и 
исчезают одна за другой. Поэтому у мыслящего родителя возникает вопрос: как подготовить ребенка к 
будущему? Какие навыки и компетенции понадобятся ему через десять лет и чему учить его уже 
сегодня? Исходя из современных реалий, автор рассматривает компетенции, которые будут актуальны 
в будущем, и дает практические упражнения по их тренировке. В этой книге собраны основные приемы, 
способы и принципы эффективного обучения. Они упростят процесс обучения, но помогут получить 
более полные и структурные знания по школьным предметам, тратя на это меньше времени. Книга 
предназначена для родителей школьников и детей старшего дошкольного возраста. 
  286. Буденная, Татьяна Васильевна. Логопедическая гимнастика : методическое пособие / 
Т. В. Буденная. - Санкт-Петербург : Детство-Пресс, 2004. - 60, [3] с. : ил. ; 20 см. Библиография: с. 62. - 
50000 экз. - ISBN 5-89814-042-5. 
  287. Методические рекомендации по подготовке и защите квалификационных работ для 
обучающихся по направлению подготовки "Социальная работа" : учебно-методическое пособие / 
составители: М. Г. Гераськина, А. А. Захарова. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2021. - 71 с. ; 21 см. Библиогр.: с. 63-64 (14 назв.). - 100 экз. 
  288. Областной фестиваль-конкурс образовательных организаций Рязанской области 
"Инноватика. Образование. Мастерство", 27 ноября - 24 декабря 2020 года, г. Рязань / под редакцией А. 
А. Кашаева, А. В. Миловзорова. - Рязань : РИРО, 2020. - 99 с. : ил. ; 20 см. В надзаг.: Министерство 
образования Рязанской области, Областное государственное образовательное учреждение высшего 
профессионального образования "Рязанский институт развития образования". - 200 экз. В сборник 



включены материалы Областного фестиваля-конкурса образовательных организаций Рязанской 
области "Инноватика. Образование. Мастерство", проходившего в городе Рязани 18 декабря  2018 
года. Для работников образовательных организаций, муниципальных органов управления 
образованием и методических служб. 
  289. Педагогика раннего возраста (по программе "Кроха") : учебное пособие : для 
студентов средних педагогических учебных заведений ; Г. Г. Григорьева, Г. В. Груба, Е. В. Зворыгина [и 
др.] ; под редакцией Г. Г. Григорьевой (научный руководитель) [и др.]. - Москва : Academia, 1998. - 335 с. 
: ил. ; 20 см. - (Педагогическое образование). Библиогр.: с. 332-334. - ISBN 5-7695-0287-8. 
  290. Региональный конкурс профессионального мастерства работников сферы 
дополнительного образования "Сердце отдаю детям" : официальный информационный сборник / 
Министерство образования и молодежной политики Рязанской области, Областное государственное 
бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования "Рязанский институт 
развития образования". - Рязань : РИРО, 2021. - 30 с. : цв. портр., табл. ; 20 см.40 экз. 
  291. Региональный этап XII Всероссийского профессионального конкурса "Воспитатель 
года России" в 2021 году : официальный информационный сборник / Министерство образования и 
молодежной политики Рязанской области, Рязанская областная организация Профсоюза работников 
народного образования и науки Российской Федерации, Областное государственное бюджетное 
учреждение дополнительного профессионального образования "Рязанский институт развития 
образования" . - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2021. - 69 с., [2] л. портр. : ил. ; 20 
см.80 экз. 
  292. Региональный этап Всероссийского конкурса "Учитель года России - 2021" : 
официальный информационный сборник / Министерство образования и молодежной политики 
Рязанской области, Областное государственное бюджетное учреждение дополнительного 
профессионального образования "Рязанский институт развития образования" [и др.]. - Рязань : РИРО, 
2021. - 72 с., [2] л. цв. портр. : табл. ; 20 см. В надзаг. также: Рязанская областная организация 
Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Рязанский 
государственный университет имени С. А. Есенина, Рязанский региональный клуб "Учитель года". - 80 
экз. 
  293. Спасское педагогическое училище / [автор-составитель]: Виктор Федин. - Рязань : 
Рязанская областная типография, 2021. - 471, [1] с. : ил., портр. ; 30 см. - (Серия "Народное 
образование г. Спасска" ; вып. 2).500 экз. В издании описывается история Спасского педагогического 
училища. Особое внимание уделяется старейшим преподавателям, участникам Великой 
Отечественной войны. Богатейший фотографический материал раскрывает все стороны жизни 
учебного заведения. Эта книга - своего рода энциклопедия замечательного образовательного 
заведения, ставшего частью истории старинного города Спасск-Рязанского. 
  294. Ульева, Елена Александровна.И з чертят в ангелочки : 200 эффективных способов 
воспитать ребенка / Елена Ульева. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2020. - 159 с. : ил. ; 24 см. - (Серия 
"Энциклопедия для мам").0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-222-32827-9. 
  295. Экология и география: проблемы подготовки учителя : конференция педвузов 
московского региона, 28-29 марта 1995 года / редакционная коллегия: Глазачев С. Н. (ответственный 
редактор) [и др.]. - Москва : ТЭКОЦентр, 1995. - 189 с. ; 24 см. В надзаг.: М-во образования РФ, М-во 
охраны окруж. среды и природных ресурсов РФ, Российская секция Междунар. акад. наук, Департамент 
образования г. Москвы, Моск. гор. эколог. фонд, Межвуз. центр по разработке технологий эколого-пед. 
образования (ТЭКОЦентр), Моск. гос. открытый пед. ун-т. - Экз. № 1607888-Б с автогр. отв. редактора. 
  296. Ямбург, Евгений Александрович (1951-).Коронация всея Руси : разговор, склоняющий 
к благоразумию : [сборник] / Евгений Ямбург. - Москва : Бослен, 2021 (печ. 2020). - 190, [1] с. ; 21 см. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91187-374-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
  297. "Спорт и футбол в экслибрисе" : каталог выставки / [автор проекта и организатор 
выставки Л. Шустрова] . - Москва : Международный союз общественных организаций книголюбов, 2018. 
- 55 с. : ил.100 экз. 
  298. Водные и подводные виды спорта / Максимова М. Н., Фролов С. Н., Попов О. И. [и 



др.] ; под общей редакцией Булгаковой Н. Ж. - Москва : Дивизион, 2020. - 327 с. : ил. ; 21 см. 
Библиография в конце глав. - 300 экз. - ISBN 978-5-98724-225-4.Книга адресована массовому читателю 
с целью получения информации о водных и подводных видах спорта и для выбора подходящих занятий 
себе и своему ребенку. 
  299. Гик, Евгений Яковлевич (1943-).164 победные миниатюры чемпионов мира / Евгений 
Гик. - Москва : Sport, 2016. - 423 с. : ил., портр. ; 17 см. Др. произведения авт. на 3-й с. - 500 экз. - ISBN 
978-5-906839-51-0. 
  300. Градополов, Константин Васильевич (1904-1983).Бокс : учебник для институтов / К. В. 
Градополов ; научная редакция и комментарий: В. И. Филимонов [и др.] ; Федерация бокса России. - 
Москва : ИНСАН, 2010 . - 317, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Библиотека Федерации бокса России). 
Библиогр.: с. 316-317. - 6000 экз. - ISBN 978-5-85840-019-6. 
  301. Западная практика допинга и дискриминация российского спорта / М. В. Дегтярев, Г. 
И. Карамалак, А. А. Баландина, М. С. Григорьев. - Москва : Международный фонд помощи ветеранам и 
инвалидам спорта IFAVIS, печ. 2018. - 152 с. : ил., портр., табл. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 
12+. - 1500 экз. В книге рассказано о западной практике легализации использования допинга в спорте 
под предлогом выдачи так называемых терапевтических исключений на употребление запрещенных 
препаратов. Другой проблемой современного олимпийского спорта является беспрецедентная 
дискриминация российских спортсменов. Читатель сможет ознакомиться с тем, как кампания против 
российского спорта была инициирована при поддержке таких стран, как США и Канада, и основана на 
не заслуживающих доверия свидетельствах, в частности заявления Григория Родченкова. В 
дальнейшем и он, и Ричард Макларен, автор использованных против российских спортсменов 
докладов, неоднократно отказывались от своих показаний по ряду ключевых вопросов. В ходе 
пересмотра дел конкретных российских спортсменов в решениях Спортивного арбитражного суда 
неоднократно заявлялось, что представленные в докладе Макларена данные не позволяют установить, 
что спортсмены использовали запрещенные вещества. В книге подробно описана и практика двойных 
стандартов, когда за одни и те же нарушения спортсмены западных стран или освобождались от 
ответственности, или получали незначительные наказания, в то время как российские спортсмены 
нередко получали максимально жестокие наказания вплоть до пожизненной дисквалификации. 
  302. Кизилов, Михаил Григорьевич. "Спартак" - что в имени твоем?! : [об истории 
отечественной футбольной команды] / Михаил Кизилов. - Москва : Вече, 2022. - 431 с. : цв. ил., портр. ; 
22 см. На обороте тит. л.: Футбольной команде "Спартак" 100 лет. - Библиогр.: с. 429-430. - 12+. - 5 000 
экз. - ISBN 978-5-4484-3569-0. 
  303. Кулиненков, Олег Семенович. Диета в практике спорта : книга о вкусной и полезной 
пище спортсмена / О. С. Кулиненков, А. Н. Борисов, Л. С. Юрина. - Москва : Спорт, 2021. - 363, [1] с. ; 21 
см. Библиогр.: с. 330-336. - 500 экз. - ISBN 978-5-907225-45-9. 
  304. Линдер, Иосиф Борисович. Искусство Меча Жизни. Кацудзин Кен / И. Б. Линдер. - 
Москва : РИПОЛ классик, 2022. - 486, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. На [1] с. сведения об авторе. - 
Библиогр.: с. 480-481. - 16+. - ISBN 978-5-3876-14734-1.Основой книги стало редчайшее издание 1938 
года, автором которого был выдающийся подвижник, высокообразованный представитель высших 
аристократических кругов Японии, потомок одного из старейших княжеских семейств, талантливый 
мастер и одаренный наставник японского меча, чья семья более двух столетий сохраняла и развивала 
школу Мусо Дзикидэн Эйсин Рю Иайдзюцу в принадлежащем им княжестве Тоса – Ямаути Тоётаке. В 
личности этого человека, прожившего немногим более сорока лет, вместилось очень многое: 
возможность получить великолепное образование, активная социально-гуманистическая миссия в 
японском обществе, глубокое погружение в изучение и сохранение фамильной школы воинских 
искусств, подготовка плеяды великолепных мастеров и наставников для обучения новых поколений 
учеников, активная помощь множеству других японских подвижников и специалистов старых школ 
воинских искусств в продвижении социально-гуманистических идей и сохранении культурного наследия 
предков. 
  305. Мякинченко, Евгений Борисович (1959- ). Силовая подготовка спортсменов высокого 
класса в циклических видах спорта с преимущественным проявлением выносливости : монография / Е. 
Б. Мякинченко, А. С. Крючков, Т. Г. Фомиченко. - Москва : Спорт : Человек, 2022. - 276, [1] с. : ил., табл. ; 
25 см.Библиогр.: с. 240-277. - 500 экз. - ISBN 978-5-907225-86-2.В книге обсуждаются тренировочные 
подходы к увеличению сократительных возможностей основных групп скелетных мышц и их переноса 
на соревновательное движение для повышения спортивного результата у спортсменов высокого класса 
в видах спорта, связанных с проявлением выносливости. Адаптация нервно-мышечного аппарата 
спортсменов рассматривается с позиции обеспечения специфичности его свойств биомеханическим 



условиям работы мышц в соревновательном движении. Предполагается, что выбор тренировочных 
средств, методов и модели распределения нагрузки в макроцикле в строгом соответствии с 
требованиями соревновательного упражнения обеспечит максимальную реализацию приобретенных 
возможностей нервно-мышечного аппарата в соревновательной скорости при подготовке к главным 
стартам сезона. Книга предназначена для специалистов в области теории спортивной тренировки, 
студентов, аспирантов, преподавателей физкультурных вузов и тренеров. 
  306. Парсель, Мэтт.Баскетбол : [научись играть и стань звездой!] : для детей младшего и 
среднего школьного возраста / Мэтт Парсель ; перевод: Анна Самусь. - Москва : МАК Медиа, 2001. - 48 
с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Спортклуб). На обл. авт. не указан. - 10000 экз. - ISBN 5-94097-015-X. 
  307. Повреждения опорно-двигательного аппарата и черепно-мозговые травмы у 
спортсменов: профилактика и первая помощь : отечественный и зарубежный опыт / авторы-
составители: А. А. Матишев [и др.]. - Москва : Спорт, 2022. - 161, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - (Серия 
"Библиотечка спортивного врача и психолога"). Библиогр.: с. 157-162 (51 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
907225-90-9.В книге системно рассматриваются острые и хронические повреждения опорно-
двигательного аппарата, травмы позвоночника и черепно-мозговые травмы у спортсменов, 
акцентируется внимание на факторах риска и алгоритме их профилактики. Для тренеров, спортсменов 
и спортивных врачей. 
  308. Пособие по критериям допуска совершеннолетних лиц к занятиям спортом в 
соответствии с видом спорта, полом и возрастом при заболеваниях, патологических состояниях и 
отклонениях со стороны сердечно-сосудистой системы : научно-методическое издание / авторский 
коллектив: А. С. Шарыкин, В. А. Бадтиева, С. О. Ключников [и др.] ; под ред. д.м.н., проф. Б. А. Поляева, 
академика РАН, д.м.н., проф. Е. В. Шляхто. - Москва ; Рязань : Рязанская областная типография, 2022. 
- 87 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 76-87 (117 назв.). - 220 экз. - ISBN 978-5-91255-363-9. 
  309. Рейзер, Леонид Юрьевич.Планида Сергея Капустина / Леонид Рейзер, Михаил 
Смирнов. - Москва : Спорт, 2022 . - 270, [1] с., [24] вкл. л. ил. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-907225-82-4. 
  

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  310. Российский экслибрисный журнал / Российская ассоциация экслибриса 
Международного союза книголюбов ; [редакционная коллегия: Худолей В. В. (главный редактор) и др.]. - 
Москва ; [Санкт-Петербург] : Международный союз общественных объединений книголюбов, 2004-. - 25 
см.Выходит 2 раза в год.: Вып. 29 / редакционная коллегия: Шустрова Л. В. (главный редактор) [и др.]. - 
2020. - 110, [1] с. : ил.500 экз. 
  311. Российский экслибрисный журнал / Российская ассоциация экслибриса 
Международного союза книголюбов ; [редакционная коллегия: Худолей В. В. (главный редактор) и др.]. - 
Москва ; [Санкт-Петербург] : Международный союз общественных объединений книголюбов, 2004-. - 25 
см.Выходит 2 раза в год.: Вып. 30 / редакционная коллегия: Шустрова Л. В. (главный редактор) [и др.]. - 
2020. - 110, [1] с. : ил.500 экз. 
  312. Альманах библиофила / [главный редактор Л. В. Шустрова]. - Москва : 
Международный союз книголюбов, 2005-.«Альманах библиофила» — сборник статей и художественных 
произведений, посвящённых книгам, книжному искусству, а также известным библиофилам, 
книгоиздателям и другим деятелям российской книжной культуры. «Альманах библиофила» рассчитан 
на широкий круг читателей — всех, кто интересуется культурным феноменом Книги. В дополнение в 
каждом выпуске «Альманаха библиофила» напечатаны стихи и прозаические произведения, как 
отечественные, так и переводные, посвящённые книге и книжникам. Выпуски альманаха содержат 
большое количество цветных и тоновых иллюстраций. Вып. 43. - 2020. - 221, [1] с. : ил., цв. ил., портр., 
факс. Имен. указ.: 219-221. - Библиогр.: с. 214-215 и в примеч. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-93863-
036-9. 
  313. Альманах библиофила / [главный редактор Л. В. Шустрова]. - Москва : 
Международный союз книголюбов, 2005-.«Альманах библиофила» — сборник статей и художественных 
произведений, посвящённых книгам, книжному искусству, а также известным библиофилам, 
книгоиздателям и другим деятелям российской книжной культуры. «Альманах библиофила» рассчитан 
на широкий круг читателей — всех, кто интересуется культурным феноменом Книги. В дополнение в 
каждом выпуске «Альманаха библиофила» напечатаны стихи и прозаические произведения, как 
отечественные, так и переводные, посвящённые книге и книжникам. Выпуски альманаха содержат 



большое количество цветных и тоновых иллюстраций. Вып. 44. - 2021. - 221, [2] с. : ил., портр., 
факс.Имен. указ.: 219-221. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-93863-039-0. 
  314. Добровинский, Александр Андреевич (1954-).Йога для мозгов 2.0 : [для продвинутых 
мозгойогов : от ведущего самого интеллектуального радиошоу страны] / Александр Добровинский. - 
Москва : Бомбора : Эксмо, 2020 . - 206 с. : ил. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: Александр Добровинский, 
адвокат. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-102601-1. 
  315. Самарцев, Олег Робертович.След Локи, или Необыкновенные приключения 
школьника Бориса Иванова по прозвищу Варвара в мире информации / Олег Самарцев ; [иллюстрации 
Д. С. Бобровича]. - Ульяновск : УлГУ, 2021. - 361, [1] с. : ил.500 экз. - ISBN 978-5-88866-857-3. 
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  316. Библиотека - информационный центр по пропаганде здорового образа жизни : опыт 
работы победителей областного конкурса сельских библиотек / Нижегородская государственная 
областная универсальная научная библиотека им. В. И. Ленина ; [составители]: М. Г. Болотова, А. М. 
Четверова ; отв. за вып. Л. И. Соболева. - Нижний Новгород : НГОУНБ им. В. И. Ленина, 2015. - 59 с. + 1 
электрон. опт. диск (CD-R).На диске материалы семи сельских библиотек Нижегородской области, 
победивших в конкурсе. - 150 экз. - Текст : непосредственный + Текст. Изображение : электронные. 
  317. Век незаметно пролетел... : к 100-летию Центральной городской библиотеки г. 
Нижний Тагил : библиографический указатель / Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
"Центральная городская библиотека", Справочно-библиографический отдел ; [составители: Е. 
Сафронеева и др.]. - Нижний Тагил : Центральная городская библиотека, 2018. - 129 с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 28 см. Вспом. указатели: с. 117-125. 
  318. Дворовенко, Ольга Владимировна (кандидат педагогических наук). Маркетинг 
библиотечно-информационной деятельности : учебное пособие для вузов / О. В. Дворовенко. - 2-е изд. 
- Москва : Юрайт, 2022. - 97 с. : табл. ; 24 см. - (Высшее образование).На тит. л.: книга доступна на 
образовательной платформе "Юрайт" urait.ru, а также в мобильном приложении "Юрайт. Библиотека". - 
На тит. и обл. также: 50 лет КемГИК. - Библиогр.: с. 78-82 (36 назв.). - ISBN 978-5-534-11101-9. 
  319. Консервация и реставрация книг : методические рекомендации : [для специалистов 
библиотек, музеев, архивов] / Министерство культуры Российской Федерации, Федеральное 
государственное бюджетное учреждение культуры Всероссийская государственная библиотека 
иностранной литературы имени М. И. Рудомино ; составитель В. И. Стеблевский, Н. К. Николаева. - 2-е 
изд., перераб. и доп. - Москва : Библиотека иностранной литературы : Полимедиа, 2021. - 262 с. : ил., 
табл. ; 22 см. На обороте тит. с.: Библиотека иностранной литературы. 100 лет. - Библиогр.: с. 260-262. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-89180-132-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  320. Краеведческая работа библиотеки как основа культурно-исторического и 
патриотического воспитания : материалы областных библиотечных чтений, посвященных 75-летию 
Калужской обастной научной библиотеки им. В. Г. Белинского / Министерство культуры Калужской 
области, Калужская областная научная библиотека им. В. Г. Белинского ; составитель: Т. П. 
Максименкова. - Калуга : Эйдос (Стрельцов И. А.), 2020. - 159, [1] с. : ил., портр., факс., табл. ; 20 см.60 
экз. - ISBN 978-5-907268-91-3. 
  321. По страницам истории уездных библиотек Тульской губернии / ГУК "Тульская 
областная универсальная научная библиотека ; [автор-составитель: Л. И. Королева ; научный 
руководитель: Т. В. Тихоненкова]. - Тула : Аквариус, 2017. - 145, [2] с. : ил., портр. ; 23 см.Библиогр.: с. 
132-[146]. - 300 экз. - ISBN 978-5-8125-2436-4. 
  322. Региональная библиотечная политика в условиях административной реформы : 
сборник материалов Всероссийского образовательного семинара для директоров универсальных 
научных библиотек [21 марта-1 апреля 2005 г., г. Москва] / [научный редактор: Ю. А. Гриханов]. - 
Москва : АПРИКТ, 2005. - 213 с. : табл. ; 20 см. В надзаг.: Федер. агентство по культуре и 
кинематографии, Акад. переподгот. работников искусства, культуры и туризма, Межрегион. центр библ. 
сотрудничества. - Библиогр.: с. 19-21 (24 назв.) и в тексте. - Экз. № 1608217 с автогр. науч. ред. - 2000 
экз. - ISBN 5-900412-03-5 : 170 р.Вопросы сохранения целостности сети муниципальных библиотек 
стали предметом рассмотрения на Всероссийском образовательном семинаре. Заглавной темой 
Семинара было обсуждение законодательной деятельности Комитета по культуре Государственной 
Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Одним из результатов деятельности Комитета 



по культуре явился проект Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об 
общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", который впервые 
публикуется в данном сборнике. Наиболее значительное место в работе семинара заняло обсуждение 
вопросов стратегии и тактики органов културы в деле сохранения библиотечной сети при 
осуществлении административной реформы и разделении бюджетных полномочий муниципальных 
образований разных уровней. На семинаре рассматривался практический опыт вхождения библиотек в 
административную реформу. Наиболее интересные материалы и разработки публикуются в данном 
сборнике. Сборник состоит из двух разделов. Первый - "Аналитические материалы, разработки, 
решения" включает доклады участников семинара и материалы, отражающие позицию регионов по 
обсуждаемой проблеме. Второй - "Официальные документы, рекомендации органов культуры" 
содержит законопроекты, регламентирующие документы и рекомендации, связанные с 
административной и бюджетной реформами на федеральном и региональном уровнях. Наряду с этим 
включены материалы заседаний коллегии Министерства культуры и массовых коммуникаций 
Российской Федерации "О государственной политике развития библиотечного дела в Российской 
Федерации" (28 марта 2005 г.) и "Об организации оплаты труда организаций и учреждений культуры..." 
(30 мая 2005 г.). 
  323. Собрание инскриптов на изданиях из личной библиотеки М. М. Бахтина = Collection of 
inscribed editions from M. M. Bakhtin's personal library : (к 125-летию со дня рождения мыслителя) / 
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Национальный исследовательский 
Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарева", Центр М. М. Бахтина, Государственное 
бюджетное учреждение культуры "Национальная библиотека им. А. С. Пушкина Республики Мордовия" 
; авторы-составители: И. В. Клюева, Н. Н. Земкова ; научный редактор: Н. И. Воронина, доктор 
философских наук, профессор. - Саранск : Изд-во Мордовского университета, 2020. - 316, [4] с. : ил., цв. 
ил., портр., факс. ; 26 см. Текст парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 21 (8 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-
7103-4008-0. - Текст. Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственные. 
  324. Столяров, Юрий Николаевич (1938-).Ю. В. Григорьев (1899-1973) / Ю. Н. Столяров. - 
Москва : Книжная палата, 1989. - 221, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Труды деятелей книги).Библиогр. в примеч.: 
с. 182-208 . - Тр. Ю. В. Григорьева: 209-218 (200 назв.). - Указ. имен: с. 219-222. - Экз. № 1608285 с 
автогр. авт. - 4800 экз. - ISBN 5-7000-0077-6. 
  325. Традиции просветительства и социальное партнерство : XII Всероссийские 
библиотечные Павленковские чтения : материалы Всероссийской научно-практической конференции 
(Челябинск – Сатка, 23–25 октября 2017 г.) / Министерство культуры Челябинской области, 
Челябинская областная универсальная научная библиотека, Российская межрегиональная 
общественная организация "Клуб ЮНЕСКО "Содружество павленковских библиотек" ; сост. Н. И. 
Шпади ; отв. за выпуск Е. В. Михайленко. - Челябинск : Челябинская областная универсальная научная 
библиотека, 2017. - 103 с. ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 280 экз. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                        326. Булычёв, Николай Александрович (1953-).Занимательная топонимика или Абсурды и 
курьёзы названий рязанских улиц / Н. А. Булычёв ; [подготовка к печати: Д. Ю. Володин]. - Рязань : [б. 
и.], 2022. - 123 с. : ил., портр.На 4-й с. обл. авт. - Николай Булычёв, ряз. краевед, педагог, обществ. 
деятель, пред. Ряз. топоним. комиссии. - 12+. - Экз. № 1612151 с автографом автора. - 100 экз.В книге 
рассказывается об истории происхождения многих уличных названий города Рязани, развенчиваются 
городские топонимические мифы и легенды. Впервые делается попытка систематизации названий 
рязанских улиц. Также представлен перечень забавных названий населённых пунктов и водоёмов 
Рязанской области.  Написанная живым языком, книга не оставит равнодушными самих рязанцев и 
гостей древней Рязани. 
  327. Булычёв, Николай Александрович (1953-).Рязань в названиях от "А" до "Я" : 
(справочник) / Н. А. Булычёв ; [полготовка к печати: Д. Ю. Володин]. - Рязань : [б. и.], 2022. - 217 с. : ил. ; 
21 см.В надзаг.: Топонимическая комиссия. Рязань. - 12+. - Экз. № 1612148 с автографом автора. - 100 
экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Эта книга написана Н. А. Булычёвым, краеведом и 
историком, свыше 20 лет возглавляющим Рязанскую городскую топонимическую комиссию. Книга 
представляет собой справочник, в котором впервые в нашем городе помещена информация обо всех 



рязанских улицах, площадях, микрорайонах и прочих объектах, имеющих адресную привязку. Мы 
надеемся, что эта книга станет вашим добрым спутником и поможет легко ориентироваться в нашем 
городе. 
  328. Ковалев, Валерий Иванович (канд. пед. наук). Словарь этимологически проверяемых 
слов русского языка : словарь-справочник В. И. Ковалёв. - 3-е изд., испр. и доп. - Москва : Форум : 
ИНФРА-М, 2020. - 173, [1] с. ; 21 см. - (Библиотека словарей ИНФРА-М). На тит. л.: Электронно-
Библиотечная Система znanium.com. - Библиогр. в конце кн. (2 назв.). - Алф. указ. слов, помещенных в 
слов.: с. 18-29. - 12+. - ISBN 978-5-00091-714-5 (ФОРУМ). - ISBN 978-5-16-015580-7 (ИНФА-М, print). - 
ISBN 978-5-16-103288-6 (ИНФА-М, online). 
  329. Межкультурная коммуникация в едином образовательном пространстве: проблемы и 
перспективы : материалы IV Всероссийской студенческой научно-теоретической конференции, Рязань, 
11 марта 2022 / под общей редакцией Сучкова И. А. ; редколлегия: Л. Ф. Ельцова, Э. А. Кечина, М. А. 
Калинина . - Рязань : ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, 2022 (Book Jet). - 191 с. : ил., цв. ил., табл. 
; 21 см. В надзаг.: М-во здравоохранения  Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение 
высш. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Рос. Федерации. 
- Часть текста на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-8423-0219-2.Сборник научных 
трудов составлен по материалам Всероссийской студенческой научно-теоретической конференции с 
Международным участием «Межкультурная коммуникация в едином образовательном пространстве: 
проблемы и перспективы».  
 

 
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 
 

    
                        330. Русские литературоведы XX века : биобиблиографический словарь / Московский 
государственный университет имени М. В. Ломоносова, Филологический факультет, Кафедра теории 
литературы ; составитель: А. А. Холиков ; под общ. редакцией О. А. Клинга, А. А. Холикова. - Москва ; 
Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017 -. - 30 см.Т. 1: А - Л. - 2017 . - 530, [1] с., [18] л. ил., 
портр.Библиогр. в конце слов. ст. и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 494-530. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-4469-1068-7. 
  331. А. С. Пушкин в книжном знаке : иллюстрированный библиографический указатель : 
начало XX века - 1980 г. : к 200 - летию со дня рождения А. С. Пушкина ; Центральная городская 
публичная библиотека им. Н. А. Некрасова ; [составители: Ю. П. Марцевич и др.]. - М. : Центр. гор. публ. 
б-ка им. Н. А. Некрасова, 1999. - 95 с. : ил. ; 30 см.1000 экз. - ISBN 5-7632-1005-0. 
  332. Басинский, Павел Валерьевич (1961-).Подлинная история Анны Карениной / Павел 
Басинский. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 378, [1] с., [12] л. ил. ; 21 см. - (Толстой: 
новый взгляд).На переплете также: Автор бестселлера "Лев Толстой: бегство из рая". - 16+. - 4000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-136239-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.«Анна Каренина» — 
наверное, самое загадочное произведение Льва Толстого. Почему оно до сих пор вызывает споры? Мы 
многого не знаем о суровых законах и парадоксальных нравах золотого девятнадцатого века. Павел 
Басинский исследует роман глазами любопытного и преданного читателя. Факты, собранные вместе, 
удивляют, обескураживают и дают объяснение многим странностям этой трагической истории любви. 
Павел Басинский — писатель, журналист, литературовед. Его увлекательные документальные книги о 
жизни и творчестве Льва Толстого подняли в обществе новую волну интереса к феномену 
«яснополянского апостола» («Лев Толстой: Бегство из рая», «Святой против Льва», «Лев в тени Льва»). 
Лауреат премии «Большая книга». 
  333. Варламов, Алексей Николаевич (д-р филол. наук, писатель; 1963-).Имя Розанова / 
Алексей Варламов. - Москва : Молодая гвардия, 2022 (печ. 2021). - 500, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 
21 см.На 4-й с. обл. авт.: Варламов А. Н., д-р филол. наук, проф. - Библиогр.: с. 497-499. - 16+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-235-04501-9.О Василии Васильевиче Розанове (1856-1919) написано огромное 
количество книг, статей, исследований, диссертаций, но при этом он остается самым загадочным, 
самым спорным персонажем Серебряного века. Консерватор, декадент, патриот, христоборец, 
государственник, анархист, клерикал, эротоман, монархист, юдофоб, влюбленный во все еврейское, 
раскованный журналист, философ пола, вольный пленник собственных впечатлений, он прожил 
необыкновенно трудную, страстную и яркую жизнь. Сделавшись одним из самых известных русских 
писателей своего времени, он с презрением относился к литературной славе, а в конце жизни стал 
свидетелем краха и российской государственности, и собственной семьи. История Розанова - это 



история блистательных побед и поражений, счастья и несчастья, того, что Блок называл непреложным 
законом сердца. 
  334. Варламов, Алексей Николаевич (д-р филол. наук, писатель; 1963-).Охотник за 
счастьем : [о М. М. Пришвине] / Алексей Варламов. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 546, [2] с., [16] 
л. ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр. в примеч.: с. 495-528. - Крат. библиогр.: с. 529-530. - Указ. имён: 
с. 531-545. - Указ. произведений М. М. Пришвина в конце кн. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04464-7. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  335. Всероссийская научно-практическая конференция "Жизнь и творчество А. И. 
Куприна. История и современный аспект" = Scientific and practical conference "Life and work of A. I. Kuprin, 
History and modern aspect" : материалы конференции / Международный союз общественных 
организаций книголюбов ; составитель и редактор Л. В. Шустрова. - Москва : Международный союз 
книголюбов, 2020. - 112, [3] с., [6] л. факс. : ил., фотоил., портр., факс. ; 17 см. Библиогр. в конце отд. 
статей. - 100 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный.Конференция, посвященная 150-летию со 
дня рождения А.И. Куприна, прошла 19-20 августа 2020 года в Музее экслибриса и миниатюрной книги 
МСК и в мемориальном музее-квартире А.М. Горького ИМЛИ РАН. С докладами выступили 
представители библиотеки имени А.И. Куприна из Гатчины Ленинградской области, Ялтинской 
городской библиотеки имени А.П. Чехова, ЦБС г. Пятигорска и г. Армавира, музея А.И. Куприна из пос. 
Наровчат Пензенской области, а также Дома русского зарубежья имени А.И. Солженицына и 
Государственного музея истории российской литературы имени В.И. Даля из Москвы. Материалы 
практически всех докладчиков вошли в сборник, специально подготовленный и выпущенный к 
конференции. 
  336. Агеносов, Владимир Вениаминович (доктор филологических наук). История 
литературы русского зарубежья : учебник для вузов : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по гуманитарным направлениям / В. В. Агеносов, Н. С. Выгон, А. В. Леденев. - Москва : 
Юрайт, 2022. - (Высшее образование). - ISBN 978-5-534-02923-9.[Кн. 2]: Вторая и третьи волны. - 2022. - 
175, [1] с. : ил., портр.Указ. имен: с. 134-168. - Библиогр.: с. 169-176 (63 назв.) и в подстроч. примеч. - 
ISBN 978-5-534-02929-1. 
  337. Галь, Нора (1912-1991).Слово живое и мёртвое / Нора Галь. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 
2018. - 411, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Классика научной мысли).Список тр. авт.: с. 398-411 (174 назв.). 
- 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112110-5. 
  338. Головачёва, Алла Георгиевна. "Чайка" А. П. Чехова. Поэтика. Проблематика. 
Литературно-театральный контекст / А. Г. Головачёва. - Москва : ИНФРА-М, 2022. - 234 с. : ил. ; 21 см. - 
(Научная мысль). Библиогр.: с. 220-221 и в подстроч. примеч. - Указ. имен и названий произведений: с. 
222-233. - ISBN 978-5-16-017152-4. 
  339. Грабыльникова, Татьяна Сергеевна. Рязанская земля в древнерусской литературе / 
Т. Грабыльникова ; художник А. Свердлов. - Москва : Школа : Открытый мир, 1996. - 128 с. : ил., цв. ил., 
карт., факс. ; 28 см. - (Шаг за шагом : комплексный образовательный проект) (Литература : для средней 
школы ; 02-099 РР).Загл. на обл. : Рязань. Литература. - 40000 экз. - ISBN 5-14-000129-2. 
  340. Данкерт, Биргит (1944-). Астрид Линдгрен : детство длиною в жизнь / Биргит Данкерт ; 
перевод с немецкого Т. Ф. Датченко. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 205, [2] с., [8] л. ил., портр. : 
ил. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : ЖЗЛ : cерия биографий : основана в 1890 году Ф. 
Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 2066 (1866).Пер. изд.: Astrid Lindgren. Eine 
lebenslange Kindheit / Birgit Dankert, Darmstadt, 2013. - Библиогр.: с. 201-206. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-235-04421-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  341. Дмитренко, Сергей Федорович. Салтыков (Щедрин) : генерал без орденов / Сергей 
Дмитренко. - Москва : Молодая гвардия, 2022. - 503, [2] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр.: с. 
501-504 и в подстроч. коммент. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04528-6. 
  342. Еремеева, Дарья.Граф Лев Толстой : как шутил, кого любил, чем восхищался и что 
осуждал яснополянский гений / Дарья Еремеева. - Москва : Бослен, 2017. - 190 с. : ил., портр., факс. ; 
21 см. - (Другой и тот же самый = Alter et iden). Библиогр.: с. 189-190. - Вложена в поясок. - 12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-91187-290-8. 
  343. Еремеева, Дарья Николаевна. Сестра гения : путь жизни Марии Толстой / Дарья 
Еремеева. - Москва : Инфинитив : Лингвистика : Бослен, 2022. - 351 с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 
350-351. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91922-105-0. 
  344. Зобин, Григорий Соломонович.В ячеслав Иванов : путь жизни / Григорий Зобин. - 
Москва : Молодая гвардия, 2022. - 413, [2] с., [16] л. ил., портр. - (Жизнь замечательных людей : cерия 
биографий ; вып. 2106 (1906).Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04503-3. 



  345. И. А. Бунин и его окружение : к 140-летию со дня рождения писателя / Общество 
любителей российской словесности, Ассоциация "Бунинское наследие" ; составители: Т. М. Бонами [и 
др.]. - Москва : Русский импульс, 2010. - 303 с. : ил., портр., факс. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-
90252542-X. 
  346. Коровашко, Алексей Валерьевич (1970-). Михаил Бахтин / Алексей Коровашко. - 
Москва : Молодая гвардия, 2017. - 450, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
людей : ЖЗЛ : серия биографий / основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. 
Горьким ; вып. 1852 (1652).Библиогр.: с. 450-451. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-235-04002-1. 
  347. Ливергант, Александр Яковлевич (1947-).Сомерсет Моэм / Александр Ливергант. - 
Москва : Молодая гвардия, 2012. - 279, [4] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : 
серия биографий : основана в 1890 году Ф, Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 
1579 (1379).Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03536-2. 
  348. М. Ю. Лермонтов : жизнь и творчество : по фондовым материалам Государственного 
Лермонтовского музея-заповедника "Тарханы" / редактор Е. Г. Красильникова. - 2-е изд., испр. и доп. - 
[Б. м.] : Гос. Лермонтовский музей-заповедник "Тарханы", 2015. - 249 с. : цв. ил., портр., факс. ; 30 
см.1500 экз. - ISBN 978-5-9901968-5-8. 
  349. Макеев, Михаил Сергеевич (1969-).Николай Некрасов / Михаил Макеев. - Москва : 
Молодая гвардия, 2017. - 461, [2] с., [16] л. ил., портр. : факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : 
cерия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 
1849 (1649).Библиогр.: с. 457-462 и в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04000-7. 
  350. Маскевич, Е. Д.Новые архивные и печатные источники научной биографии Ф. М. 
Достоевского / Е. Д. Маскевич, Б. Н. Тихомиров, Н. А. Тихомирова ; руководитель проекта и 
ответственный редактор: Б. Н. Тихомиров ; Литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского в 
Санкт-Петербурге. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : Издательство Русской христианской гуманитарной 
академии, 2021. - 257, [2] с., [1] л. ил. ; 24 см. Авт. указ. на обороте тит. л. - Библиография в конце 
статей и в подстрочных примечаниях. - Указатель имен в конце книги. - 300 экз. - ISBN 978-5-88812-990-
6. - Текст : непосредственный. 
  351. Миленко, Виктория Дмитриевна.Куприн. Возмутитель спокойствия / Виктория 
Миленко. - Москва : Молодая гвардия, 2016. - 366, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 1813 (1613).Библиогр. в примеч.: с. 338-356. - Библиогр.: с. 363-365 (430 назв.). - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-03913-1. 
  352. Михайлова, Наталья Ивановна (д-р филол. наук; 1947-).Иван Барков / Наталья 
Михайлова. - Москва : Молодая гвардия, 2019 . - 264, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в 
примеч.: с. 232-244 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04228-5. 
  353. Михайлов, Валерий Федорович (писатель; 1946-).Заболоцкий. Иволга, леса 
отшельница / Валерий Михайлов. - Москва : Молодая гвардия, 2018 . - 651, [1] с., [16] л. ил., портр. : ил. 
; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий ; вып. 1876 (1676).Библиография: с. 648-649. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04035-9. 
  354. Нестерова, Галина Анатольевна. Рабочая тетрадь для учащихся 5 - 8 классов 
"Литературная Рязань" / Г. А. Нестерова ; Муниципальное образовательное учреждение "Средняя 
общеобразовательная школа №38" г. Рязани [и др.]. - Рязань : Рязанская областная типография, 2011. - 
114 с. : ил. ; 30 см.В надзаг. также: Гос. образоват. учреждение доп. проф. образования "Ряз. обл. ин-т 
развития образования", Гос. учреждение культуры "Ряз. обл. универс. науч. б-ка им. Горького", Ряз. гос. 
ун-т им. С. А. Есенина. - Библиогр.: с. 112 (16 назв.). - Экз. № 1608213-В с автогр. авт. - 800 экз. - ISBN 
978-5-91255-095-9.Рабочая тетрадь используется для работы на уроках литературы при изучении 
регионального компонента. Эта учебная книга поможет больше узнать о былинных героях и святых 
древней Руси, о жизни и деятельности писателей и поэтов 18-20 веков, а также окажет помощь при 
выполнении проектов, творческих и поисковых заданий как на уроках, так и во внеурочное время. 
  355. Паперно, Ирина Ароновна (1952).Советская эпоха в мемуарах, дневниках, снах : 
опыт чтения / Ирина Паперно. - Москва : Новое литературное обозрение, 2021. - 317, [2] с. ; 21 см.1000 
экз. - ISBN 978-5-4448-1532-8. 
  356. Агеносов, Владимир Вениаминович (доктор филологических наук).История 
литературы русского зарубежья : учебник для вузов : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по гуманитарным направлениям / В. В. Агеносов, Н. С. Выгон, А. В. Леденев. - Москва : 
Юрайт, 2022. - (Высшее образование). - ISBN 978-5-534-02923-9.[Кн. 1]: Первая волна. - 2022. - 364, [1] 
с. : портр. ; 25 см. На тит. л.: Книга доступна на образовательной платформе "Юрайт" urait.ru, а также в 



мобильном приложении "Юрайт.Библиотека". - На обл.: УМО ВО рекомендует. - Библиогр. в конце гл. и 
в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-02922-2. 
  357. Рабочая тетрадь по есениноведению для учащихся 5 класса : к учебнику Г. С. 
Меркина "Литература" 5 класс / составители: учителя русского языка и литературы МАОУ "Школа № 69 
" Центр развития образования" г. Рязани Ермакова Н. Г., Лысенко Н. А. - [Рязань : б. и., 2021?]. - [28] с. : 
цв. ил. 
  358. Романов, Борис Николаевич (поэт; 1947-).Даниил Андреев. Вестник другого дня / 
Борис Романов. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 532, [2] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : ЖЗЛ : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 
1933 году М. Горьким  ; вып. 2097 (1897).Библиогр.: с. 532-533 и в подстроч. примеч. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-235-04488-3. - Текст (визуальный) : непосредственный.Судьба Даниила Леонидовича 
Андреева (1906-1959) - поэта и мыслителя, сына выдающегося русского писателя Леонида Андреева, 
вместила все трагические события отечественной истории первой половины XX века. Книга, 
издающаяся к 115-летию со дня рождения Даниила Андреева, основана на архиве поэта и его вдовы, 
воспоминаниях друзей и современников, письмах, протоколах допросов и других документальных 
источниках и воссоздает подробности его биографии, рассказывает об истоках его мироощущения, 
неотрывного от традиций русской и мировой культуры, о характере его мистических озарений. 
  359. Сараскина, Людмила Ивановна (1947-).Достоевский. Всадник в пустыне / Людмила 
Сараскина. - Москва : Молодая гвардия, 2022. - 824, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 
см.Библиография в примечаниях: с. 781-801, краткая библиография: с. 814-817. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-235-04509-5 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  360. Степанова, Мария Андреевна.Есенин vs Маяковский : поэтическая дуэль / Мария 
Степанова ; подбор и аннотирование иллюстраций: Андрей Россомахин. - Москва : Центр книги 
Рудомино : Бослен, 2022 (т. е. 2021). - 206, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см. Библиография: с. 202-204 и 
в подстрочных примечаниях. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00087-199-7. - Текст : непосредственный. 
  361. Фаликов, Илья Зиновьевич.Борис Рыжий. Дивий камень / Илья Фаликов. - Москва : 
Молодая гвардия, 2022. - 289, [2] с. : портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 282-287. - Книги Б. Б. Рыжего: с. 281. - 
Фильмогр.: с. 288. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-235-04558-3.Поэзия Бориса Рыжего (1974-2001) 
ворвалась в современную словесность на закате ХХ века неожиданной вспышкой яркого дарования. 
Юноша с Урала поразил ценителей свежестью слова, музыкальностью стиха, редкостным 
мастерством, сочетанием богатой внутренней культуры с естественным языком той среды, от имени 
которой высказывалась его муза, - жителей екатеринбургской окраины. Он привел на сцену литературы 
нового героя, молодого человека приснопамятных 1990х, "где живы мы, в альбоме голубом, земная 
шваль: бандиты и поэты". После раннего, слишком раннего ухода Бориса Рыжего ему сразу наклеили 
две этикетки: "последний советский поэт" и "первый поэт поколения". Так ли это? Илья Фаликов, 
известный поэт, в свое время принявший участие в судьбе героя книги, не стремится к отстранен ному 
повествованию о жизни и смерти поэта подобно многим персонажам жизнеописания, он вступает в 
диалог с Борисом Рыжим и предлагает сугубо личный взгляд на это поэтическое явление рубежа 
тысячелетий. Сплав путевых заметок, исторических экскурсов, личных воспоминаний, критических 
отзывов, бесед с родными и близкими поэта, широта цитирования, многоликость людей, вовлеченных в 
быстролетную жизнь Бориса Рыжего, - всё это составляет содержание книги и вряд ли оставит чуткого 
к поэзии читателя равнодушным. 
  362. Фаликов, Илья Зиновьевич (1942-). Марина Цветаева. Твоя неласковая ласточка / 
Илья Фаликов. - Москва : Молодая гвардия, 2017 . - 852, [2] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 1807 (1607).Библиогр.: с. 850-853. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03942-1.  
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  363. Дорога к Небу : [сборник]. - Москва : Вече [и др.], 2015-. - (Патриаршая литературная 
премия) (Поэзия и проза лауреатов и номинантов Патриаршей литературной премии).14+.[Т. 6]: ... 2021 
года. - Москва : Лепта Книга[и др.], 2021. - 606 с., [1] л. цв. портр. : ил., портр. На обл.: 2021 год. - На 
авантит. и обл.: 10 лет основания премии. - 14+.Содерж.: авт.: Анатолий Байбородин, Владислав 
Бахревский, Игорь Волгин, Василий Дворцов, Мушни Ласурия, Валерий Лепахин (Василий Костерин), 
Владимир Малягин, Андрей Убогий. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91173-606-4. 
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  364. В море, на суше и выше : сборник рассказов / составление: А. Покровский . - Санкт-
Петербург : ИНАПРЕСС, 2004-. - 21 см. - (Содружество "Покровский и братья").Известный писатель 
Александр Покровский вместе с авторами, пишущими об армии, авиации и флоте с весельем и 
грустью, обещает незабываемые впечатления от чтения этой книги. В книге также представлены С. 
Акиндинов, Ю. Завражный, Б. Бобак, Е. Панова и др.7 . - 2006. - 392, [5] с.Экз. № 1608242 с автогр. 
авт.Содерж. авт.: Александр Покровский, Никита Сорокин, Александр Воробьев, Александр Беспалов, 
Ярослав Игумнов, Тимофей Материков, Роман Михалёв, Наталья Ржанова, Владимир Усатов, 
Александр Шаговик и др. - 7000 экз. - ISBN 5-87135-182-4. 
  365. Ямадзаки, Корэ.Невеста чародея : [комикс] / Корэ Ямадзаки. - Москва : Истари 
Комикс, 2016-. - 18 см. - (Истари комикс).Загл. также англ.: The ancient magus bride. - 12+.[Т.] 1: [Т.] 1 / 
[переводчик: К. Киц]. - 2016. - [176] с. : ил., цв. ил.Описание сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904676-62-9 (в суперобл.). 
  366. Ямадзаки, Корэ.Невеста чародея : [комикс] / Корэ Ямадзаки. - Москва : Истари 
Комикс, 2016-. - 18 см. - (Истари комикс).Загл. также англ.: The ancient magus bride. - 12+.[Т.] 2: [Т.] 2 / 
[переводчик: К. Киц]. - 2016. - [176] с. : ил., цв. ил.Описание сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904676-63-6 (в суперобл.). 
  367. Ямадзаки, Корэ.Невеста чародея : [комикс] / Корэ Ямадзаки. - Москва : Истари 
Комикс, 2016-. - 18 см. - (Истари комикс).Загл. также англ.: The ancient magus bride. - 12+.[Т.] 6: [Т.] 6 / 
[переводчик: О. Копылова]. - 2017. - [185] с. : ил., цв. ил.Описание сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904676-87-2 (в суперобл.). 
  368. Ямадзаки, Корэ.Невеста чародея : [комикс] / Корэ Ямадзаки. - Москва : Истари 
Комикс, 2016-. - 18 см. - (Истари комикс).Загл. также англ.: The ancient magus bride. - 12+.[Т.] 3: [Т]. 3 / 
[переводчик: К. Киц]. - 2016. - [184] с. : ил., цв. ил.Описание сост. по обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
904676-64-3 (в суперобл.). 
  369. Абрамов, Федор Александрович (писатель; 1920-1983).В СМЕРШе : записки 
контрразведчика / Фёдор Абрамов. - Москва : Алгоритм, 2020. - 238, [1] с. ; 21 см. - (Моя 
война).16+.Содерж. разд.: Из фронтовой жизни ; Заметки о войне ; Повести о войне ; Есть только одна 
правда о войне... - 1000 экз. - ISBN 978-5-907332-00-3. 
  370. Авакян, Эдуард Самвелович (1927-).Последний набат Урфы : исторический роман / 
Эдуард Авакян ; перевод с армянского Г. Сафарян. - Москва : ЮниПресс СК, 2008. - 301, [2] с. ; 21 см. - 
(Армянский исторический роман).1500 экз. - ISBN 978-5-91152-017-5. 
  371. Авдюгин, Александр (протоиерей; 1954-).Батюшкин грех и другие рассказы / А. 
Авдюгин. - Киев : Послушник, 2014. - 207 с. ; 20 см.3000 экз. - ISBN 978-966-2503-31-9. 
  372. Адамович, Алесь (1927-1994).Блокадная книга / А. Адамович, Д. Гранин. - Москва : 
АСТ, печ. 2019 (макет 2020). - 796, [3] с., [8] л. ил., портр., факс. : портр., факс. ; 18 см. - (Серия 
"Эксклюзив: русская классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).16+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-17-118957-0. 
  373. Адамович, Алесь (1927-1994).В партизанах / Александр Адамович. - Москва : 
Алгоритм, 2018. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Моя война).16+.Содерж.: Партизанская семья ; "Огненные 
деревни". - 1500 экз. - ISBN 978-5-907028-95-1. 
  374. Айвазянц, Баграт (1882-1937).Ашот Еркат : [исторический] роман / Баграт Айвазянц ; 
перевод с армянского Г. Сафарян. - Москва : ЮниПресс СК, 2008. - 221, [2] с. ; 21 см. - (Армянский 
исторический роман).На обл. авт.: Баграт Айвазян. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91152-024-3. 
  375. Айвазянц, Баграт (1882-1937).Гибель Ани : [исторический роман : пер. с армянского] / 
Баграт Айвазянц. - Москва : ЮниПресс и К, 2012. - 157 с. ; 21 см. - (Армянский исторический 
роман).1500 экз. - ISBN 978-5-904884-13-0. 
  376. Алексеев, Сергей Петрович (писатель; 1922-2008).Блокада Ленинграда : рассказы : 
[для младшего школьного возраста] / Сергей Алексеев ; художник Аркадий Лурье. - Москва : Детская 
литература, 2019. - 31, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Детям о Великой Отечественной войне).6+. - 7000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-08-006163-9. 
  377. Алексеев, Сергей Петрович.Герои Великой Отечественной : рассказы : [для 
младшего школьного возраста] / С. П. Алексеев. - Москва : Дрофа-Плюс, 2010. - 62, [1] с. ; 21 см. - 
(Внеклассное чтение).5000 экз. - ISBN 978-5-9555-1384-3. 
  378. Алексеев, Михаил Николаевич (писатель; 1918-2007).Журавушка : повесть / Михаил 
Алексеев. - Москва : Вече, 2013. - 285, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).В аннот. авт.: лауреат Гос. 
премий, Герой Соц. Труда. - 16+.Содерж.: Хлеб - имя существительное : повесть в новеллах. - 7000 экз. 
- ISBN 978-5-4444-0329-7 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0386-0 (Теленеделя). 



  379. Андреева, Наталья Вячеславовна (писательница; 1969-).Любовь и смерть на 
карантине / Наталья Андреева. - Москва : АСТ, 2021. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Актуальный детектив).16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-17-133291-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  380. АНОНИМYС.Дело Зили-султана : [роман] / АНОНИМYС. - Москва : ЛитРес : АСТ : 
Покидышевъ и сыновья : ИД Союз, 2022. - 317, [2] с.16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-535-00200-2. - ISBN 
978-5-17-149039-3. 
  381. Антонов, Сергей Валентинович (писатель-фантаст).Метро 2033: Темные туннели : 
[роман] / Сергей Антонов. - Москва : ACT : Астрель, 2010. - 312, [2] с. ; 21 см. - (Вселенная метро 2033) 
(Проект Дмитрия Глуховского).Загл. обл.: Темные туннели. - 80000 экз. - ISBN 978-5-17-065009-5 (АСТ). 
- ISBN 978-5-271-26802-1 (Астрель). 
  382. Астафьев, Виктор Петрович (1924-2001).Писатель в окопах : война глазами солдата / 
Виктор Астафьев. - Москва : Родина, 2019. - 222, [1] с. ; 21 см. - (На войне как на войне).Содерж. циклы: 
"Окопная правда" ; Война и мы ; Никому не нужные победители. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907211-71-1. - 
Текст : непосредственный.Виктор Петрович Астафьев - один из самых известных советских и 
российских писателей, лауреат двух Государственных премий СССР и трех Государственных премий 
России. Особое место в его творчестве занимала Великая Отечественная война, в которой он сам 
участвовал. На фронт он пошел добровольцем, служил шофером, артиллеристом, разведчиком, 
связистом, пока в 1944 году не получил тяжелое ранение. В своей книге В. П. Астафьев пишет о войне 
так, как это не принято в официозных произведениях. Это взгляд из окопов, где были смерть, кровь и 
грязь, адская работа на грани человеческих возможностей. В этих воспоминаниях мало героического, 
это суровая и горькая исповедь солдата-фронтовика. 
  383. Берсенева, Анна (автор романов; 1963-).Сети Вероники : роман / Анна Берсенева. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2022. - 350, [1] с. ; 21 см.Над вып. дан. авт.: Анна Берсенева 
(Татьяна Сотникова). - На обороте тит. л.: Издание подготовлено при участии литературного агентства 
"Флобериум". - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-147638-0. 
  384. Бирчанская, Галина Эммануиловна.Лабиринт / Галина Бирчанская : [сборник 
рассказов] ; художник Феликс Бирчанский. - Москва : Бослен, 2021. - 254, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.Список 
ил.: с. 252-253. - 16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-91187-394-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  385. Блум, Йоав (1978-).Я всегда остаюсь собой : [роман] / Йоав Блум ; перевод с иврита 
Александры Полян. - Москва : Иностранка, 2022. - 475, [1] с. ; 22 см. - (Большой роман).Загл. и авт. 
ориг.: The unswitchable / Yoav Blum. - На обл.: Впервые на русском новый роман от автора 
бестселлеров "Творцы совпадений" и "Руководство к действию на ближайшие дни" . - Др. кн. авт.: с. 2. - 
16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-20517-8.«Я вынужден смотреть на все только своими глазами». Его 
зовут Дан Арбель, и он живет в мире, который никогда не будет прежним. Гениальное изобретение 
изменило этот мир навсегда. Ни один человек больше не привязан к своему телу. Простым нажатием 
кнопки он может оказаться в теле другого. Нет необходимости лететь в Таиланд — достаточно 
обменяться телами с тем, кто отдыхает на тайском пляже. Необязательно объяснять врачу свои 
симптомы: врач может на несколько секунд оказаться в вашем теле и узнать все, что нужно. 
Бесполезно тратить время на фитнес, куда удобнее одолжить свое тело тренеру. Мир никогда не будет 
прежним, однако Дана Арбеля это не касается. Он — единственный в мире человек, неспособный 
меняться телами. Что это – врожденный порок, божественное благословение или ужасное проклятие? 
Запутанный клубок сюжетных линий начинает свое вращение в тот момент, когда на глазах у Дана от 
пули снайпера погибает женщина, успевшая сказать, что она – возлюбленная его юных лет, 
застрявшая в чужом теле. Теперь Дан должен выяснить подлинную личность убитой, спасти 
собственную жизнь, поймать убийцу, а главное — раскрыть тайну своего уникального дара. Роман 
Йоава Блума «Я всегда остаюсь собой» получил одну из самых престижных литературных премий 
Израиля — премию Геффена. 
  386. Богданова, Вера Олеговна (писатель; 1986-).Сезон отравленных плодов : роман / 
Вера Богданова. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 348, [2] с. ; 21 см. - (Роман 
поколения).Кн. содержит нецензурную брань. - На обл.: Финалист премии "Национальный бестселлер". 
- 18+ . - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-146807-1. 
  387. Бочарова, Татьяна. И непобедимы будете : (из жития князей Олега и Дмитрия) : 
поэма / Татьяна Бочарова. - Рязань : Коняхин А. В., 2021. - 39 с. : цв. ил.Экз. № 1612194-Б с автографом 
автора. - 200 экз. - ISBN 978-5-907400-72-6. 
  388. Брындза, Роберт (1979-).Тьма падет : роман / Роберт Брындза ; перевод с 
английского Коложвари Марка. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2021(макет 2022). - 413, [1] с. 
; 21 см. - (Новый мировой триллер).Загл. и авт. ориг.: Darkness falls / Robert Bryndza. - На обл.: 



продолжение захватывающих триллеров "Девять вязов" и "Черные пески" . - 18+. - 8000 экз. - ISBN 978-
5-17-146355-7 (в суперобл.). 
  389. Бушковский, Александр Сергеевич. Ясновидец Пятаков : роман / Александр 
Бушковский. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 283, [1] с.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
17-148829-1. 
  390. Валуцкий, Владимир Иванович (1936-2015). Зимняя вишня : роман / Владимир 
Валуцкий. - Москва : Вече, 2012. - 302, [1] с. ; 21 см. - (Народный роман).14000 экз. - ISBN 978-5-4444-
0296-2 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0322-8 (Теленеделя). 
  391. Велембовская, Ирина Александровна (1922-1990).Варварин день : повести / Ирина 
Велембовская. - Москва : Вече, 2013. - 349, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: Мариша 
Огонькова ; Несовершеннолетняя ; Ларион и Варвара ; Тайна вклада ; В трудную минуту. - 7000 экз. - 
ISBN 978-5-4444-0338-9 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0405-8 (Теленеделя). 
  392. Унсет, Сигрид (1882-1949).Кристин, дочь Лавранса : [трилогия] / Сигрид Унсет ; 
перевод с норвежского М. Дьяконова. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2001-. - 22 см.Кн. 1: Венец. - 
2001. - 507, [2] с.7000 экз. - ISBN 5-352-00032-X. 
  393. Вико, Наталия Юрьевна. Дичь для товарищей по охоте : авторская версия смерти 
Саввы Морозова : роман / Наталия Вико. - Москва : АСТ, 2021. - 254, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Любовь на 
все времена").16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-135860-0. 
  394. Лемир, Джефф (1976-). Зеленая стрела : издание делюкс : [графический роман] / 
Джефф Лемир ; Андреа Соррентино, [худож.] ; [перевод: Никита Вавилов]. - Санкт-Петербург : Азбука, 
2017-. - 27 см. - (DC).16+. - Текст : непосредственный + Изображение (визуальное ; двухмерное ; 
неподвижное) : непосредственное.Кн. 2: Война посторонних. - печ. 2017 (макет 2018). - 222, [24] с. : цв. 
ил.Загл. ориг.: Green arrow volume two deluxe edition . - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-12819-4. 
  395. Волощук, Анатолий Николаевич (1994-).Человек, которого нет : стихотворения / 
Анатолий Волощук. - Рязань : Старт, 2019. - 75 с., [1] л. портр. ; 20 см.300 экз. - ISBN 978-5-906008-65-
1.Анатолий Волощук - член Российского союза профессиональных литераторов (Рязанский союз 
литераторов). Окончил Рязанский медуниверситет им. И. П. Павлова. Занимался в творческом клубе 
своего вуза "Виверна". Его стихи в основном философской направленности. Произведения автора 
публиковались в бумажных и электронных изданиях, он был финалистом в различных региональных и 
международных литературных конкурсах  . 
  396. На берегу заповедной Пры : литературный сборник / Министерство природных 
ресурсов и экологии Российской Федерации, Окский государственный природный биосферный 
заповедник ; редактор: М. В. Дидорчук. - Рязань : Приз ; Брыкин Бор, поселок, Рязанская обл. : Окский 
государственный заповедник, 2020-. - 30 см.Вып. 1. - 2020. - 36 л. : цв. ил.Содерж. авт.: О. В. Горянцева, 
Н. Л. Панкова. - 1000 экз. 
  397. Зёрнышки : добрые истории для малых ребят / [худож. Белоусова А. В.]. - Рязань : 
Зёрна-Слово, 2019. - 20 см.Вып. 11. - 2019. - 32 с. : ил.20000 экз. - ISBN 978-5-905793-62-2. 
  398. Гедерт, Галина Ивановна (1948-).Кружево рябинное : стихи / Галина Гедерт. - Рязань 
: Жуков В. Ю., 2021. - 193, [6] с. ; 21 см.Над вып. дан. авт.: Галина Гедерт (Животова Галина Ивановна). 
- Сведения об авт. на 4-й с. обл.Содерж. циклы: Сретенье ; Век скоростей ; Осенний калейдоскоп ; 
Белый вальс ; Возрастное настроение (ироничное) ; Портреты в рифмах . - 300 экз. - ISBN 978-5-
904308-80-3.Из разных событий, из впечатлений и воспоминаний, из мыслей и переживаний, из 
прошлого и настоящего, из земного и горнего сплелось кружево этой книги - десятой в 
библиографическом списке автора, члена Рязанского отделения Союза литераторов России Галины 
Гедерт. 
  399. Гете, Иоганн Вольфганг (1749-1832).Фауст : трагедия / Иоганн Вольфганг Гёте ; 
перевод с немецкого Б. Пастернака. - Москва : Эксмо, 2019. - 476, [2] с. ; 21 см. - (Всемирная 
литература) (Зарубежная классика).Загл. и авт. ориг.: Faust / Johann Wolfgang von Goethe. - 16+. - 5000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-93350-1. 
  400. Говоров, Анатолий Федорович (1940-). Иностранка : роман / Анатолий говоров. - 
Рязань : Рязанская областная типография, 2020. - 214 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 25 см.Посвящ. 
Марии Владимировне Скрипник. - На 4-й с. обл. авт.: Говоров А. Ф. - чл. Союза рос. писателей и Союза 
журналистов России. - Библиогр.: с. 213 (7назв.). - 100 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  401. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Мёртвые души : поэма / Н. В. Гоголь ; со 
104 рисунками Александра Алексеевича Агина ; гравировал Евстафий Ефимович Бернардский ; 
вступительная статья Сергея Орловского. - Пятигорск : Снег, 2022. - 462, [1] с. : ил., портр. ; 24 см.На 
футл.: 180 лет с первого издания поэмы Николая Васильевича Гоголя Мёртвые души, 1842-2022. - Кн. с 



шелковым ляссе, переплет из кожи коричневого цвета с тисненым узором и бронзовым барельефом Н. 
В. Гоголя. - 12+. - 1250 экз. - ISBN 978-5-6045516-7-7 (в футл.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  402. Горький, Максим (1868-1936).Избранные сочинения / М. Горький ; [составители М. 
Юнович и О. Румянцева]. - Москва : Гослитиздат, 1946. - 659, [4] с., [2] л. портр. ; 26 см.Содерж.: Макар 
Чудра ; Челкаш ; Старуха Изергиль ; Песня о Соколе ; Коновалов ; Двадцать шесть и одна (поэма) ; 
Песня о Буревестнике ; 9-е января ; Рождение человека ; Сказки об Италии ; "Страсти мордасти" ; 
Девушка и смерть (сказка) ; Мать ; Детство ; В людях ; Мои университеты ; Дело Артамоновых . - 115000 
экз. 
  403. Гурвич, Эдуард.Англия страна скептиков / Эдуард Гурвич. - Москва : Человек, 2022 
(печ. 2021). - 406, [1] с., [4] л. ил., портр., факс. : ил. ; 22 см. 200 экз. - ISBN 978-5-906132-66-6.«Англия 
страна скептиков» – название новой книги выплыло потому, что, прожив в этой стране более тридцати 
лет, я наблюдал и впитывал в себя английский скептицизм. Из Москвы, откуда я эмигрировал в 
пятьдесят лет, я приехал романтиком. Пускай не советским, но всё-таки романтиком, со своими 
мифами, грёзами, надеждами, которые на Западе рассыпались в прах. Как мой романтизм сменялся 
скептицизмом – это перерождение прослеживается в... моих лондонских репортажах в американском 
русскоязычном альманахе «Панорама», где я печатался в 90-е годы. 
  404. Дадзай, Осаму (1909-1948).Избранные произведения / Дадзай Осаму ; составитель Т. 
Л. Соколова-Делюсина ; перевод с [японского]: А. Бабинцев [и др.]. - Санкт-Петербург : Гиперион, 2019 
(печ. 2018). - 622, [1] с. ; 21 см. - (Независимый альянс).16+.Содерж.: Закатное солнце ; рассказы : 
Воспоминания ; Поезд ; Обезьяна ; Одежда из рыбьей чешуи ; Дас Гемайнэ и др. ; сказки : Как черти 
старика вылечили ; Урасима-сан ; Гора Кати-кати ; Воробей с отрезанным язычком. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-89332-317-7. 
  405. Даштенц, Хачик Тоноевич (1910-1974).Зов пахарей : [роман-эпопея] / Хачик Даштенц 
; [пер. с арм., послесл. Сурена Агабабяна]. - Москва : ЮниПресс и К, 2012. - 399 с. ; 21 см. - (Армянский 
исторический роман).1500 экз. - ISBN 5-98786-004-0. 
  406. Дергач, Светлана Анатольевна (1960-).Душа не может быть неискренна : 
стихотворения / Светлана Дергач. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2022. - 125 с. : ил., портр. ; 20 см. 
Экз. № 1612145 с автогр. авт.Содерж. разд.: Хочется верить ; Музыка слов ; Вспомнить о хорошем ; Дни 
летят. - 350 экз. - ISBN 978-5-907568-23-5.Вторая книга автора. В нее вошли стихотворения разных лет. 
  407. Детство 45-53: а завтра будет счастье / авт.-сост. Людмила Улицкая. - Москва : АСТ, 
2013. - 538, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Редакция Елены Шубиной : ЕШ).Содерж.: Вспоминаем 
вместе... / Людмила Улицкая. Послание в неведомое / Юлия Ляликова. Победа / Вера Верхогляд-
Троянова. День Победы с сыном Юрой / Нина Тайц. Базар сгорел... / Вячеслав Ищенко. Сухое вино / 
Вячеслав Кабанов. Лето после войны / Лилия Мельникова. Детский фейерверк / Вера Суржикова. 
Подкова / Юрий Белаковский. Потерянные карточки / Николай Белков и др. - 25000 экз. - ISBN 978-5-17-
079644-1. 
  408. Джокер : 80 лет знаменитому злодею : издание делюкс : графический роман / [Скотт 
Снайдер, Джеймс Тайнион IV, Брайан Аззарелло [и др.] ; перевод [с английского]: Анна Короткова. - 
Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2020. - [120] с. : цв. ил. ; 29 см. - (DC).Загл. ориг.: The Joker 
80th anniversary. - Авт. указаны на суперобл. и в макете. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-18584-5 (в 
суперобл.). 
  409. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002).Калитка в синеву / Николай 
Димчевский. - Санкт-Петербург : Фонд имени Н. В. Димчевского, 2020. - 134, [1] с. : ил. ; 17 см.100 экз. - 
ISBN 978-5-94437-525-4. 
  410. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002).Прорубь ; Можжевеловый корень : 
стихи / Николай Димчевский. - Санкт-Петербург : Фонд им. Николая Димчевского, 2020. - 135 с. : ил., 
портр. ; 17 см.Загл. обл.: Можжевеловый корень: сборник стихов. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж. 
циклы: Прорубь : Рожденье рек 1 ; Следы времени 2 ; Яблоки 3 ; Нити осени ; Дожди ; Можжевеловый 
корень : Лепнина лета 1 ; Сень осенняя 2 ; Вешки весны 3. - 50 экз. - ISBN 978-5-94437-535-3. 
  411. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002). Скрещения судеб : стихи / Николай 
Димчевский. - Санкт-Петербург : Фонд им. Николая Димчевского, 2020. - 127 с. : ил., портр. ; 17 
см.Содерж. циклы: Скрещения судеб ; Краски Севера. - 50 экз. - ISBN 978-5-94432-130-5. 
  412. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002). Скрещения судеб : стихи / Николай 
Димчевский. - Санкт-Петербург : Фонд им. Николая Димчевского, 2019 (макет 2018). - 127 с. : ил., портр. 
; 17 см.Содерж. циклы: Скрещения судеб ; Краски Севера. - 50 экз. - ISBN 978-5-94432-130-5. 
  413. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002). Уплывает на льдине... : [маленькая 



повесть и рассказы] / Николай Димчевский. - Санкт-Петербург : ИНТЕРАГРО, 2017 (печ. 2016). - 149, [2] 
с. : ил., портр. ; 17 см.Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Уплывает на льдине : маленькая повесть ; 
Рассказы из книги "Вечное чудодество" : Сорок четыре клетки ; Можжевеловый корень ; Камень, дерево 
и душа ; Сутки у истока судьбы. - 500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9904884-2-7."Уплывает на льдине..." 
- маленькая повесть, давшая название сборнику, публикуется впервые, и, в некоторой степени, 
автобиографическая. Еще одна неповторимая история любви. Продолжают сборник четыре рассказа из 
книги "Вечное чудодейство". Автор восхищается творческим процессом чуда созидания, когда в руках 
истинного мастера привычная вещь становится произведением искусства. Тонко, поэтапно изящно, с 
радостью о том, что видел и узнавал, он рассказывает о необычных профессиях: лапотник, скульптор-
архитектор, каменщик и бондарь. По-особому трепетно возвеличивает незаметный каждодневный труд 
матери, и как он ответно становится истоком судьбы ребенка. 
  414. Димчевский, Николай Владимирович (1926-2002).Фантом столетия : (мешок с 
обломками двадцатого века) / Николай Димчевский. - Санкт-Петербург : Новые технологии, 2011. - 382, 
[1] с. : ил., портр., факс. ; 20 см. Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - Экз. № 1608548 с дарственной надписью 
дочери писателя.Содерж.: Мешок с обломками двадцатого века ; Родословная Бадаржновых и 
Димчевских. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905197-17-8. 
  415. Дорош, Елена.Крест Шарлотты : роман / Елена Дорош. - Москва : Эксмо, 2022. - 316, 
[2] с. ; 21 см. - (Вечерний детектив).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-164814-5. 
  416. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881). "Жил на свете таракан ..." : стихи Ф. М. 
Достоевского и его персонажей. "Витязь горестной фигуры ..." : Достоевский в стихах современников / [к 
сборнику в целом: составление, подготовка текста, примечания, послесловие Б. Н. Тихомирова]. - 
Москва : Бослен, 2017 (печ.  2016). - 239 с. : факс. ; 25 см. Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте. - 
12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-281-6 (в пояске). 
  417. Аквамен : [графический роман] / перевод [с английского]: Инга Смирнова. - Санкт-
Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2016-. - 27 см. - (DC).16+.Кн. 2: Другие / автор Джефф Джонс ; 
художники: Иван Рейс [и др.]. - 2016. - [215] с. : ил., цв. ил.Загл. ориг.: Aquaman: The others volume 2 
.Содерж. вып. 7-16. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-11439-5. 
  418. Ермаков, Олег Николаевич (1961-).Родник Олафа : роман / Олег Ермаков. - Москва : 
АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2021. - 536, [1] с. ; 21 см. - (Неисторический роман).Др. кн. авт. на 
обороте тит. л. в аннот. - На обороте тит. л. в аннот. кн.: "Родник Олафа" - 1-я кн. трилогии "Лес трех 
рек". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-135774-0. 
  419. Зан, Тимоти (1951-). Starcraft. Эволюция : фантастический роман / Тимоти Зан ; 
перевод с английского Михаила Иванова. - Москва : АСТ, 2017. - 383 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: 
Starcraft: Evolution / Timothy Zhan. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-17-104022-2. 
  420. Заревин, Алексей Александрович (1974-). Золото под ногами : роман / Алексей 
Заревин. - Москва : Городец-Флюид, 2020. - 478, [1] с. : ил. ; 18 см. - (Исторический детектив: русские в 
Америке).18+. - Экз. №1608186 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907220-27-0.События происходят 
в 1848-1850 годах в независимой Калифорнийской республике в разгар "золотой лихорадки", 
начавшейся в 1848 году. В основе сюжета лежит расследование серии устрашающе жестоких убийств, 
совершенных загадочным Черным Дьяволом. Однако "Золото под ногами" - не только классический 
детектив, но и приключенческий роман, где следствие проходит одновременно с многочисленными 
событиями авантюрного характера. Вы еще помните тот чистый восторг, который охватывал вас при 
первом чтении книг Фенимора Купера и Майн Рида? Вы, конечно, думаете, что эти ощущения не 
вернуть. А вот и нет. Иногда они возвращаются. В "Золоте под ногами" есть все, что пленяло нас в 
детстве, - и индейцы, и следопыты, и трапперы, и пираты, и страшные американские бандиты, и 
золотодобытчики, и даже мистическая нечистая сила... 
  421. Зорьян, Стефан (1890-1967). Вараздат : [исторический] роман / Стефан Зорьян ; 
перевод с армянского И. В. Вопян. - Москва : ЮниПресс СК, 2008. - 366, [1] с. ; 21 см. - (Армянский 
исторический роман).1500 экз. - ISBN 978-5-91152-019-9. 
  422. Зощенко, Михаил Михайлович (1894-1958). Не может быть! / Михаил Зощенко. - 
Москва : Вече, печ. 2012 (макет 2013). - 335 с. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: Голубая книга : 
разд. : Деньги ; Рассказы о деньгах ; Любовь ; Рассказы о любви ; Коварство ; Рассказы о коварстве ; 
Неудачи ; Рассказы о неудачах ; Удивительные события ; Приложение к пятому отделу и др. - 10000 
экз. - ISBN 978-5-4444-0301-3 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0349-5 (Теленеделя). 
  423. Алексеев, Михаил Николаевич.Собрание сочинений : в 6-ти т. / М. Н. Алексеев. - 
Москва : Молодая гвардия, 1975-.Т. 4: Ивушка неплакучая : [роман]. - 1976. - 557, [1] с.150000 экз. 
  424. Йессен, Ида (1964-).Первое, о чем я думаю : роман / Ида Йессен ; перевод с датского 



Ларисы Солодченко. - Москва : МИК, 2009. - 190, [1] с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Det første jeg tænker på: 

roman / Ida Jessen. - 1000 экз. - ISBN 978-5-87902-201-8. 
  425. Каспари, Вера (1899-1987).Кошки-мышки : сборник / Вера Каспари ; перевод с 
английского И. Метлицкой [и др.]. - Москва : АСТ, 2017. - 669, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Чай, кофе и 
убийства").Загл. и авт. ориг.: Laura ; Bedelia ; Stranger than truth / Vera Caspary. - 16+.Содерж.: Лора ; 
Беделия ; Удивительнее правды. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-089794-0. 
  426. Кассиль, Лев Абрамович (1905-1970). Вратарь республики : роман / Лев Кассиль. - 
Москва : Вече, печ. 2012 (макет 2013). - 318, [1] с. ; 21 см. - (Народный роман).16+. - 7000 экз. - ISBN 
978-5-4444-0310-5 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0364-8 (Теленеделя). 
  427. Катишонок, Елена Александровна  (1950-).Детский альбом : дневник старородящей 
матери Ирины Лакшиной / Елена Катишонок ; художник Валерий Калныньш. - Москва : Время, 2021. - 
282, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Самое время!").16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-2120-1. 
  428. Кейтс, Донни (1984-).Серебряный сёрфер. Тьма / Донни Кейтс, сюжет / сценарий ; 
Тредд Мур, сюжет / рисунок ; перевод [с английского]: Руслан Хубиев. - Москва : Эксмо, 2020. - [120] с. : 
ил., цв. ил. ; 30 см. - (MARVEL. Золотая коллекция).Загл. ориг.: Silver surfer: Black. Collects silver surfer: 
Black 1-5 . - 16+.Содерж.: Серебряный сёрфер. Тьма #1-5. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-114257-5. - ISBN 
978-5-04-116611-3. - ISBN 975-5-04-116610-6. 
  429. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.1: Кн. 1-2. - 
печ. 2015 (макет 2016). - [384] с. : ил.5000 экз. - ISBN 978-5-389-08423-0 (в суперобл.). 
  430. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.7: Кн. 13-14. - 
2017. - [384] с. : ил.12000 экз. - ISBN 978-5-389-13083-8 (в суперобл.). 
  431. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.8: Кн. 15-16. - 
2017. - [384] с. : ил.10000 экз. - ISBN 978-5-389-13612-0 (в суперобл.). 
  432. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.9: Кн. 17-18. - 
печ. 2017 (макет 2018). - [384] с. : ил.10000 экз. - ISBN 978-5-389-13634-2 (в суперобл.). 
  433. Бендис, Брайан Майкл (1967-).Сорвиголова. Человек без страха! : [комиксы] : полное 
издание / автор сценария: Брайан Майкл Бендис ; художник: Алекс Малеев ; перевод: Руслан Хубиев. - 
Москва : Эксмо ; Санкт-Петербург : Комильфо, 2020-. - 30 см. - (Marvel).Загл. и авт. ориг.: Daredevil : 
ultimate collection / by Brian Michael Bendis & Alex Maleev. - 16+. - Текст : непосредственный + 
Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственное.Кн. 3: Кн. 3. - 2020. - [512] с. 
: ил., цв. ил.Содерж. вып. комикса "Сорвиголова" #66-81, "Что, если бы...Карен Пейдж выжила?" и 
"Современная команда Marvel" #6-8. - 1550 экз. - ISBN 978-5-04-110030-8. 
  434. Уиллингхэм, Билл (1956-).Сказки : графический роман : издание делюкс / Билл 
Уиллингхэм ; художники: Лан Медина [и др.] ; перевод с англ. А. Глебовской. - Санкт-Петербург : Азбука, 
2016-. - 27 см. - (Графические романы).18+. - Текст : непосредственный + Изображение (визуальное ; 
двухмерное ; неподвижное) : непосредственное.Кн. 3: Кн. 3 / художники: Марк Бэкингхэм [и др.]. - 2017. - 
225, [7] с. : цв. ил.Загл. и авт. ориг.: Fables : the deluxe edition book three / Bill Willingham and DC Comics. - 
На 4-й с. суперобл.: 14 премий Айснера, номинант на премию Хьюго-2009 в категории "Лучший 
графический роман".Содерж. вып. 19-27. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-11192-9 (в суперобл.). 
  435. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.2: Кн. 3-4. - 
2016. - [392] с. : ил.8000 экз. - ISBN 978-5-389-08577-0 (в суперобл.). 
  436. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.3: Кн. 5-6. - 
2016. - [384] с. : ил.12000 экз. - ISBN 978-5-389-10028-2 (в суперобл.). 
  437. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.4: Кн. 7-8. - 
2016. - [384] с. : ил.10000 экз. - ISBN 978-5-389-10419-8 (в суперобл.). 
  438. Исаяма, Хадзимэ (1986-).Атака на титанов : [манга] / Хадзимэ Исаяма ; [пер. с яп. 
Евгения Мягкова]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015-. - 19 см. - (Графические романы).18+.5: Кн. 9-10. - 
2017. - [384] с. : ил.10000 экз. - ISBN 978-5-389-12279-6 (в суперобл.). 
  439. Козлов, Руслан Васильевич.Stabat Mater : роман о милосердии / Руслан Козлов. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 667, [2] с. ; 21 см. - (Большая проза).16+. - 2500 экз. - 



ISBN 978-5-17-148580-1. - Текст : непосредственный. 
  440. Конецкий, Виктор Викторович (1929 - 2002). Путь к причалу : повести, рассказы / 
Виктор Конецкий. - Москва : Вече, 2013. - 397, [2] c. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: В 
утренних сумерках ; Заиндевелые провода ; Без конца ; Последний рейс ; Сквозняк ; Путь к причалу ; 
По сибирской дороге ; Спуститься и подняться : (путевые заметки) и др. ; повести : Завтрашние заботы ; 
Повесть о радисте Камушкине ; Две женщины. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4444-0333-4 (Вече, МОЁ!/ Житьё-
Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0397-6 (Теленеделя). 
  441. Короп, Илья Владимирович. "Свет Любви вокруг..." / Илья Короп. - Москва : Время, 
2003. - 187, [4] c. ; 17 см. - (Поэтическая библиотека).Содерж. циклы: Искание ; Преображение ; 
Созерцание ; Служение. - 1000 экз. - ISBN 5-94117-077-7. 
  442. Коршунков, Виталий А. Любовная лирика : сборник стихов / Виталий Коршунков. - [Б. 
м.] : Умные решения, 2022. - 34 с. ; 21 см.5 экз. 
  443. Кристи, Агата (1890-1976). Зло под солнцем / Агата Кристи ; [пер. с англ. С. 
Никоненко и Н. Уманец]. - Москва : Имидж, 1991 (печ. 1990). - 205, [2] с. ; 21 см.На обл.: 1991 - год Агаты 
Кристи. - 400000 экз. - ISBN 5-86044-001-4. 
  444. Кристи, Агата (1890-1976).Миссис Макгинти с жизнью рассталась... ; Ночная тьма : 
романы : перевод с английского / Агата Кристи ; художник А. Коротич. - Москва : Радуга, 1989. - 444, [2] 
с. : ил., портр. ; 18 см.Загл. и авт. ориг.: Mrs McGinty's dead ; Endless night / Agatha Christie. - 400000 экз. 
- ISBN 5-05-002697-0. 
  445. Кристи, Агата (1890-1976).Третья девушка / Агата Кристи ; [пер. с англ. Н. Уманец]. - 
Москва : Имидж, 1991 (печ. 1990). - 222, [1] с. ; 21 см. На обл.: 1991 - год Агаты Кристи. - 400000 экз. - 
ISBN 5-86044-002-2. 
  446. Кроних, Григорий Андреевич (1966-). Неуловимые мстители: конец банды Бурнаша : 
роман / Григорий Кроних. - Москва : Вече, 2013. - 287 с. ; 21 см. - (Народный роман).16+. - 7000 экз. - 
ISBN 978-5-4444-0379-2 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0427-0 (Теленеделя). 
  447. Крюгер, Джим.Справедливость : абсолютное издание : комикс / автор сценария Джим 
Крюгер ; авторы идеи: Джим Крюгер и Алекс Росс ; художники: Дуг Брейтвейт и Алекс Росс ; перевод с 
англ.: Всеволод Нежданов. - Санкт-Петербург : Азбука, 2020. - [496] с. : цв. ил. ; 30 см. - (DС).Загл. ориг.: 
Absolute justice. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-15099-7 (в суперобл.). - Текст : непосредственный + 
Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственное. 
  448. Кузнецов, Сергей Борисович (писатель; 1971-). Метро 2033: Мраморный рай : [роман] 
/ Сергей Кузнецов ; [авт. идеи Дмитрий Глуховский]. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 313, [2] с. : ил. ; 21 
см. - (Серия "Вселенная Метро 2033") (Проект Дмитрия Глуховского).Загл. обл.: Мраморный рай. - На 4-
й с. обл.: Есть ли жизнь за МКАДОМ?.. . - 60000 экз. - ISBN 978-5-17-068914-9 (АСТ). - ISBN 978-5-271-
29527-0 (Астрель)."Метро 2033" Дмитрия Глуховского - культовый фантастический роман, самая 
обсуждаемая российская книга последних лет. Тираж - полмиллиона, переводы на десятки языков плюс 
грандиозная компьютерная игра! Эта постапоклиптическая история вдохновила целую плеяду 
современных писателей, и теперь они вместе создают "Вселенную Метро 2033", серию книг по мотивам 
знаменитого романа. Герои этих новых историй наконец-то выйдут за пределы Московского метро. Их 
приключения на поверхности Земли, почти уничтоженной ядерной войной, превосходят все ожидания. 
Теперь борьба за выживание человечества будет вестись повсюду! Роман, не похожий ни на одну 
другую книгу "Вселенной Метро 2033". Сюжет, выстроенный так, что способен запутать даже самого 
опытного читателя. История мощная и трогательная. Герой, который войдет в анналы постъядерного 
мира, изменив его навеки. Сергей Кузнецов писал, ни на кого не оглядываясь. Получилась настоящая 
Книга. 
  449. Кунин, Владимир Владимирович (1927-2011). Русские на Мариенплац : роман. 
Иванов и Рабинович : повесть / Владимир Кунин. - Санкт-Петербург : Новый Геликон, 2002 . - 493, [2] с. ; 
21 см.15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-87145-019-6. 
  450. Курочкин, Виктор Александрович (1923-1976).На войне как на войне : повести / 
Виктор Курочкин. - Москва : Вече, 2013. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: На войне 
как на войне ; Железный дождь : (двенадцать подвигов солдата) ; Товарищи офицеры ; Наденька из 
Апалёва. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4444-0342-6 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0409-6 
(Теленеделя). 
  451. Лавкрафт, Говард Филлипс (1890-1937). Ужас Данвича : графический роман / Г. Ф. 
Лавкрафт ; [пер. с англ. Е. А. Алексеевой]. - Москва : Э, 2017. - [96] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Классика в 
комиксах).16+.Содерж.: Удас Данвича ; Пес. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-97465-8. - Текст : 
непосредственный + Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственное.Добро 



пожаловать в мир Г. Ф. Лавкрафта! В нём вы окунётесь в атмосферу беспредельного ужаса перед 
неведомыми силами и почувствуете трепет прикосновения к сверхъестественному. Издание включает 
графическую адаптацию двух рассказов одного из самых влиятельных мифотворцев XX века. "Ужас 
Данвича": В Данвиче происходят таинственные события: кто-то зверски убивает животных и даже 
людей. Невидимое существо, гость из другого мира, внушает ужас местным жителям. Что же им 
делать? Забыть всё и просто уехать? А если бежать некуда? Группа смельчаков решает остановить 
дьявольскую тварь. "Пёс": Два друга-декадента, утомленные обыденностью повседневной жизни, в 
поисках всё более острых ощущений занимаются гробокопательством. Однажды они оскверняют не ту 
могилу. Похищенный у скелета древний амулет навлекает на них преследование мстительного духа. 
  452. Лагерлеф, Сельма (1858-1940).Морбакка / Сельма Лагерлёф ; перевод со шведского 
Нины Федоровой. - Москва : Black Sheep Books : Альбус корвус, 2022. - 317, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. 
ориг.: Mårbacka / Selma Lagerlöf. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00114-308-6.Сельма Оттилия Лувиса 

Лагерлёф - писательница, политик и борец за избирательные права для женщин, первая женщина, 
получившая Нобелевскую премию по литературе. Детство Лагерлёф прошло в семейной усадьбе 
Морбакка. Несколько поколений ее семьи родились и выросли здесь. Когда в 1889 г. семейное гнездо 
было продано, для нее это стало трагедией. Спустя почти 20 лет, получив Нобелевскую премию, 
писательница выкупила усадьбу. А в 1922 г. вышли ее мемуары, полные жизни и любви к месту, где 
прошло ее детство . 
  453. Ли, Стэн (1922-2018). Геркулес : [комиксы : перевод] ; сценаристы: Стэн Ли, Грег Пак 
и Фред ван Ленте ; художники: Джек Кирби [и др.]. - Москва : Ашет Коллекция, 2020. - [159] с. : цв. ил. ; 
27 см. - (Супергерои Marvel : официальная коллекция ; вып. 35).16+.Содерж.: Путешествие в тайну : 
ежегодник #1 "Схватка титанов!" ; Герк #1-6 "Боги Бруклина". - 3250 экз. 
  454. Линдер, Иосиф Борисович. Гриф "Секретно". Без права на славу / И. Б. Линдер, Н. Н. 
Абин. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 477, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Военные приключения).Ранее 
кн. выходила под загл.: Прыжок самурая. - 16+. - ISBN 978-5-386-11111-3. 
  455. Линк, Шарлотта (1963-).Дом сестер : [роман] / Шарлотта Линк ; перевод с немецкого 
Т. В. Садовниковой. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2021. - 669, [1] с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: Das haus der 
schwestern / Charlotte Link. - На обл. в надзаг.: Бестселлер Der Spiegel. - Сведения об авт. на 2-й с. обл. 
- 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-117222-0. 
  456. Литературная Рязань - 2021 : альманах / редакционный совет: Белов Владимир 
Леонидович [и др.]. - Рязань : Русское слово, 2021 (Рязань : ГУП РО "Рязанская областная 
типография"). - 439 с. : портр. ; 27 см.Содерж. разд.: Союз писателей России ; Союз Российских 
писателей ; Российский Союз профессиональных литераторов ; Союз литераторов России ; Родом из 
Рязани ; Служенье муз не терпит суеты ; Литературные объединения ; Очерк и публицистика ; 
Литературоведение ; Память . - 300 экз. - ISBN 978-5-89877-292-5.В альманах "Литературная Рязань - 
2020" вошли произведения рязанских авторов - членов Союза писателей России, Союза российских 
писателей, различных литературных сообществ г. Рязани и Рязанской области. Отдельные материалы 
посвящены 76-летию Победы советского народа над фашистской Германией, выдающемуся русскому 
поэту С. А. Есенину, известному советскому писателю, уроженцу Ряжской земли, И. И. Макарову. 
  457. Сказки Рязанского края : в 3 книгах / В. П. Нагорнов (автор-составитель) ; под общей 
редакцией Л. В. Рыжковой-Гришиной ; художник: М. А. Пресняков, К. Д. Прошин. - Рязань : В. П. 
Нагорнов, 2020-.Текст (визуальный) : непосредственный.Трехтомное издание "Сказок Рязанского края" 
включает: сборник народных великорусских сказок, сборник литературных сказок рязанских писателей-
классиков и сборник литературных сказок современных авторов-рязанцев. Наполненные меткой, живой 
и выразительной народной речью, сказки позволяют погрузиться в мир богатой славянской мифологии, 
знакомят с реалиями древнейшего быта, открывают подлинные мечты и чаяния народа и отображают 
духовные основы русского национального самосознания.Кн. 3: Литературные сказки современных 
рязанских писателей. - 2022. - 584 с. : ил.Библиогр.: с. 574-578. - 200 экз. - ISBN 978-5-903528-27-
1.Третья книга  включает литературные сказки рязанских писателей XX и первой четверти XXI веков. 
Современные авторы продолжают традиции русской народной сказки, дополняя и по-своему развивая 
их. Помимо сказок издание содержит краткии биографии авторов, а также библиографические 
сведения. В книге помещено литературоведческое исследование Любови Рыжковой, где впервые 
предпринято всестороннее и целостное рассмотрение сочинений представленных авторов, анализ их 
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  459. Лонской, Валерий Яковлевич (1941-). Платяной шкаф с секретом / Валерий Лонской. 
- Москва : Бослен, 2022. - 349, [2] с. : портр.Содерж.: повесть : Платяной шкаф с секретом ; роман : 
Аттракцион Верещагина. - ISBN 978-5-91187-397-4. 
  460. Лонской, Валерий Яковлевич (1941-).Сны про чужую жизнь : рассказы / Валерий 
Лонской. - Москва : Бослен, 2021. - 557, [2] с., [1] л. портр ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: В. Лонской, 
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Анастасии Завозовой. - Москва : Phantom Press, 2022. - 443, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Bodies of 
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/ Андраник Овсепян. - Москва : ЮниПресс и К, 2013. - 376 с. ; 21 см. - (Армянский исторический 
роман).1500 экз.В романе отображена история расцвета и упадка древнейшей столицы Армянской 
страны - Ани. Главным героем романа является талантливый полководец и государственный деятель - 
Ваграм Пахлавуни. Все события романа разворачиваются вокруг него, и лица, упоминающиеся в книге, 
или так или иначе соприкасающиеся с ним, занимали значительное место в истории страны. С особой 
любовью описаны образы гениального зодчего и патриота Трдата, летописца Аристакеса Ластиверци, 
сына Пахлавуни - Григора, дочь князя Вест-Саркиса - Серине, а также образы героев - выходцев из 
народа. 
  482. Горчаков, Геннадий Сергеевич (1954-). Юность Богов : сказочная трилогия / Г. С. 
Горчаков ; рисунки Т. Г. Горчаковой. - Томск : Твердыня, 2021 - . - 26 см. - (Новый русский сказ).Кн. 1: 
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Onda. - На 4-й с. обл.: обладатель лит. премии №1 в Японии - "Японской детективной литературы". - 
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окончился жуткой трагедией - все присутствующие умерли в страшных муках от яда, содержавшегося в 
напитках. Дом превратился в морг... В живых осталась лишь юная Хисако, слепая дочь доктора Аосава, 
- она ничего не пила. Но ее допросы ничего не дали - лишь еще более запутали полицию. Синяя 
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7000 экз. - ISBN 978-5-4444-0335-8 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0400-3 (Теленеделя). 
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Белозерцева. - Москва : Омега, 2020. - 108, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Школьная библиотека).6+.Содерж. 
разделы: Рассказы про Белочку и Тамарочку ; Буква "ты" ; Честное слово. - 6000 экз. - ISBN 978-5-465-
03515-6. 
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[для среднего школьного возраста] / Константин Георгиевич Паустовский ; репродукции картин Николая 
Богданова-Бельского. - Москва : Эксмо, 2021. - 252, [2] с., [6] л. цв. ил. ; 21 см. - (Классика в школе и 
дома) (Уютная классика).12+.Содерж.: рассказы : Путешествие на старом верблюде ; Английская 
бритва ; Робкое сердце ; Кружевница Настя ; Белые кролики и др. ; сказки : Барсучий нос ; Заячьи лапы 
; Растрепанный воробей ; Дремучий медведь ; Теплый хлеб. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-119132-0 
(УютКл). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  489. Перес-Реверте, Артуро (1951-).На линии огня : [роман] / Артуро Перес-Реверте ; 
перевод с испанского Александра Богдановского. - Москва : Иностранка : Азбука-Аттикус, 2022. - 604, [1] 
с. : ил. ; 22 см. - (Большой роман).Загл. и авт. ориг.: Línea de fuego / Arturo Pérez-Reverte. - На обл.: 

Впервые на русском!. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-389-20271-9.1938 год, 
Гражданская война в Испании. Десять дней республиканцы и франкисты отбивают друг у друга городок 
Кастельетс-дель-Сегре, не имеющий особой стратегической важности. Интербригадовцы и 
фалангисты, ополченцы и «красные береты», мужчины и женщины, те, кто ушел воевать по убеждению, 
и те, кого забрали в армию против воли, храбрецы и трусы, те, кому нечего терять, и те, кому есть, куда 
вернуться, — тысячи людей, которых объединяет очень многое, а разделяет только линия фронта, 
сражаются друг с другом и гибнут, не всегда помня, за что, и до последнего мига отчаянно не желая 
умирать. Это война — и она постепенно пожирает всех. «В какой-то момент понимаешь, — говорит 
Артуро Перес-Реверте, — что на гражданской войне нет добра и зла — есть только схватка одного 
ужаса с другим». «На линии огня» — роман о настоящей войне, где нет героизма, а есть только 
обнаженная, до скелета ободранная и порой героическая человечность и неотступный страх смерти. В 
этом грандиозном эпосе реальные свидетельства переплетаются с литературным вымыслом, а из 
маленьких историй множества людей складывается колоссальная пронзительная картина, в которой 
невозможно выбрать, на чьей ты стороне, потому что по обе стороны — просто люди, и «самое гнусное 
— что враг зовет мать на родном тебе языке». 
  490. Пермяк, Евгений Андреевич (1902-1982).Бумажный змей : рассказы, сказки / Е. 
Пермяк ; художники В. Чижиков [и др.]. - Москва : АСТ, 2021. - 61 [2] с. : ил. ; 20 см. - (Библиотека 
начальной школы).6+.Содержание: Про торопливую куницу и терпеливую синицу ; Ежиха-форсиха ; 
Мать-мачеха ; Гусь лапчатый ; Пропавшие нитки ; Кто мелет муку ; Хитрый коврик ; Для чего руки нужны 
; Первая рыбка ; Торопливый ножик и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-136543-1. 
  491. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).Богатство / Валентин Пикуль. - Москва : Вече, 
2013. - 319 с. ; 21 см. - (Народный роман).16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4444-0365-5 (Вече, МОЁ!/ Житьё-
Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0419-5 (Теленеделя). 
  492. Пирсон, Люк (британский мультипликатор и иллюстратор, автор комиксов).Хильда и 



каменный лес : [комикс] / Люк Пирсон ; [перевод с английского Екатерины Тортуновой]. - 2-е изд. - 
Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2018 (печ. 2017). - [71] с. : цв. ил. ; 31 см. - (МИФ Детство ; 5).Загл. 
ориг.: Hilda and the Stone Forest. - 6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00117-179-9. 
  493. Пляцковский, Михаил Спартакович (1935-1991).Ромашки в январе : сказки для 
малышей : [для дошкольного возраста] / Михаил Спартакович Пляцковский ; художник А. Гардян. - 
Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, 2022 (печ. 2021). - 109, [2] с. : цв. ил. ; 26 см.0+. - ISBN 978-5-389-
12716-6. 
  494. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Аттила Гунн : повесть / 
Александр Покровский. - Санкт-Петербург : [б. и.] ; Ставрополь : Ставропольское региональное 
отделение Общероссийской общественной организации писателей "Общероссийское литературное 
сообщество", 2020. - 214, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил. ; 25 см.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98361-313-3. 
  495. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Ахиллес - сын Таргитая : 
повесть / Александр Михайлович Покровский. - Ставрополь : Дизайн-студия Б, 2019. - 189, [2] с., [2] л. 
цв. ил., портр. : ил. ; 25 см.В подписи под портр. авт.: А.М. Покровский - Кап. 2 ранга в отставке. - 18+. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-906137-93-7. 
  496. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Бортовой журнал 7 : [проза] / 
Александр Покровский ; рисунки [автора]. - Санкт-Петербург : ИНАПРЕСС : Новая газета, 2010. - 253 с. : 
ил. ; 21 см.Экз. № 1608235 с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-87135-216-8. 
  497. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Корабль отстоя : рассказы и 
другое / А. Покровский. - Санкт-Петербург : ИНАПРЕСС, 2003. - 341, [3] с. ; 21 см.Экз. № 1608227 с 
автогр. авт.Содерж.: Жилой : остров моих историй : повесть ; Корабль отстоя : рассказы начала XXI в. : 
Жиры ; Полет ; О Генке ; Глаза ; "Человек за бортом!" ; О картинах мира ; Компьютерные игры и др. ; 
Каджаран : армянские россказни ; Пираты : сказки середины 80-х. - 1000 экз. - ISBN 5-87135-144-1. 
  498. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Пропадино : история одного 
путешествия / Александр Покровский ; [иллюстрации М. Покшишевской]. - Санкт-Петербург : ИНАПресс, 
2012 (печ. 2011). - 168, [1] с. : ил. ; 24 см.Экз. № 1608240-Б, № 1608241-Б с автогр. автора. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-87135-227-4. 
  499. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Система : книга прозы : 
[рассказы и роман] / Александр Покровский. - Санкт-Петербург : ИНАПРЕСС, 2004. - 263 с. ; 21 см.Экз. 
№ 1608224 с автогр. авт.Содерж.: рассказы : Отстрел личного состава ; Белое безмолвие ; Отдание 
воинской чести ; Смущение и др. ; рассказы "Нижнего" : Снегурочка ; Об опере ; Балкон ; Средняя Азия 
и др. ; Несколько зарисовок ; Система : роман. - 1000 экз. - ISBN 5-87135-151-2.В книге автор 
предлагает читателям свои сочинения последнего времени. Среди них - короткий роман "Система". Так 
зовется закрытое заведение, где молодых людей, будущих офицеров-подводников, учат жить по 
законам доблести и жертвенности. 
  500. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Сквозь переборки : роман / 
Александр Покровский ; иллюстрации Кирилла Татаренко. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2020 (печ. 2019) 
(Санкт-Петербург : ООО "Контраст"). - 173, [1] с. : ил. ; 21 см. Экз. № 1608230 с автогр. авт. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-98361-296-9. 
  501. Покровский, Александр Михайлович (писатель; 1952-).Тропик лейтенанта : пиратское 
рондо : проза / Александр Покровский ; рисунки [автора]. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2020 (печ. 2019) 
(Санкт-Петербург : ООО "Контраст"). - 191 с. : ил. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-98361-295-2. 
  502. Полонский, Георгий Исидорович (1939-2001).Доживем до понедельника : [сборник] / 
Георгий Полонский. - Москва : Вече, 2012. - 302, [1] с. ; 21 см. - (Народный роман).На обороте тит. л. 
авт.: лауреат Гос. премии СССР, заслуж. деят. искусств России, сценарист и литератор.Содерж. 
киноповести: Доживем до понедельника ; Ключ без права передачи ; Репетитор : курортная история ; 
Не покидай : киноповесть-сказка . - 10000 экз. - ISBN 978-5-4444-0297-9 (Вече, МОЁ!/ Житьё-Бытьё). - 
ISBN 978-5-4444-0325-9 (Теленеделя). 
  503. Диккенс, Чарлз (1812-1870). Собрание сочинений : в 10 томах : перевод с английского 
/ Чарльз Диккенс . - Москва : Алконост, 1996 -. - 21 см.Т. 2 : Посмертные записки Пиквикского клуба : 
роман / составление и подготовка текста А. М. Шахмайкина ; иллюстрации Р. Сеймура, "Физа" (Х. Н. 
Брауна). - 1996. - 415 с. : ил. 
  504. Диккенс, Чарлз (1812-1870).Собрание сочинений : в 10 томах : перевод с английского 
/ Чарльз Диккенс . - Москва : Алконост, 1996 -. - 21 см.Т. 1 : Посмертные записки Пиквикского клуба : 
роман / составление и подготовка текста А. М. Шахмайкина ; иллюстрации Р. Сеймура, "Физа" (Х. Н. 
Брауна). - 1996. - 415 с. : ил.500 экз. 
  505. ПостЭпидемия : сборник рассказов / редакционная коллегия сборника: В. Панов [и 



др.]. - Москва : Acta Diurna, 2020. - 414 с. : цв. ил.На 4-й с. обл.: Лучшие рассказы о том, что будет после 
пандемии-2020.Содерж.: Докшок / В. Панов. Небесный человек / Т. Витковский. Двести первый шаг / С. 
Лукьяненко. Времена года / В. Вегашин. Монтана / А. Лазарчук. Не робей, лохматые! / А. Бачило. 
Формула Гераклита / К. Бенедиктов. Нечаянный круиз / А. Потапов. Как слово ваше отзовется / Е. 
Хаецкая. Золотая баба / А. Мартьянов  и др. - 50000 экз. - ISBN 978-5-6044244-5-2. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  506. Шмитт, Эрик-Эмманюэль (1960-). Путь через века / Эрик-Эмманюэль Шмитт ; 
перевод с французского Елены Березиной, Марии Брусовани. - Москва : Иностранка, 2022-. - 22 см. - 
(Большой роман).16+.Кн. 1: Потерянный рай. - 2022. - 539, [1] с.Загл. и авт. ориг.: La traversée des temps. 

T. 1. Paradis perdus / Eric-Emmanuel Schmitt. - Др. кн. авт.: с. 2. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-20561-1.XXI 
век. Человек просыпается в пещере под Бейрутом, бродит по городу, размышляет об утраченной 
любви, человеческой натуре и цикличности Истории, пишет воспоминания о своей жизни. Эпоха 
неолита. Человек живет в деревне на берегу Озера, мечтает о самой прекрасной женщине своего не 
очень большого мира, бунтует против отца, скрывается в лесах, становится вождем и целителем, 
пытается спасти родное племя от неодолимой катастрофы Всемирного потопа. Эпохи разные. Человек 
один и тот же. Он не стареет и не умирает; он успел повидать немало эпох и в каждой ищет свою 
невероятную возлюбленную — единственную на все эти бесконечные века. К философско-
романтическому эпику о том, как человек проходит насквозь всю мировую историю, Эрик-Эмманюэль 
Шмитт подступался 30 лет. И вот наконец «Потерянный рай» — первый том грандиозной саги, в 
которой бессмертному целителю Ноаму еще предстоит увидеть и Вавилонское царство, и Древнюю 
Грецию, и Ренессанс, и индустриальную революцию. Бессмертие превращает человека в вечного 
изгнанника и наделяет острым взглядом: Ноам смотрит на вещи под очень особым углом, и его голос 
превращает хаос Истории в стройную историю хаоса, где неизбежны глупость и жестокость, но всегда 
найдется место мудрости и любви. 
  507. Поттер, Беатрис Хелен (1866-1943). Кролик Питер : сказки : [для среднего школьного 
возраста / автор и художник] Б. Поттер ; перевод с английского Михаила Гребнева ; стихи в переводе 
Дины Крупской. - Москва : РОСМЭН, 2022 (печ. 2021). - 125, [2] с. : цв. ил. ; 20 см. - (Серия "Внеклассное 
чтение" : ВЧ).На обл.: Произведения печатаются без сокращений. - 0+.Содерж.: Сказка про Питера 
Пуша ; Сказка про бельчонка Тресси и его хвост ; Сказка про Олли Кроллета ; Сказка про двух 
нехороших мышей ; Сказка про мистера Маквакела ; Сказка про мисс Пусси ; Сказка про котёнка Тома ; 
Сказка про Клару Кряквуд ; Сказка про Джонни Горожанина. - 12000 экз. - ISBN 978-5-353-10074-4. 
  508. Поэтический олимп : [стихотворения] / редакционный совет: Александр Бобров [и 
др.]. - Москва : Журнал "Молодая гвардия" : Академия поэзии, 1999. - 302 с. : портр. ; 21 см. - (Лауреаты 
Всероссийского поэтического конкурса им. А. С. Пушкина).В надзаг.: Журнал "Молодая гвардия", Фонд 
поддержки творческой личности, Акад. поэзии, Высш. лит. курсы, Союз писателей России. - Экз. № 
1608295 с автогр. одного из авторов.Содерж.: авт.: Виктор Смирнов, Евгений Курдаков, Евгений Юшин. 
- 1000 экз. - ISBN 5-88067-053-8. 
  509. Прилепин, Захар (1975-). Восьмёрка : [восемь историй о мужском мире : рассказы] / 
Захар Прилепин. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 300 с. ; 18 см. - (Захар Прилепин: 
лучшее).Кн. содержит нецензурную брань. - 18+.Содержание: Витёк ; Восьмёрка ; Любовь ; Допрос ; 
Оглобля ; Тень облака на другом берегу ; Вонт Вайн ; Лес. - 3000  экз. - ISBN 978-5-17-148201-5. 
  510. Прилепин, Захар (1975-).Все, что должно разрешиться... : хроника почти бесконечной 
войны. 2013-2021 / Захар Прилепин. - Москва : АСТ, 2021. - 542, [1] с., [8] л. ил. ; 21 см. - (Захар 
Прилепин: публицистика).Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-135840-2 
(в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.В этой книге Захар Прилепин выступает не как 
писатель — но как слушатель и летописец, военкор и поставщик гуманитарной помощи на Донбасс, 
активный пособник «сепаратистов» и помощник главы ДНР Александра Захарченко. Перед вами — 
первая хроника войны на Донбассе. Кто первым взял в руки оружие и откуда оно взялось. Как появился 
на Украине Моторола. Кто такой Захарченко и чего от него ждать. Как всё начиналось — и чем 
закончится. Концентрированная и сухая правда о донбасской войне: многое из написанного тут вы не 
слышали никогда — и едва ли бы узнали, если б не эта книга. 
  511. Приставкин, Анатолий Игнатьевич (1931-2008).Все, что мне дорого : письма, 
мемуары, дневники : [к 90-летию со дня рождения] / Анатолий Приставкин. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2022 . 
- 447 с., [12] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Зеркало памяти).В тексте аннот. авт.: лауреат Гос. премии в 
обл. лит. А. И. Приставкин. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-146442-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Книга подготовлена к 90-летию со дня рождения Анатолия Приставкина- писателя, 
автора многих романов и эссе, переведенных более чем на 30 языков мира, в том числе <Ночевала 



Тучка золотая>, председателя первой в России Комиссии по помилованию, Лауреата Государственной 
премии в области литературы. В сборник вошли его дневники, письма, статьи, а также уникальные 
фотографии из личного собрания семьи писателя и автографы его друзей, выдающихся деятелей 
русской культуры. В издание включены два стихотворения А. Приставкина, которые, по решению вдовы 
и дочери писателя, больше никогда не будут опубликованы. 
  512. Гейман, Нил (1960-).Песочный человек = The Sandman : [графический роман : в 10 
кн.] / Нил Гейман ; [пер. И. Иванов ; предисл. Карен Бергер] ; худож. Сэм Кит [и др.]. - Москва : Эксмо ; 
Санкт-Петербург : Comics ART, 2010-. - 27 см.18+.[Кн. 6]: Притчи и отражения / [иллюстрации: Брайан 
Тэлбот и др. ; предисловие: Джин Вулф ; пер. с англ. Е. Лихтенштейна]. - Санкт-Петербург : Азбука : 
Азбука-Аттикус, 2016. - 293, [2] с. : цв. ил.7000 экз. - ISBN 978-5-389-08104-8 (в суперобл.). 
  513. Прюдом, Сильвен (1979-).По дорогам : роман / Сильвен Прюдом ; перевод с 
французского Ирины Кузнецовой, Ирины Стаф. - Москва : АСТ : Corpus, 2022. - 251, [1] с. ; 21 см. - 
(Corpus ; 714).Загл. и авт. ориг.: Par les routes / Sylvain Prudhomme. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
123479-9.Автор восьми успешных книг, лауреат десятка литературных наград, Сильвен Прюдом стал 
по-настоящему знаменит с выходом романа "По дорогам". За первый же месяц разошелся 
внушительный тираж, права на перевод приобрели сразу несколько стран. Приближаясь к 
сорокалетию, герой романа, парижский писатель, решает начать новую жизнь и переезжает в 
маленький город на юге Франции, чтобы в тишине посвятить себя работе. Там он неожиданно 
встречает старинного друга, с которым они резко разошлись много лет назад. Некогда веселый 
бродяга, любитель кататься автостопом по дорогам Франции, этот человек женился и стал отцом, 
однако, как выясняется, сохранил всю ту же тягу к свободе и не изменил своим пристрастиям. Дружба 
завязывается вновь, одновременно намечается любовный треугольник, нарастает напряжение… 
Благодаря особому стилю Прюдома, его мастерскому владению тончайшей логикой эмоций, книга 
покорила и публику, и критиков. Она принесла своему создателю премии Фемина и Ландерно в 
номинации "Выбор читателей". 
  514. Пфеффер, Сьюзан Бет (1948-).Жизнь, какой мы ее знали / Сьюзан Бет Пфеффер ; 
перевод с английского: Валентина Ионова. - Москва : АСТ, 2021. - 380, [1] с. ; 21 см. - (Серия 
"Mainstream. Триллер") (Триллер).Загл. и авт. ориг.: Life as we knew it / Susan Beth Pfeffer. - На обл.: 
Бестселлер по версии The New York Times. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-136503-5.В тот миг, когда 
астероид врезался в Луну и сбил ее с орбиты, жизнь шестнадцатилетней Миранды полностью 
изменилась. Теперь Луна пугающе близка, такая огромная, серая и холодная... Как выжить, когда 
огромные цунами сносят с лица земли целые города и страны, землетрясения сотрясают континенты, 
вулканический пепел блокирует солнце, а укус комара может быть смертелен? Когда лето 
превращается в арктическую зиму, Миранда, ее братья и мама прячутся в относительно безопасном 
доме, где единственный источник тепла-дровяная печь, воды ограниченное количество, а запасов еды 
может не хватить на всех... Каждый день этой новой и пугающе неизвестной жизни Миранда описывает 
в своем дневнике. 
  515. Ревякина, Анна Николаевна (1983-).Шахтёрская дочь : поэма / Анна Ревякина ; 
иллюстрации Юлии Толстоусовой. - Москва : Молодая гвардия, 2022 (печ. 2021). - 75, [4] с. : ил., портр. ; 
25 см.16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-235-04502-6. 
  516. Ремизов, Виктор Владимирович (1958-).Вечная мерзлота : роман / Виктор Ремизов. - 
2-е изд. - Москва : Альпина нон-фикшн : П. Подкосов, 2022. - 865, [1] с. ; 22 см. - (Альпина. Проза).На 
обл.: Премия "Большая книга". - 18+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00139-665-9.Книги Виктора Ремизова 
замечены читателями и литературными критиками, входили в короткие списки главных российских 
литературных премий — «Русский Букер» и «Большая книга», переведены на основные европейские 
языки. В «Вечной мерзлоте» автор снова, как и в двух предыдущих книгах, обращается к Сибири. 
Роман основан на реальных событиях. Полторы тысячи километров железной дороги проложили 
заключенные с севера Урала в низовья Енисея по тайге и болотам в 1949—1953 годах. «Великая 
Сталинская Магистраль» оказалась ненужной, как только умер ее идейный вдохновитель, но за четыре 
года на ее строительство бросили огромные ресурсы, самыми ценными из которых стали человеческие 
жизни и судьбы. Роман построен как история нескольких семей. Он о любви, мощи и красоте человека, 
о становлении личности в переломный момент истории, о противостоянии и сосуществовании человека 
и природы. Неторопливое, внимательное повествование завораживает и не отпускает читателя до 
последней фразы и еще долго после. 
  517. Рождественская, Екатерина Робертовна (журналист; 1957-).Балкон на Кутузовском : 
[роман] / Екатерина Рождественская. - Москва : Эксмо, 2022. - 348, [2] с. ; 22 см.16+. - Экз. № 1611173 с 
автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-160765-4. 



  518. Слимани, Лейла (1981-).Страна других : роман : трилогия / Лейла Слимани. - Москва : 
АСТ : Corpus, 2022-. - 21 см. - (Corpus...).На обл.: Гран-при журнала "Мадам Фигаро" за лучший женский 
персонаж. - 16+.Кн. 1: Рождество под кипарисами / перевод с французского Елены Тарусиной. - 2022. - 
379 с. - (... ; 698).Загл. и авт. ориг.: Le pays des autres. Première partie. La guerre, la guerre, la guerre / Leïla 

Slimani. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-134444-3.После шумного успеха романа «Идеальная няня» молодая 
французская писательница марокканского происхождения Лейла Слимани, лауреат Гонкуровской 
премии, взялась за грандиозную эпопею – семейную сагу в трех томах под названием «Страна других», 
основанную на реальных событиях. «Рождество под кипарисами» – первая книга этой трилогии. 
Действие разворачивается после Второй мировой войны. Двадцатилетняя Матильда, француженка из 
Эльзаса, без памяти влюбилась в офицера колониальных войск, участвовавших в освобождении 
Франции в 1944 году. Ни минуты не раздумывая, она вышла за него замуж и отправилась жить с ним в 
Марокко. Возникшее вскоре по прибытии острое желание вернуться на родину ей приходится подавить: 
беременная, без гроша в кармане, она оказывается заложницей своего подчиненного положения в 
стране, где жизнь женщины ограничена жесткими правилами ислама. К тому же в Марокко неспокойно, 
теракты националистов следуют один за другим. Однако Матильда не из тех, кто сдается. Несмотря на 
разочарования, бедность и унижения, она отчаянно борется за свою семью и свою любовь. Книга 
принесла Лейле Слимани Гран-при журнала «Мадам Фигаро» за лучший женский персонаж. 
  519. Рой, Олег (писатель; 1965-).Прости / Олег Рой. - Москва : Эксмо, 2022. - 316, [2] с. ; 21 
см.Сведения об авт. на форзаце. - Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-164209-9.Когда-
то у Олеси было всё: музыка, блестящее будущее, любовь. Счастье. И в один миг жизнь закончилась. 
Как у Блока: "Виновны ль мы, коль хрустнет ваш скелет в тяжёлых, нежных наших лапах?". Остались 
лишь сны. И страх. Но у судьбы свои резоны и желания. Можно закрыть глаза и заткнуть уши, чтобы не 
видеть и не слышать её знаков, судьба всё повернёт по-своему: превратит потери в обретения, а 
беспомощность сделает силой. 
  520. Салекина, Татьяна Андреевна.Свои сани : сборник стихов / Татьяна Салекина ; 
иллюстрации Кристины Лепшей. - Москва : Перо, 2022. - 183 с. : цв. ил., портр. ; 21 см.0+.Содерж. 
циклы: Родня ; Половодье ; Шум дождя. - 100 экз. - ISBN 978-5-00204-325-5. 
  521. Сальников, Алексей Борисович (1978-).Оккульттрегер : роман / Алексей Сальников. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2022. - 413, [1] с. ; 21 см. - (Классное чтение).Кн. содержит 
нецензурную брань. - На 4-й с. обл. авт. - лауреат премии "Национальный бестселлер", финалист 
премий "Большая книга" и "НОС". - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. и в макете. - 18+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-
17-148554-2."Алексей Сальников (р. 1978) - автор романов «Петровы в гриппе и вокруг него», «Отдел» 
и «Опосредованно», а также нескольких поэтических сборников. Лауреат премии «Национальный 
бестселлер», финалист премий «Большая книга» и «НОС». Новый роман Сальникова «Оккульттрегер» 
написан в жанре городского фэнтези. 2019 год, маленький уральский город. Оккульттрегеры - особые 
существа, чья работа - сохранять тепло в остывающих городах и быть связующим звеном между 
людьми, херувимами и чертями. Главная героиня Прасковья как раз оккульттрегер. Ей две сотни лет, 
она меняет внешность каждые четыре месяца и дорожит лишь гомункулом - своим спутником и 
помощником, принявшим вид ребенка. Но вдруг гомункулу начинает угрожать опасность... «Много 
различных знаний порой вылетало у Прасковьи из головы, воспоминания исчезали, но она точно знала, 
что по своей природе ангелы не могут задерживаться на земле очень долго. Витаминов им, что ли, не 
хватает. Или среда слишком токсичная, бог их знает. День, два - и привет. Впрочем, была пара 
исключений». 
  522. Самарин, Валерий Серафимович.Сердечная тропа : [стихотворения в прозе, 
публицистика, поэзия, проза] / Валерий Самарин ; [рисунки Аладышевой Г., Власовой Т.]. - Рязань : 
Узорочье, 2022. - 367 с. : ил., портр. ; 22 см.Экз. № 1612167 с автографом автора. - 500 экз. - ISBN 978-
5-91255-361-5. 
  523. Раффи (1835-1888).Самвел : исторический роман : перевод с армянского / Раффи. - 
Москва : ЮниПресс и К, 2010. - 443, [3] с. ; 21 см. - (Армянский исторический роман).Над вып. дан. авт.: 
Раффи (Акоп Мелик-Акопян). - 1500 экз. - ISBN 5-98786-003-2. 
  524. Саренбрант, Софи (1978-).Стыд / Софи Саренбрант ; перевод со шведского Н. 
Порохиной, Д. Артемьева. - Москва : INSPIRIA : Эксмо, 2022. - 348, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: 
Skamvrån / Sofie Sarenbrant. - На обл.: Crime writer of the year. - Сведения об авт. на форзаце. - На 

пояске также: Какие тайны хранят ваши близкие? . - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-117427-9 (в 
пояске).Девушка лежит на рельсах в Бромме и ждет приближающегося трамвая. На другом конце 
Швеции мужчина оказывается в глубокой могиле, вырытой в лесу. Никто не догадывается о 
приближающейся катастрофе. Спасет ли кто-то жизни этих людей? Они не знакомы, но оба хранят одну 



тайну, жизненно важный секрет. Следователь Эмма Щельд, борющаяся со своими собственными 
демонами, должна найти связь, пока не стало слишком поздно. Головокружительный триллер и 
захватывающая драма о злободневных проблемах - психических заболеваниях и самоубийствах. 
  525. Сароян, Уильям (1908-1981).Кулачный бой за честь Армении / Уильям Сароян ; [пер. 
с англ. и послесл. Арама Оганяна]. - Москва : ЮниПресс СК, 2010. - 281, [1] с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в 
примеч. в конце кн.Содерж.: рассказы : "А-га! Кошка увидала мышку" ; Трус ; Дуэль ; Боже! Боже! Боже! 
Боже! ; Пьяница в слезах ; Орущие заголовки ; Великий лупцеватель ; Гастон ; Величайший из нас и др. 
; Притчи Сарояновы. - 2000 экз. - ISBN 978-5-904884-03-1. 
  526. Свейструп, Сорен (1968-).Каштановый человечек : [роман] / Сорен Свейструп ; 
перевод с датского А. Н. Чеканского. - Москва : Эксмо, 2019. - 477, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: 
Kastanjemanden / Søren Sveistrup. - 18+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-104862-4 (в пояске). 

  527. Свечин, Николай (писатель, краевед; 1959-).Паутина : роман / Николай Свечин. - 
Москва : Эксмо, 2021. - 364, [2] с. ; 21 см.16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-123121-7. 
  528. Сейфуллина, Лидия Николаевна (1889-1954).Виринея : повести / Лидия Сейфуллина. 
- Москва : Вече, 2013. - 333, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: Четыре главы ; 
Правонарушители ; Перегной ; Виринея ; Каин-Кабак. - 7000 экз. - ISBN 978-5-4444-0300-6 (Вече, МОЁ!/ 
Житьё-Бытьё). - ISBN 978-5-4444-0347-1 (Теленеделя). 
  529. Семенов, Алексей Альбертович (автор сборника стихов; 1968-).Река времени : 
сборник произведений / Алексей Альбертович Семенов. - Москва : Филинъ, 2021. - 192, [1] с., [1] л. цв. 
портр. : ил.На обл.: Кн. первая. - Экз. № 1612200 с автографом. - 116 экз. - ISBN 978-5-9216-0286-1. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  530. Семенов, Алексей Альбертович (автор сборника стихов; 1968-).Стихия слов : борник 
произведений : [стихи и песни] / Алексей Альбертович Семенов. - Москва : Филинъ, 2022. - 267 с., [1] л. 
цв. ил. : ил. ; 22 см.На обл.: Кн. 2. Кн. 1 вышла под загл. "Река времени". - Экз. № 1612201 с автографом 
автора. - 116 экз. - ISBN 978-5-9216-0330-1. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  531. Силкин, Владимир Александрович (1954-).Zа други своя : книга стихотворений / 
Владимир Силкин. - Старый Оскол : Звонница, 2022. - 99 с. ; 15 см.На обороте тит. л.: Посвящается 
многострадальному Донбассу, российским военнослужащим, проявившим мужество и героизм в ходе 
специальной военной операции на Украине, многие из которых удостоены государственных наград 
Российской Федерации. - На 4-й с. обл. авт.: В. А. Силкин - поэт, прозаик, журналист, переводчик, 
сценарист, заслуж. работник культуры РФ, лауреат Гос. премии России. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
6044824-6-9.В книгу вошли стихотворения Заслуженного работника культуры РФ, лауреата 
Государственной премии России, Почётного гражданина Рязанской области, секретаря Правления, 
руководителя Совета по военно-художественной литературе Союза писателей России, ветерана 
боевых действий, полковника в отставке Владимира Силкина. Они посвящены событиям на Донбассе, 
на Украине в целом, конкретным военнослужащим, участвующим в выполнении специальной военной 
операции, объявленной Президентом нашей страны, Верховным Главнокомандующим Вооружёнными 
Силами России В. В. Путиным. 
  532. Силкин, Владимир Александрович (1954-).Небесный ангел : стихотворения / 
Владимир Силкин. - Подольск : [б. и.], 2022 (Подольск : ООО "МУП ИНФОСЕРВИС"). - 114, [4] с. ; 14 
см.На 4-й с. обл. авт.: В. А. Силкин - поэт, прозаик, журналист, переводчик, сценарист, заслуж. работник 
культуры РФ, лауреат Гос. премии России. - На 4-й с. обл. также: отпечатано в ОАО "Подольская 
фабрика офсетной печати". - 1000 экз.В новую книгу стихотворений Заслуженного работника культуры 
РФ, лауреата Государственной премии России, Почётного гражданина Рязанской области, секретаря 
Правления, руководителя Совета по военно-художественной литературе Союза писателей России, 
председателя Приёмной комиссии Московской городской организации Союза писателей России вошли 
в основном стихи-посвящения военнослужащим Российской армии, проявившим мужество и героизм в 
ходе специальной военной операции на Украине. 
  533. Смит, Кевин (1970-).Сорвиголова. Дьявол-хранитель : [комиксы] / сценарист: Кевин 
Смит ; художник: Джо Кесада [и др.]. - Москва : Эксмо, 2020. - [236] с. : цв. ил. ; 30 см. - (MARVEL. 
Золотая коллекция).Загл. ориг.: Daredevil: Guardian devil  . - 16+.Содерж.: Сорвиголова. Дьявол-
хранитель # 1-8 ; Сорвиголова # 1/2. - 4335 экз. - ISBN 978-5-04-111658-3. 
  534. Сорокин, Владимир Георгиевич (1955-).Сердца четырех / Владимир Сорокин. - 
Москва : Ad Marginem, 2001. - 355 с. ; 21 см.Содерж.: Сердца четырех ; Месяц в Дахау ; Dostoevsky-trip ; 
Пельмени ; Hochzeitsreise. - 10000 экз. - ISBN 5-93321-028-5. 
  535. Спаркс, Николас (1965-). Дальняя дорога : роман / Николас Спаркс ; перевод с 
английского В. С. Сергеевой. - Москва : АСТ, печ. 2017 (макет 2018). - 541, [1] с. ; 17 см. - (Серия 



"Романтика любви").Загл. и авт. ориг.: The longest ride / Nicholas Sparks. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-100530-6. 
  536. Степанова, Татьяна Юрьевна (писатель). Великая иллюзия / Татьяна Степанова. - 
Москва : Эксмо, 2022. - 381, [1] с. ; 21 см. - (По следам громких дел. Детективы Т. Степановой).16+. - 
12000 экз. - ISBN 978-5-04-165235-7. 
  537. Стил, Даниэла (1947-). Сестры / Даниэла Стил ; перевод с английского В. 
Матюшиной. - Москва : Эксмо, 2014. - 409, [2] с. ; 22 см. - (Даниэла Стил. Мировой мега-
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Sisters / Danielle Steel. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-73461-0 (в 
суперобл.). 
  538. Стремитина, Наталья. Записки фригидной женщины : повести и рассказы / Наталья 
Стремитина. - Велико Търново : ИВИС, 2015. - 212 с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: 
повести : Записки из подвала ; Прощание в сентябре ; Записки фригидной женщины ; Философ ; 
рассказы : Два часа наслаждений за умеренную плату ; Летучий Голландец ; Эксперимент ; Случай на 
дороге ; Исцеление утром ; Лавка чудес. - ISBN 978-954-2968-99-3. 
  539. Сэнсом, Кристофер Джон (1952-).Горбун лорда Кромвеля : [роман] / К. Дж. Сэнсом ; 
перевод с английского Екатерины Большелаповой, Татьяны Кадачиговой. - Санкт-Петербург : Азбука, 
2021. - 573, [1] с. ; 22 см. - (The big book).Загл. и авт. ориг.: Dissolution / C. J. Sansom . - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-389-18025-3.1537 год, Англия. Полным ходом идет планомерное уничтожение монастырей, 
объявленных рассадниками порока и измены. Однако события в монастыре маленького городка 
Скарнси развиваются отнюдь не по сценарию, написанному главным правителем Томасом Кромвелем. 
Его эмиссар зверски убит, обезглавленное тело найдено в луже крови неподалеку от оскверненного 
алтаря. Кто это сделал? Колдуны, приверженцы черной магии? Или контрабандисты? Или сами 
монахи? Расследовать злодеяние поручено Мэтью Шардлейку, горбуну, чей ум способен распутывать 
самые сложные преступления. Приехав в монастырь, он обнаруживает, что это убийство — не первое, 
совершенное в стенах обители... В мире литературных героев и в сознании сегодняшнего читателя 
образ Мэтью Шардлейка занимает почетное место в ряду с такими известными персонажами, как 
Шерлок Холмс, Эркюль Пуаро, Ниро Вульф и комиссар Мегрэ. 
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Желязны ; составитель В. Секачев. - Москва : Эксмо, 2004. - 21 см. - (Отцы-основатели. Весь 
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Nine princes in Amber ; The guns of Avalon ; Sign of the unicorn ; The hand of Oberon ; The courts of Chaos / 
Roger Zelazny   . - Др. кн. авт.: с. 2.Содерж.: Девять принцев Амбера ; Ружья Авалона ; Знак единорога ; 
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Желязны).6000 экз.Т. 2: Т. 2 / перевод [с английского]: Н. Белякова [и др.]. - 826, [2] с.Загл. и авт. ориг.: 
Trumps of doom ; Blood of Amber ; Sign of Chaos ; Knight of shadows ; Prince of Chaos / Roger Zelazny. - 
Др. кн. авт.: с. 2.Содерж.: Карты судьбы ; Кровь Амбера ; Знак Хаоса ; Рыцарь теней ; Принц Хаоса. - 
ISBN 5-699-06140-1. 
  542. Тарантино, Квентин (1963-).Однажды в Голливуде : роман / Квентин Тарантино ; 
перевод с английского Сергея Карпова и Алексея Поляринова. - Москва : Individuum, печ. 2021 (макет 
2022). - 412, [2] с. ; 19 см. - (Vol.).Загл. и авт. ориг.: Once upon a time in Hollywood : a novel / Quentin 
Tarantino. - Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-6046530-8-
1.Долгожданный литературный дебют Квентина Тарантино — одновременно изысканный и брутальный, 
уморительно смешной и таящий в себе множество сюрпризов (порой пугающих!) роман, основанный на 
событиях одноименного оскароносного фильма. 
  543. Тареев, Владимир Иванович (1949-).По горным тропам афганской войны : 
(невыдуманные рассказы) / Владимир Тареев. - Рязань : Старт, 2009 (печ. 2010). - 320, [1] с. : ил., портр. 
; 20 см.Содерж.: Кадетские погоны ; "Партизаны" ; Право выбора ; Неразорвавшаяся мина ; Чутьё на 
опасность ; Минное поле ; Революционерки ; Пленный душман ; Спелые арбузы ; Рекомендация в 
комсомол и др. - 100 экз. - ISBN 5-978-92405-12-2.15 февраля 2019 года исполнится 30 лет с момента 
вывода советских войск из Афганистана. Среди советских солдат, оказавшихся в эпицентре событий, 
было немало выходцев из Клепиковского района. Один из них – Владимир Тареев. О том, какие 
события разворачивались на его глазах и при его непосредственном участии, Владимир Иванович 
написал книгу — невыдуманные рассказы «По горным тропам афганской войны». 
  544. Теорин, Юхан (1963-).Призрак кургана / Юхан Теорин ; перевод со шведского Сергея 
Штерна. - Москва : РИПОЛ классик, 2016. - 429, [2] с. ; 22 см. - (Остров призраков).Загл. и авт. ориг.: 



Rörgast / Johan Theorin. - 16+. - ISBN 978-5-386-09274-0. 

  545. Теплухин, Алексей Васильевич. Полуявь : стихотворения, поэмы. Звуки : 
стихотворения / Алексей Теплухин. - Краснодар : Фёдор Филёв, 2021. - 71, [1], 33, [1] с. встреч. паг. ; 21 
см.Кн. с двойным входом. - Экз. № 1608209 с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-6045109-6-4. 
  546. Терёхин, Валерий Леонидович (1966-).Всё, кроме Солнца : полное собрание романов 
/ Валерий Терехин. - Москва : ИТРК, 2021. - 399 с. ; 22 см.Библиогр.: с. 398-399. - 16+. - Экз. № 1608191 
с автогр. авт.Содерж.: Высота внизу ; В огонь ; Всё, кроме Солнца ; Критика, публицистика. Статьи 
2015-2020 гг. - 50 экз. - ISBN 978-5-88010-785-8.В новом экспериментальном романе "Все, кроме 
Солнца" прозаик и теоретик литературы Валерий Леонидович Терехин (1966 г. р.) прослеживает 
судьбы героев последнего "советского поколения", выросших в пору расцвета и могущества СССР. 
Книгу открывают два предыдущих произведения автора - "Высота внизу" и "В огонь", положительно 
оцененные критиками. Все вместе они составляют трилогию о рок-гитаристе, в которой 
выкристаллизовался новый жанр отечественной прозы: русский антизападный рок-роман. Впервые 
опубликованы в полном виде примечания, в которых излагается обильный фактический материал об 
англо-американских и советских (российских) рок-ансамблях 1960-1980-х гг., а также вскрываются 
истинные причины политических процессов, сопровождавших развал СССР и воссоздание новой 
Великой России ("застой", "перестройка", "приватизация", "тучные нулевые" и пр.). Издание 
предназначено для взыскательных читателей и коллекционеров классической отечественной прозы. 
  547. Терехин, Леонид Степанович (1930-2001)."Эта песня в душе моей сызмальства..." : 
избранные стихотворения, поэмы, неопубликованнные произведения / Леонид Терёхин. - Москва : 
ИТРК, 2018. - 198, [1] с. ; 21 см.16+. - Экз. № 1608185 с автогр. ред.- сост. - 100 экз. - ISBN 978-5-88010-
534-2. 
  548. Точина, Марина Ивановна (1960-).Иринка-картинка и Сказки / Марина Точина ; 
[рисунки автора]. - Рязань : Литера М, 2022. - 70, [1] с. : ил., цв. ил. ; 20 см.Содерж. также сказки : На 
лесной полянке ; Сказание про Любушку-Любовь ; Оленёнок и Волк. - ISBN 978-5-906009-45-6. 
  549. Троллоп, Энтони (1815-1882).Фрамлейский приход : роман / Энтони Троллоп ; 
перевод с [английского] Е. М. Доброхотовой-Майковой. - Москва : Вече, 2021. - 510, [1] с. : портр. ; 21 
см. - (100 великих романов).12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3169-2.Роман английского писателя 
Энтони Троллопа (1815 -1882) "Фрамлейский приход" входит в знаменитый цикл "Барсетширские 
хроники", и его основная сюжетная линия актуальна и сейчас. Жизнь в кредит, к сожалению, знакомая 
современному русскому человеку, во второй половине XIX века многих доводила до последней черты. 
Главный герой Марк Робартс, образованный джентльмен со скромным жалованьем, по своей 
доверчивости попадает в лапы кредиторов, а его сестра Люси влюбляется без памяти в молодого 
красавца лорда. Как герои сумеют сохранить достоинство и не изменить своим чувствам, находясь на 
грани крушения всех надежд?. 
  550. Уайт, Карен (1964-).Музыка ветра : [роман] / Карен Уайт ; [пер. с англ. З. 
Красневской]. - Москва : Эксмо, 2018. - 637, [1] с. ; 20 см. - (Зарубежный романтический 
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: The sound of glass / Karen White. - На обл.: Международный бестселлер 
№ 1 по версии New York Times. - Др. произведения авт. на 2-й с. - 16+. - 16000 экз. - ISBN 978-5-04-
096484-0. 
  551. Файндер, Джозеф (1958-). Директор : [роман] / Джозеф Файндер ; перевод с 
английского Д. Р. Сухих. - Москва : Олма Медиа Групп, 2008. - 509, [2] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: 
Company man / Josepf Finder. - Др. кн. авт.: с. 2. - 7000 экз. - ISBN 978-5-373-02079-4. 
  552. Фрай, Макс.Обжора-хохотун : история, рассказанная сэром Мелифаро / Макс Фрай. - 
Москва : АСТ, 2017 . - 351 с. : ил. ; 21 см. - (Хроники Ехо).2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-092515-
5. 
  553. Френч, Тана (1973-).Фейтфул-Плейс : роман / Тана Френч ; перевод с английского 
Любови Карцивадзе. - Москва : Phantom Press, печ. 2021 (макет 2022). - 459, [3] с. ; 22 см.Загл. и авт. 
ориг.: Faithful Place / Tana French. - 18+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-86471-897-1.В 1985 году Фрэнку Мэкки 
было девятнадцать, он мечтал сбежать из тесной квартиры своей безумной семьи на Фейтфул-Плейс и 
вместе со своей девушкой Рози перебраться из Дублина в Лондон. Но Рози в ночь, на которую юные 
влюбленные запланировали побег в новую жизнь, не пришла на место встречи. Спустя двадцать два 
года Фрэнк - один из лучших детективов полиции Дублина. И однажды в заброшенном доме на 
Фейтфул-Плейс строители находят старенький чемодан, находка указывает на то, что исчезновение 
Рози, возможно, объясняется вовсе не ее бегством. Нравится это Фрэнку или нет, но он вынужден 
вернуться в район, где родился и вырос, к родным, от которых так старался держаться подальше. 
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Елены Красновой. - Санкт-Петербург : Symposium, 2017. - 411, [3] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Elefant 
passernes børn : roman / Peter Høeg. - 2000 экз. - ISBN 978-5-89091-512-2. 
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Халфина. - Москва : Вече, 2013. - 349, [2] с. ; 21 см. - (Народный роман).16+.Содерж.: повести : Мачеха ; 
Простая повесть ; Одиночество ; рассказы : Безотцовщина ; Милочка ; Сон без сновидений ; Виктория ; 
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Крестовский - псевдоним) ; составление, подготовка текста, послесловие и примечания М. С. 
Горячкиной. - Москва : Московский рабочий, 1984. - 381, [2] с. ; 21 см.Библиогр. в примеч.: 310-
382.Содерж.: повести : Братец ; Пансионерка ; После потопа ; Первая борьба : из записок 1869 ; Вьюга : 
отрывок 1888. - 200000 экз. 
  557. Херцог, Аннетте (1960-).Пссст! Кто я? : [комикс] : для среднего и старшего школьного 
возраста / Аннетте Херцог ; иллюстрации Катрине Кланте ; перевод с датского Елены Гуровой. - Москва 
: Самокат, печ. 2018 (макет 2019). - 95 с. : цв. ил. ; 25 см.На 4-й с. обл.: кн. получила датскую премию 
министра культуры за иллюстрации, была номинирована на Немецкую детско-юношескую 
литературную премию (2017), а также премию "Пинг" за лучшую детскую серию  . - 12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-91759-764-5. - Текст : непосредственный + Изображение (визуальное ; двухмерное ; 
неподвижное) : непосредственное. 
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с датского Елены Гуровой . - Москва : Самокат, 2019. - 63, [1], 63, [1] с. встреч. паг. : цв. ил. ; 25 см. - 
(Кто я?).Кн. с двойным входом. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91759-825-3. - Текст : непосредственный + 
Изображение (визуальное ; двухмерное ; неподвижное) : непосредственное. 
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перевод с норвежского М. Дьяконова. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2001-. - 22 см.Кн. 2: Хозяйка. 
- 2001. - 632, [2] с.7000 экз. - ISBN 5-352-00033-8. 
  560. Хоссейни, Халед (1965-).Бегущий за ветром : роман / Халед Хоссейни ; перевод с 
английского Сергея Соколова. - Москва : Phantom press, 2008. - 445, [2] c. : портр. ; 20 см. - (The Best of 
Phantom).Загл. и авт. ориг.: The kite runner / Khaled Hosseini. - 10000 экз. - ISBN 978-5-86471-428-7. 
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бестселлер. Китай).Загл. и авт. также англ.: The fate / Zhou Haohui. - На пояске также: Азиатская игра в 
палача. Письма смерти - 2. - На обл. также: Национальный бестселлер Китая. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-04-155189-6 (в пояске).ПАЛАЧ МЕРТВ. Всего неделю назад убийца-палач, державший в страхе 
город Чэнду своими "письмами смерти", казнил сам себя, чтобы избежать ареста. И вот полиция 
находит тела двух жестоко убитых студентов, непочтительно обращавшихся со своим учителем… НО 
КАЗНИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ. Единственная подсказка, оставленная преступником - уведомление о 
смерти. Подпись прежняя: "Эвмениды". Офицер полиции Ло Фэй, новый начальник оперативной 
группы, с ужасом понимает: убийца-палач успел подготовить преемника… ВСТРЕЧАЙТЕ СВОЮ 
СУДЬБУ. И снова преступник на шаг впереди. Только теперь все еще хуже - Эвменидам помогает кто-
то из полиции. Смогут ли Ло Фэй и его команда настичь убийцу-фанатика? Или это их судьба - 
бесцельно метаться по замкнутому кругу в чужом кровавом квесте?. 
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511 с. ; 21 см.Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9533-6337-2. 
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ISBN 978-5-4444-0362-4 (Теленеделя). 
  570. Щипанов, Игорь Петрович (1945-).О себе и своем друге / И. П. Щипанов. - Рязань : 
Литера М, 2016. - 159 с. : ил., портр., факс. ; 20 см.100 экз. 
  571. Эдит (псевдоним; 1960-).Полночный сад : графическая адаптация классического 
романа Филиппы Пирс, нарисованная и пересказанная Эдит, переведённая [с английского] Ольгой 
Бухиной и Галиной Гимон : [для младшего и среднего школьного возраста]. - Москва : Самокат, печ. 
2020 (макет 2021). - 96, [3] с. : цв. ил. ; 29 см.В макете: Эдит (Эдит Граттери). - 6+. - 2500 экз. - ISBN 978-
5-00167-006-3. 
  572. Янг, Эдриенн (1985-). Девушка, которую вернуло море / Эдриенн Янг ; перевод с 
английского А. Прохоровой. - Москва : Freedom : Эксмо, 2020 (печ. 2019). - 411, [3] с. ; 21 см. - (Young 
Adult. Скандинавское фэнтези Эдриенн Янг).Загл. и авт. ориг.: The girl the sea gave back / Adrienne 
Young. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-105526-4. 
  573. Янг, Эдриенн (1985-).Небеса в бездне : роман / Эдриенн Янг ; перевод [с английского] 
А. Е. Прохоровой. - Москва : Freedom : Эксмо, 2019. - 413, [1] с. ; 21 см. - (Бестселлер New York 
Times).Загл. и авт. ориг.: Sky in the deep / Adrienne Young. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-100182-7. 
  574. Напутствие : Рязанский региональный литературно-художественный и культурно-
исторический ежегодник / учредители: ФГБОУ ВО "РГУ им. С. А. Есенина" ; редкол.: В. Б. Орлов (гл. 
ред.) и др. ; худож.-дизайнер Н. Г. Ибрагимов. - Рязань : [б. и.], 2010- (ГУП РО "Рязанская областная 
типография").12+.№ 4. - 2022. - 192 с. : ил., портр.70-летию Победы посвящается. - Библиогр. в конце 
ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-91255-258-5. 
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             575. Актуальные проблемы современного образования в сфере культуры и искусства : 
материалы VI Всероссийской научно-практической конференции, 27 октября 2021 года / ГАПОУ 
"Рязанский музыкальный колледж им Г. и А. Пироговых", ОГБУ ДПО "Рязанский институт развития 
образования" ; редкол.: Т. И. Боронина [и др.]. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 
2021. - 411 с. ; 20 см.Библиогр. в конце ст. - 185 экз. 
  576. Алентова, Вера Валентиновна (1942-).Всё не случайно / Вера Алентова. - Москва : 
Эксмо, 2022. - 541, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Автобиография-бестселлер).16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-04-159459-6. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Предельно 
честная история о любви, кино и театре. Эта автобиография завораживает и ошеломляет невиданной 
степенью искренности и откровенности. Вера Алентова, редкой красоты и элегантности женщина, 
рассказала о себе то, о чем большинство звезд обычно предпочитают не распространяться. Шокирует, 
что великая актриса вовсе не боится показаться нам смешной, ошибающейся, слабой, а подчас и 
отчаявшейся. Так иронизировать над собой могут лишь совершенные люди с необыкновенно светлой 
душой и любящим сердцем. Прекрасная история прекрасной жизни захватывает с первой страницы. 
Сколько судеб пересеклись с судьбой Веры Валентиновны! И для каждого актера, режиссера, коллеги 
по работе и друга она находит добрые и очень точные слова. И, перевернув последнюю страницу, 
вдруг понимаешь: Вера Алентова в оскароносном фильме "Москва слезам не верит" сыграла саму 
себя: простую девушку, которая прошла по жизни с любовью, достоинством и оптимизмом, всего 



добившись сама. 
  577. Анатолий Калашников : станковая графика, книжная иллюстрация и дизайн, 
почтовые марки, открытки и конверты, экслибрис, фрайграфика / [автор текста и перевода - У. Батлер ; 
художественное оформление - Г. Еремеев]. - Москва : Издательство Международного союза 
общественных объединений книголюбов, 2005. - 32 с. : ил.Текст парал.: рус., англ. - Книга издана к 75-
летию автора. - ISBN 5-93863-009-6. 
  578. Бабаджанян, Арно Арутюнович (1921-1983).Верни мне музыку : воспоминания 
современников / Арно Бабаджанян. - Москва : Времена : АСТ, 2021. - 219, [4] с., [16] л. фот. ; 22 см. - 
(Большая биография).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112348-2. - Текст : непосредственный.Арно 
Бабаджанян (1921–1983) — композитор, чья музыка на стихи известных поэтов любую песню 
превращала в настоящий хит. «Лучший город земли», «Свадьба», «Королева красоты», «Чертово 
колесо», «Твои следы», «Верни мне музыку» – песни, хорошо известные в исполнении М. Магомаева, 
И. Кобзона, В. Толкуновой, А. Герман, Э. Пьехи. Из воспоминаний родных, друзей и коллег А. 
Бабаджаняна, а среди них А. Пахмутова, Н. Добронравов, А. Горохов, Т. Гвердцители, Л. Долина, А. 
Арутюнян, А. Хачатурян, Э. Мирзоян, читатель узнает о жизни и творчестве замечательного 
композитора, о том, как он любил и дружил, грустил и радовался, работал и путешествовал. В книге 
можно услышать голос и самого Арно Арутюновича — его размышления о жизни и музыке никого не 
оставят равнодушным. 
  579. Болл, Филип. Музыкальный инстинкт : как работает музыка и почему мы не можем 
прожить без нее ни дня / Филип Болл ; [перевод с английского А. Усачева]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 
2021(2020). - 430, [1] c. : ил. ; 24 см. - (Подарочные издания. Музыка).В вых. дан. загл.: Музыкальный 
инстинкт. Почему мы любим музыку. - Библиогр.: с. 408-422. - Алф. указ: с. 423-431. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-04-113519-5. - Текст : непосредственный.От Баха до Led Zeppelin, от детских стишков до 
рока - многогранность музыки затронула все аспекты человеческой культуры. Но почему простая 
мелодия возбуждает такие глубокие страсти и как мы вообще понимаем музыкальное звучание - это 
вопросы, которые до недавнего времени оставались без ответа. В "Музыкальном инстинкте", 
отмеченный наградами писатель Филип Болл представляет первый всесторонний и доступный обзор 
того, что известно - и до сих пор неизвестно о музыке. Как мелодия творит свое волшебство и почему, 
помимо еды и сна, она кажется незаменимой для всего человечества. Умело объединяя последние 
открытия в области науки о мозге с историей, математикой и философией, "Музыкальный инстинкт" не 
только углубляет понимание музыки, которую мы любим, но и показывает, что без нее мы не были бы 
собой. Подарите себе прекрасный вечер в компании с книгой, которая даст вам ключи к понимаю 
музыки. 
  580. Борисов, Евгений Анатольевич (1936-). Мой мир : живопись, графика, театр : каталог 
выставки / Евгений Борисов ; Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. 
Пожалостина, Рязанская областная организация ВТОО "Союз художников России". - Рязань : [б. и.], 
2021. - 36 с. : цв. ил.200 экз. 
  581. Бородаев, Юрий Сергеевич (1923-).Художественные книжные знаки государственных 
и общественных организаций СССР, 1918-1955 гг. / Ю. С. Бородаев. - Москва : Международный союз 
книголюбов, 2007. - 95 с. : ил. ; 24 см.300 экз. - ISBN 978-5-93863-021-5. 
  582. Бостридж, Иэн."Зимний путь" Шуберта: анатомия одержимости / Иэн Бостридж ; 
[перевод с английского А. Н. Мурашова]. - Москва : АСТ, 2019. - 414, [1] с. : ил., портр., факс., нот. ; 22 
см. - (Музыка времени : иллюстрированные биографии).На обороте тит. л. авт.: Иэн Бастридж, 
британский тенор. - Стихи парал. рус., нем. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-17-113625-3."Зимний путь" - это двадцать четыре песни для голоса и фортепьяно, сочинённые 
Францем Шубертом в конце его недолгой жизни. Цикл этот, бесспорно, великое произведение, которое 
вправе занять место в общечеловеческом наследии рядом с поэзией Шекспира и Данте, живописью 
Ван Гога и Пабло Пикассо, романами сестёр Бронте и Марселя Пруста. Он исполняется и производит 
сильное впечатление в концертных залах по всему миру, как бы далека ни была родная  культура 
слушателей от венской музыкальной среды 1820-х годов. Автор книги Иэн Бостридж - известный 
британский тенор, исполняющий этот цикл, рассказывает о своих собственных странствованиях по 
"Зимнему пути". Его легкие, изящные, воздушные зарисовки помогут прояснить и углубить наши 
впечатления от музыки, обогатить восприятие тех, кто уже знаком с этим произведением, и 
заинтересовать тех, кто не слышал его или даже о нем. 
  583. Быстрицкая, Элина Авраамовна (1928-2019). Дыхание в унисон / Элина Быстрицкая, 
София Шегельман. - Москва : АСТ, 2022. - 475, [4] с., [12] л. ил., портр. : ил., портр. ; 22 см. - (Биография 
эпохи).12+.Содержание: Долгое эхо любви / Элина Быстрицкая. В конце тоннеля / София Шегельман. - 



1500 экз. - ISBN 978-5-17-146092-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Элина Быстрицкая - 
легендарная актриса, не одно поколение зрителей восхищалось ее обаянием, женственностью и 
красотой. Она отличалась железным характером и сильной волей, именно это помогло ей сыграть 
Аксинью в фильме "Тихий Дон" и навсегда завладеть народной любовью. София Шегельман - родная 
сестра актрисы, редактор и писатель, немалая часть ее жизни пришлась на пребывание в Израиле.  
Авторы книги "Дыхание в унисон" рассказывают о своей жизни и творческом пути. Несмотря на 
расстояние, сестры были очень дружны, при каждой возможности встречались, постоянно 
перезванивались, с любовью вспоминали своих родных и близких, свое детство и юность, не могли 
забыть страшные годы войны, первые шаги в профессии, разные перипетии личной жизни. Обо всем 
этом очень пронзительно и талантливо пишет С. Шегельман. А Элина Быстрицкая вспоминает о 
радостных и трудных этапах своего творческого пути, о многогранной общественной деятельности, о 
своих партнерах по сцене и кино - Михаиле Жарове, Борисе Бабочкине, Софье Гиацинтовой, Сергее 
Бондарчуке, Николае Черкасове, Михаиле Ульянове, о любимых ролях в Малом театре и новом амплуа 
певицы. Это действительно "дыхание в унисон", которое соединило сестер не только в жизни, но и в 
одной книге. 
  584. Велтон, Джуд.Пейзажи импрессионистов / Джуд Велтон. - Москва : Искусство, 1995. - 
[32] л. : цв. ил. - ISBN 5-210-01452-5. 
  585. Вельчинская, Ольга Алексеевна. Квартира № 2 и ее окрестности : московское 
ассорти / Ольга Вельчинская. - Москва : АСТ, 2022. - 603, [3] с. : ил. ; 21 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
17-146114-0. 
  586. Всемирный экслибрис, 1996-1998 = World Exlibris, 1996-1998 : каталог 
международной выставки книжных знаков / составители каталога Е. Большаков [и др.]. - Санкт-
Петербург : Историческая иллюстрация, 1998. - 274 с. : ил. ; 29 см. На авантит.: XXVII Международный 
конгресс экслибриса, Санкт-Петербург, 22-25 августа 1998. - Текст рус., англ. - 1500 экз. - ISBN 5-89566-
005-3. 
  587. Гарафола, Линн.Русский балет Дягилева = Diachilev's ballets Russes : монография / 
Линн Гарафола ; перевод с английского Марины Ивониной и Олега Левенкова. - Москва : Колибри : 
Азбука-Аттикус, 2021. - 654, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., портр. ; 24 см.На обл. парал. загл. также на фр. яз.: 
Diaghilev les ballets Russes. - Авт. также на англ. яз.: Lynn Garafola. - В аннот. авт.: Линн Гарафола, 
проф. каф. танца Колумб. ун-та, ведущий специалист по истории Рус. балета. - Библиогр. в тексте 
примеч.: с. 546-634. - Библиогр.: с. 635-648. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-18063-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.«Русский балет Дягилева» — знаменитая монография Линн 
Гарафолы — профессора кафедры танца Колумбийского университета, члена Американской академии 
искусства и науки, ведущего специалиста по истории Русского балета. «История балета ХХ века не 
знала труппы, которая оставила бы в ней столь же глубокий и влиятельный след, как Русский балет 
Дягилева. Он просуществовал всего двадцать лет — с 1909 по 1929 год, — но за эти два десятилетия 
успел превратить балет в живое, современное искусство… На протяжении всего своего существования 
эта труппа была центром притяжения ярких, талантливых, исключительных личностей. Но одна фигура 
возвышалась над всеми остальными — Сергей Дягилев, выдающийся импресарио, руководивший 
Русским балетом с первых дней его возникновения до самой своей смерти в 1929 году. Это был 
человек железной воли и чрезвычайно тонкого вкуса, обладавший энциклопедическими знаниями и 
страстной любознательностью, — своеобразный Наполеон от искусств — и вместе с этим личность 
масштабов эпохи Возрождения». 
  588. Герцман, Евгений Владимирович (1937-).62 года служения отечественной 
музыкальной науке и педагогике / Е. В. Герцман. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2020. - 269, [1] с. : ил., 
портр., табл. ; 21 см. - (Legenda Legantur).500 экз. - ISBN 978-5-7164-1041-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  589. Дьяков, Лев Аркадьевич.Гюстав Доре / Л. Дьяков. - Москва : Искусство, 1983. - 135 с. : 
ил. ; 21 см.Библиогр. в примеч.: с. 132. - 50000 экз.Книга Л. А. Дьякова является одной из первых в 
советской искусствоведческой литературе монографий о жизни и творчестве замечательного 
французского художника XIX века Гюстава Доре. Автор дает анализ не только серий графических 
иллюстраций мастера, но и его живописных композиций. . 
  590. Зачек, Ян. Импрессионисты / Ян Зачек. - Москва : Искусство, 1995. - [32] л. : цв. ил. - 
ISBN 5-210-01450-9. 
  591. Зачек, Ян. Интерьеры импрессионистов / Ян Зачек. - Москва : Искусство, 1995. - [32] 
л. : цв. ил. - ISBN 5-210-01451-7. 
  592. Золотова, Екатерина Юрьевна.Жан Фуке / Е. Ю. Золотова. - Москва : 



Изобразительное искусство, 1984. - 160 с. : ил. 
  593. Ипполитов, Аркадий Викторович.Особенно Ломбардия. Образы Италии XXI / Аркадий 
Ипполитов ; фото: Роберто Базиле [и др.]. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2019. - 366, [1] с. : ил. ; 
22 см.На заднем клапане суперобл. авт.: Аркадий Ипполитов - литератор, искусствовед. - 18+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-389-12802-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.Аркадий Ипполитов, писатель, 
ученый-искусствовед, ведя читателя на самую блестящую из всех возможных экскурсий, не только 
рассказывает, что посмотреть, но и открывает, как увидеть. Замки, соборы, дворцы, картины, улицы, 
площади, статуи и рестораны Милана, Павии, Брешии, Комо, Кремоны оживают, становятся знакомы, 
интересны, дышат подробностями и обретают мимику Леонардо, Арчимбольдо, Наполеона… 
Картезианцы и шартрез, гусиная колбаса и «глупая говядина», миланские гадалки и гримасничающие 
маскароны… Первое желание читающего – вооружившись книжкой – срочно лететь в Италию и увидеть 
ее новыми глазами. Содержит нецензурную брань.  . 
  594. Ипполитов, Аркадий Викторович (1958-).Только Венеция. Образы Италии XXI / 
Аркадий Ипполитов ; фото Роберто Базиле. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2019. - 398, [1] с. : ил. ; 
22 см.На тит. л.: Открытый фестиваль искусств "Черешневый лес". - На заднем клапане суперобл. авт.: 
Аркадий Ипполитов - литератор, искусствовед. - 18+. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-5-389-07660-
0.Венецианское прошлое не исчезло, вечная красота свежа, как «высокая вода», с моста Риальто 
слышны голоса куртизанок и крики николотти, дерущихся с кастеллани. Здесь масок больше, чем лиц, а 
скелетов больше, чем шкафов, здесь меняет карту мира слепой дож Дандоло и царит неистребимое 
византийство, которым навеки заразилась Венеция, грабя Константинополь. Здесь толпы туристов и 
мёртвое безлюдье, рослые рабы-славяне и бандиты-крестоносцы, Вивальди и Тициан, Гоцци и 
Тинторетто, Дягилев и Бродский, венецианский авангард XV века, старинные небоскребы 
венецианского гетто, мерцающее золото смальт, разноцветный звон муранского стекла, зеленый запах 
моря в Каннареджо и рио. И неизбывное, неутолимое желание возвращаться в город, равного которому 
в мире нет. 
  595. Казиник, Михаил Семенович (1951-).Музыкальные парадоксы / Михаил Казиник. - 
Москва : Бослен, cop. 2022 [т. е. 2021]. - 286, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.Кн. содерж. QR-коды ссылок для 
прослушивания анализируемых муз. произведений. - Фактическая дата выхода в свет - 2021. - 12+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-91187-389-9. 
  596. Калашников, Анатолий Иванович (1930-).500 exlibris = 500 экслибрисов / А. 
Калашников ; Международная академия книги и книжного искусства. - Москва : Эврика, 1993. - 574, [1] с. 
: ил. ; 17 см.Текст парал. рус., англ., ит., нем. - ISBN 5-7235-1147-5. 
  597. Кортович, Владимир Васильевич (1947- ).Избранные гравюры : к 70-летию художника 
/ Владимир Кортович. - [Москва : б. и.], 2017 (Тип. "Футурис"). - 111 с. : ил.500 экз. - ISBN 978-5-99033-
326-0. 
  598. Макконахи, Мэттью.Зеленый свет : [автобиграфия] / Мэттью Макконахи ; перевод с 
английского Александры Питчер. - Санкт-Петербург [и др.] : Азбука [и др.], 2022. - 316, [4] с., [6] л. цв. 
ил., портр. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Азбука бестселлер) (№ 1 New York Times 
Бестселлер).18+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-389-19099-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  599. Марголин, Давид Семенович.Шедевры мировой оперы / Д. Марголин. - Москва : 
ОЛМА [и др.], 2022. - 204, [1] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Коллекция).Авт. указан на обороте тит. с. - 600 экз. - 
ISBN 978-5-00185-069-4. - ISBN 978-5-09-089494-4.Для знатоков и любителей оперы эта книга - 
настоящий литературный памятник и искусствоведческая редкость. Ес основа - легендарный <Спутник 
меломана>, созданный крупным общественным деятелем, знаменитым театралом и меценатом 
Давидом Марголиным в 1908 году, Однако книга не угратила актуальности и сегодня, поскольку 
большинство великих опер было написано до начала XX столетня. А для начинающего театрала эта 
книга - лучшее введение в огромный мир оперного искусства: кроме либретто более чем 60 великих 
опер, сюда вошли сведения об их первых постановках на сценах западных и российских театров с 
указанием вокального состава и действующих лиц, цитаты из арий и краткие критико-биографические 
заметки о композиторах. 
  600. Матвеев, Евгений Семенович (актер, режиссер; 1922-2003).Судьба по-русски / 
Евгений Матвеев. - Москва : АСТ, 2022. - 443, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Зеркало памяти).Содерж. 
также: Папин талант покорил публику / Светлана Матвеева. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-145507-1. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Своим воспоминаниям знаменитый актер и режиссер Евгений 
Матвеев дал название «Судьба по-русски». И в нем символично соединились названия двух его самых 
знаменитых фильмов — «Судьба» и «Любить по-русски». И жизнь, и судьба, и помыслы Евгения 
Матвеева не отделимы от судьбы России. Ее он защищал в годы Великой Отечественной, ей посвятил 



свою жизнь, ей служило его искусство. Любовь к России, к Родине — это и есть судьба Евгения 
Матвеева. 
  601. Мунк, Эдвард (1863 - 1944). Дневники и письма / Эдвард Мунк ; составление, перевод 
с норвежского, предисловие и примечания Елены Рачинской [и др.]. - Москва : ОГИЗ : АСТ, 2021. - 351 
с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Великие художники. От первого лица).1500 экз. - ISBN 978-5-17-122525-4. 
- Текст (визуальный) : непосредственный.Эдвард Мунк (1863-1944) - выдающийся норвежский 
художник, известный далеко за пределами своей родины. Русской публике он знаком прежде всего по 
картинам "Крик", "Мадонна", "Больной ребенок" и "Девушки на мосту". Однако подлинной вершиной 
своего творчества он считал символистскую серию картин "Фриз жизни", над которой работал на 
протяжении нескольких десятилетий. У этой серии имеется параллельное воплощение в виде 
литературных текстов, подборка из которых опубликована в настоящем издании. Мунк - не только один 
из самых узнаваемых художников своего времени, но и автор уникальных текстов: литературных 
дневников, воспоминаний, неоконченного романа, философских размышлений о жизни и искусстве, 
афоризмов и публицистических текстов, а также огромного количества писем, соответствующего его 
широкому кругу общения. В книгу вошла подборка самых любопытных и значительных текстов, 
созданных художником в течение жизни. Большая их часть публикуется на русском языке впервые. 
  602. Мусаев, Алауди Нажмудинович (1957-).Петр Захаров из чеченцев : [к 200-летию со 
дня рождения российского художника Петра Захарова-Чеченца] / Алауди Мусаев. - Москва : Молодая 
гвардия, 2016. - 331, [4] с., [16] л. ил., портр., факс., цв. ил. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : 
серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 
1817 (1617).Библиогр. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-03871-4. 
  603. Новиков, Владимир Иванович (д-р филол. наук, писатель; 1948-).Высоцкий : мне 
есть, чем оправдаться перед Ним / Владимир Новиков. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 604, [1] с., 
[16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. Билиогр.: с. 601-603 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 572-599. - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04439-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  604. Нэсс, Атле (1949-). Эдвард Мунк : биография художника / Атле Нэсс ; перевод с 
норвежского Елены Рачинской и Анны Турунтаевой. - Москва [и др.] : КоЛибри [и др.], 2021. - 589, [2] с., 
[32] л. ил., портр., факс., цв. ил., цв. портр. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Munch: en biografi /Atle N\u00E6ss. - 
На 4-й с. обл. авт.: А. Нэсс, писатель, филолог, историк искусства, лауреат ряда лит. наград. - 18+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-389-17539-6. - Текст (визуальный) : непосредственный.Творчество знаменитого 
норвежского художника Эдварда Мунка таит в себе множество загадок. Самая знаменитая из его 
картин "Крик" для многих является трагическим символом рубежа XIX и XX веков, предвестником 
мировой войны и катаклизмов XX века. Автор лучшей биографии художника норвежский историк и 
писатель Атле Нэсс, стремится раскрыть тайны творчества Мунка. Издание содержит многочисленные 
цветные репродукции картин художника, фотографии из семейного архива, а также обширный 
фактический материал: фрагменты писем, дневников Мунка, свидетельства современников и другие, 
ранее не публиковавшиеся, документы. Это уникальная современная биография, посвященная долгой 
жизни и замечательному творчеству Мунка, которая ни в коей мере не обманет ожидания даже самого 
взыскательного читателя. 
  605. От земли до неба : каталог выставки / Рязанский государственный областной 
художественный музей им. И. П. Пожалостина, Рязанская областная организация ВТОО "Союз 
художников России" ; составление: Г. И. Торопова. - Рязань : [б. и.], 2020. - 36 с. : цв. ил.500 экз. 
  606. Пиотровский, Михаил Борисович (1944-).Хороший тон : разговоры запросто, 
записанные Ириной Кленской / Михаил Пиотровский. - Москва : Молодая гвардия, 2022 . - 407, [2] с., 
[19] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см. Библиогр.: с. 404-408. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-235-04491-3. 
  607. Постригай, Анастасия Игоревна (1982-).Влюбиться в искусство : от Рембрандта до 
Энди Уорхола / Анастасия Постригай. - Москва : АСТ : Времена, 2022(печ. 2021). - 316, [2] с. : ил., цв. 
ил., портр. ; 22 см. - (История и наука Рунета. Лекции) (Op-popart).16+. - Доп. тираж 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-102911-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.Искусство сплетено из загадок, красоты и 
тысячелетних знаний. Оно притягивает и иногда отталкивает, ставит проблемы и задает вопросы, 
ответы на которые мы должны найти самостоятельно. Это драгоценный клад, оставленный 
поколениями, и карта к этим сокровищам прямо сейчас лежит у вас в руках. Книга "Влюбиться в 
искусство: от Рембрандта до Энди Уорхола" - это гид по миру выдающихся творцов. Как жили великие 
художники? Что трогало их сердца? Какие испытания оттачивали талант? Все ответы и пояснения есть 
в этом иллюстрированном издании.  Его автор - искусствовед, основатель Школы популярного 
искусства @OP_POP_ART Анастасия Постригай. На арт-вечерах, онлайн-лекциях и в соцсетях 
Анастасия доступным языком рассказывает об искусстве, увлекая темой десятки тысяч учеников по 



всему миру. Книга не утяжелена терминами и запутанными определениями. Анастасия помогает понять 
произведения через биографии авторов. Глава за главой вы будете чувствовать, будто шагаете рядом 
с именитыми художниками и видите, как рождаются легендарные произведения. 
  608. Прокудин-Горский, Сергей Михайлович (1863-1944).Прокудин-Горский. Центральная 
Россия : [фотоальбом] : более 100 фотографий Центральной России начала XX века / руководитель 
проекта Алексей Ерёмин ; современные фотографии: Константин Лейфер [и др.] ; шеф-редактор: 
Михаил Бубен. - Москва : Качество жизни, 2021. - 266 с., [98] л. : цв. ил. ; 33 см.Загл. корешка и футл.: С. 
М. Прокудин-Горский. Центральная Россия. - Библиогр.: с. 264-265. - Кн. влож. в прозрач. 
футл.Содерж.: Регионы ЦФО : Тверская область, Ярославская область, Костромская область, 
Владимирская область, Москва, Московская область, Ивановская область, Рязанская область, 
Тульская область, Калужская область, Смоленская область, Брянская область, Орловская область, 
Липецкая область, Тамбовская область, Воронежская область, Курская область, Белгородская область. 
- ISBN 978-5-904570-58-3. - Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст (визуальный) 
: непосредственные.В книге собраны фотографии Центральной России начала XX века, на которых 
запечатлены объекты культурного наследия, сохранившиеся до наших дней. Объекты находятся на 
территории современного Центрального федерального округа (ЦФО). Большая часть исторических 
фотографий сделана известным учёным и фотографом, создателем цветной фотографии в России 
Сергеем Михайловичем Прокудиным-Горским. Другая часть исторических фотографий - где не снимал 
Прокудин-Горский - предоставлена областными краеведческими музеями. Эти фотографии были 
созданы современниками Прокудина-Горского и тоже представляют собой уникальные документы 
эпохи. Фотографии снабжены краткими историческими справками. В книге размещены также статьи о 
творчестве фотографа, его методе создания цветной фотографии; об особенностях деятельности 
реставраторов фотографий С. М. Прокудина-Горского. Цифровые копии фотографий С. М. Прокудина-
Горского предоставлены Президентской библиотекой имени Б. Н. Ельцина. Книга создана при 
финансовой поддержке ООО "Газпром трансгаз Москва". 
  609. Путеводитель по выставке "Алмазный фонд" / [составители: Бородычева И. С., 
Полынина И. Ф.]. - Москва : Артифо, 2015. - 215 с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 22 см.Библиогр.: с. 200-
201. - Указ.: с. 202-213. - ISBN 978-5-9905022-6-0. 
  610. Рост, Юрий Михайлович (1939-).Свободные полеты в гамаке / Юрий Рост. - Москва : 
Бослен, 2021 (макет 2022). - 462, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91187-388-2. 
  611. Румянцев, Андрей Григорьевич (писатель, поэт; 1938-).Денис Мацуев. Озвученная 
музыкой судьба / Андрей Румянцев. - Москва : Вече : 2021. - 286, [1] с., [16] л. ил. ; 21 см. - (Разное 
"Вече").Библиогр.: с. 284-285. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4484-2088-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Имя пианиста Дениса Мацуева широко известно в нашей стране и за рубежом. 
Концерты виртуоза получают восторженные отклики слушателей на всех континентах. Он выступает со 
знаменитыми симфоническими оркестрами, руководят которыми выдающиеся дирижеры планеты. 
Многочисленные конкурсы юных музыкантов, мастер-классы для них называют "школой Мацуева". 
Музыкальные фестивали, организуемые им в России и других странах, стали яркими праздниками 
классического искусства. Автор книги, поэт и прозаик Андрей Румянцев, рассказывает о своем герое с 
особой теплотой. Он убежден, что талант пианиста обусловлен его необычайно деятельным 
характером, глубоким пониманием музыки и сознанием высокой ответственности  перед слушателями. 
  612. Сигалова, Алла Михайловна (1959-).Счастье моё! / Алла Сигалова. - Москва : АСТ, 
2019. - 316, [1] с., [32] л. ил., портр. ; 21 см. Имен. указ. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
112055-9.Известный хореограф Алла Сигалова написала не обычную автобиографию, не обычные 
мемуары. "Счастье моё!" - это честная история о людях, бывших рядом и оставшихся в сердце и 
памяти: о Романе Козаке, Сергее Вихареве, Алексее Овечкине, Олеге Ефремове, Михаиле 
Барышникове.  Это тонкая психологическая проза, сплетенная из парадоксов: пройдя в юном возрасте 
через боль и разочарование, Алла смогла начать всё заново; в непростые девяностые продолжала 
заниматься искусством, организовав "Независимую труппу Аллы Сигаловой"; после многих утрат не 
потеряла надежду и веру.  Она не рассказывает о себе, но пытается себя понять, не пишет о своей 
жизни, а снова проживает ее. Репетиции, спектакли, гастроли, танец, музыка, любовь. Может, всё это и 
есть счастье? . 
  613. Скопинская керамика : авторские изделия ручной работы. - [Скопин, 2010?]. - [10 л. : 
цв. ил., портр.]. 
  614. Смена вех : отечественное кино середины 1980-х - 1990-х : [сборник статей] / 
Министерство культуры РФ, Государственный институт искусствознания ; отв. ред: Е.В. Сальникова ; 
сост.: Д. А. Журкова [и др.] . - Москва : Канон-плюс, 2022 . - 687 с. : ил., портр. ; 23 см.Библиогр. в 



подстроч. примеч. - Избр. библиогр.: с. 676-684 (95 назв.). - Пост. фильмогр.: с. 663-675. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-88373-711-3.Данная книга посвящена кинематографу эпохи перестройки, его взаимосвязи с 
процессами перехода от позднесоветского к постсоветскому периоду. Историческая смена вех в кино 
ознаменовалась наступлением творческой свободы, жаждой экспериментов, обновления тематики, 
художественного языка и жанрового диапазона. В центре внимания авторов оказываются не только 
шедевры авторского кино, но и фильмы второго ряда, а также популярное по своей эстетике кино и 
старт сериального бума. Мотивы абсурдизма и декадентские настроения, дерзкая ирония и новый 
уровень публицистической откровенности, музыка и шумы, фантастика в игровом кино и анимации - 
неполный перечень тем предлагаемой книги. Адресовано киноведам, культурологам, специалистам 
массмедиа, студентам гуманитарных вузов и широкому кругу любителей кино. 
  615. Смирнова, Диана Алексеевна (1925-).Кружево : каталог выставки / Диана Алексеевна 
Смирнова ; Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. Пожалостина, 
Рязанская областная организация ВТОО "Союз художников России" . - Рязань : Рязанский 
государственный областной художественный музей им. И. П. Пожалостина, 2020. - 36 с. : цв. ил.500 экз. 
  616. Солоницын, Алексей Алексеевич (1938-).Повесть о старшем брате : [о непростом 
пути актера Анатолия Солоницына] / Алексей Солоницын. - Самара : [б. и.], 2014 (Тип. ООО "Медиа-
Книга"). - 230, [9] с., [32] л. ил., факс., портр. : портр. ; 22 см.500 экз. - ISBN 978-5-9905602-4-6. 
  617. Табаков, Олег Павлович (1935-2018).Счастливый билет. Моя настоящая жизнь : в 2 т. 
/ Олег Табаков. - Москва : АСТ, 2021. - 22 см. - (Зеркало памяти).Олег Павлович Табаков (1935-2018) - 
это отдельная эпоха не только в истории театрального и киноискусства, но и в истории нашей страны в 
целом. Он был и остается кумиром многих поколений людей, по сыгранным им ролям и вышедшим 
книгам учатся жить. "Счастливый билет" - это рассказ о постановках легендарной "Табакерки", о новой 
жизни МХТ им. А.П. Чехова, о творческом становлении известных сегодня актеров - В. Машкова, Е. 
Миронова, С. Безрукова, А. Смолякова, о сотрудничестве с лучшими режиссерами, и еще много о чем. 
Искренне делится Олег Павлович и своими горестями и радостями художественного руководителя 
одновременно двух театров, за спектаклями и гастролями которых читатель с восхищением следит на 
страницах книги и не перестает удивляться: как один человек успевал играть, преподавать, ставить и 
управлять. А еще любить - коллег, друзей, и свою дружную семью, которую ему подарила 
удивительная женщина, красивая и талантливая актриса Марина Зудина.Т. 2. - 2021. - 345, [4] с., [12] л. 
портр., фот. : портр. - ISBN 978-5-17-132921-1. 
  618. Типикина, Елена.Новая лентопись Ленинграда, Москвы, Петербурга : Владимир 
Стерлигов, Иван Говорков и Елена Губанова, Вячеслав Колейчук. Лента Мёбиуса и её изворотливый 
нрав : папа, ножницы, бумага / Елена Типикина и Ксения Черкаева. - Санкт-Петербург : Борей Арт ; 
Коломна : Музей Органической культуры, 2021. - 103, [1], 103 [1] с. встреч. паг. : ил. ; 24 см.Текст парал. 
рус., англ. - Книга с двойным входом. - ISBN 978-5-7187-1008-3. 
  619. Хабенская, Татьяна Геннадьевна.Мой адмирал / Татьяна Хабенская. - Москва : АСТ : 
ОГИЗ, 2022. - 350, [1] с., [24] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Театр от первого лица).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 12+. - 2000 (доп. тираж)  экз. - ISBN 978-5-17-132931-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  620. Худеков, Сергей Николаевич (1837-1928).Иллюстрированная история танца / Сергей 
Худеков. - Москва : Олма : Просвещение-Союз : Просвещение, 2022. - 203, [3] с. : ил., цв. ил. ; 26 см.600 
экз. - ISBN 978-5-00185-084-7 (Просвещение-Союз). - ISBN 978-5-09-092970-7 (Просвещение). 
  621. Цуканова, Тамара Николаевна  (1931-).Записки к альбому. ОЛИМП / Тамара 
Цуканова ; [ред. И. Красногорская]. - Рязань : Ситников, 2019. - 150 с. : ил., портр., фот., факс. ; 26 
см.Экз. № 1587652-Б, № 1591132-Б, № 1608215-Б с автогр. автора. - 100 экз. 
  622. Чавкин, Валентин Дмитриевич.Энергия творчества : каталог выставки / Валентин 
Чавкин ; Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. Пожалостина, 
Рязанская областная организация ВТОО "Союз художников России" . - Рязань : [б. и.], 2020 (Тип. АО 
"Приз"). - 35 с. : цв. ил.250 экз. 
  623. Чепуров, Александр Анатольевич (доктор искусствоведения; 1957-).Валерий Фокин. 
Право на монолог : театральные парадоксы Валерия Фокина / Александр Чепуров. - Москва : Молодая 
гвардия, 2021. - 422, [3] с., [16] л. ил., портр. ; 21 см.Библиография: с. 424. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-235-04463-0. 
  624. Шпильман, Владислав (1911-2000).Пианист : необыкновенная история выживания в 
Варшаве в 1939-1945 годах / Владислав Шпильман ; пер. с англ. яз. Екатерины Поляковой ; 
[предисловие: Анджей Шпильман]. - Москва : АСТ, 2021. - 318, [1] ; 21 см. - (Холокост. Правдивая 
история).Загл. и авт. ориг.: The Pianist / Wladyslaw Szpilman. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-138475-3. 



  625. Щербинина, Юлия Владимировна. Видимая невидимая живопись. Книги на картинах / 
Юлия Щербинина. - Москва : АСТ, 2020. - 366, [1] с. ; 21 см. - (История и наука Рунета. 
Лекции).Библиогр. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112798-5.Книги в изобразительном 
искусстве очень словоохотливы — им всегда есть что поведать внимательному и заинтересованному 
зрителю. Наука и религия, деньги и власть, секс и еда, сновидения и чудеса…Изображая книги, 
художники рассказывают о своей эпохе, обычаях, нравах. Сжимая тугую пружину Времени, образ Книги 
соединяет произведения мировой живописи в единый библиосюжет. И если долго смотреть на книгу — 
книга начинает всматриваться в тебя. Юлия Щербинина — доктор педагогических наук, специалист по 
книговедению — исследует живопись с точки зрения не искусствоведческой, а литературной и 
культурологической. 
 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

    
                          626. Александров, Александр Федорович (математик).Женские имена : цифровой 
психоанализ : [практическое руководство] / А. Александров. - Москва : Рипол классик, 2020. - 333, [1] с. : 
ил., табл. ; 21 см. - (Диагностика личности).16+. - ISBN 978-5-386-13771-7.Знаете ли вы, что в вашем 
имени заложен уникальный цифровой код, который влияет на все аспекты вашей жизни? Книга, 
которую вы держите в руках, - ключ к расшифровке этого кода. Метод цифрового психоанализа - 
стопроцентно работающая методика, которая поможет вам узнать больше о собственной личности и 
стать более эффективным и счастливым человеком. Этот метод разработан известнейшим российским 
нумерологом А. Александровым. Полный анализ психоматрицы человека, сравнительный анализ 
важнейших качеств жизни, исследование энергии различных систем организма (с определением 
наиболее вероятных заболеваний) - все это возможно благодаря методике цифрового анализа 
личностных качеств каждого из нас. Обратите внимание на то, что в нашем издательстве вышла и 
книга, посвященная цифровому анализу мужских имен, - А. Александров "Мужские имена". 
  627. Багдасарова, Софья Андреевна.Апокалипсис в искусстве : путешествие к 
Армагеддону / Софья Багдасарова. - 2-е издание. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022(печ. 2021). - 289 с. : 
ил., цв. ил. ; 24 см. - (Искусство с блогерами).В прилож.: Стихи русских поэтов на мотивы "Откровения". 
- Библиогр.: с. 288. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-157089-7.Апокалипсис — тема, которая влекла 
людей постоянно. Окутанный мифами и легендами, он оставался загадкой для всех. Что означает 
Апокалипсис? Как расшифровать книгу Иоанна Богослова? Какие наказания ждут нас? Книга 
Апокалипсиса — единственная книга Библии, которая была полностью проиллюстрирована в разные 
периоды. Фрески, гравюры, мозаики, картины — все они собраны в этом издании. Софья Багдасарова 
— автор бестселлера «Омерзительное искусство» — станет ваши проводником в мир Армагеддона. 
Она поможет дешифровать Писание и разобраться в нем. Внутри книги вас ждут более 100 шедевров 
мирового искусства, рассказы о том, что изображено на картинке или рисунке, на что стоит обратить 
внимание — теперь одна из самых таинственных и мистических книг стала ближе. . 
  628. Бадж, Эрнест Альфред Уоллис (1857-1934).Легенды о египетских богах / Эрнест 
Уоллис Бадж. "Мистерии" Осириса в Древнем Египте / Жорж Нажель. О символе и символическом. 
Древний Египет, наука и эволюция сознания / Рене Шваллер де Любич ; [к сб. в целом: пер. с англ. А. П. 
Хомика]. - 2-е изд. - Москва : Академический проект, 2022 (печ. 2021). - 208 с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Социокультурная антропология).Библиогр.: с. 200-201 (41 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-8291-2375-8.Книга знаменитого английского египтолога Эрнеста Уоллиса Баджа содержит 
древнеегипетские предания о сотворении мира, смерти и воскресении Гора, рассказы об Исидеи 
Осирисе. Автор дает изложение египетской мифологии в широком историческом контексте. Работу 
Баджа дополняют труд Рене Шваллера де Любича, посвященный эволюции символического сознания, 
и работа Жоржа Нажеля, открывающая перед читателем мир мистерий Исиды и Осириса. 
  629. Воскресение мертвых : с изложением обстоятельств предшествующих всеобщему 
воскресению мертвых и последующих за ним, на основании учения Священного Писания, Святого 
Предания, толкований святых отцов и рассуждений здравого разума, с описанием случаев воскресения 
мертвых тел, изложенных в Священном писании и совершившихся в более позднее время / 
[составитель: Фомин А. В.]. - Москва : Новая мысль, 2007. - 503, [3] с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 5-902716-
08-X (В пер.). 
  630. Вэлс, Мартин.Таро Уэйта. Большая книга символов : подробный разбор каждой 
карты. Понятный самоучитель / Мартин Вэлс. - Москва : АСТ, 2022. - 287 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - 



(Современный самоучитель).12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-134105-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  631. Гусейнов, Чингиз Гасан оглы (1929-).Мухаммед / Чингиз Гусейнов. - Москва : Молодая 
гвардия, 2017. - 491, [2] с. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 
году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 1870 (1670).В аннот. авт.: Ч. 
Гусейнов, писатель и ученый, филолог-востоковед, проф. - Библиогр.: с. 485-486. - 16+. - 4000 экз. - 
ISBN 978-5-235-04028-1. 
  632. Египетская книга мертвых / [перевод с английского К. Корсакова]. - Санкт-Петербург : 
Азбука : Азбука-Аттикус ; Киев : Махаон-Украина, 2021. - 523, [3] с. : ил. ; 18 см. - (Азбука-классика) (Non-
Fiction).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-13760-8."Египетская книга мертвых" давно уже для многих из 
нас стала символом Египта в не меньшей степени, чем пирамиды, фараоны, мумии и Сфинкс. Эта 
древнейшая книга на протяжении почти 5000 лет занимала важное место в жизни каждого 
благочестивого египтянина: будь то фараон или пахарь, супруга фараона или ее служанка - все они 
жили, постоянно обращаясь к учению "Книги мертвых"; египтян хоронили, руководствуясь ее 
указаниями; их надежда на вечную жизнь и счастье была основана на действенности ее гимнов, молитв 
и заклинаний. Для них главы "Книги мертвых" были всемогущим путеводителем по дороге, которая 
через смерть и погребение вела в царство света и жизни, в присутствие божественного Осириса, 
смерть превозмогшего, который одарил мужчин и женщин способностью "родиться вновь". А потому 
прочтение этой великой и мудрой книги может помочь всем интересующимся историей древних 
цивилизации понять и почувствовать, чем жил и дышал Древний Египет. 
  633. Кунин, Михаэль Моисеевич (1926-).Отец Александр Мень / Михаил Кунин. - Москва : 
Молодая гвардия, 2022(печ. 2021). - 532, [2] с., [16] л. ил. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : серия 
биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 2108 
(1908).Краткая библиогр.: с. 522-526 и в подстроч. примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04506-4. - 
Текст : непосредственный. 
  634. Перл, Анжела.Астрология для каждого : знаки успеха и изменений / Анжела Перл. - 
Москва : АСТ : Времена, 2020. - 413, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Знаки счастья и успеха).На обл. авт.: Анжела 
Перл, астролог. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-17-111477-0. 
  635. Саввино-Сторожевский монастырь : Фотоальбом / Саввино-Сторожевский 
ставропигиальный мужской монастырь ; Коммерческий банк профсоюзных организаций г. Москвы 
(Профбанк) ; [автор-составитель В. А. Кондрашина ; фотографы: С. Степин и др.]. - Москва : Лето, 1998. 
- 203 с. : ил., портр., факс. ; 28 см.Авантит.: 600 лет основания обители Преп. Саввы. - 5000 экз. 
  636. Сергий (Страгородский, Иван Николаевич; 1867-1944).Творения / митрополит Сергий 
(Страгородский) ; составитель Т. Г. Сидаш. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2020. - 751 с., [1] л. портр. ; 
21 см.Список трудов автора: с. 17-26. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-1046-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  637. Чемберлен, Лиза.Руны : современное руководство : как читать и понимать древние 
символы : [перевод с английского] / Лиза Чемберлен. - Москва : АСТ, 2022 (т.е. 2021). - 253, [2] с. : ил. ; 
19 см. - (Эзотерика. World Bestseller).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-1450044-1.Слово «runa» означает 
«тайна». Древние знаки рун откроют тайны судьбы, помогут предугадать будущее и повлиять на исход 
событий.  Однако система рун, как всякое Древнее Знание, достаточно сложна, вокруг нее много 
домыслов, мифов и неверных интерпретаций. Автор этой книги — один из немногих Учителей мирового 
уровня, которому доверяют сотни тысяч людей по всей планете.  Вы узнаете, как активизировать и 
использовать магическую энергию рун, получите важную информацию о значении и происхождении 
каждого символа для построения собственной рунической практики. У этой книги более 5000 
положительных отзывов, она занимает первое место среди всех книг по рунам на amazon.com. Вас 
познакомит с Древней Магией настоящая Книга-Учитель. - Начните знакомство с рунами с книги Лизы 
Чемберлен «Руны. Современное руководство». Узнайте значения рун, ритуалы гадания на рунах, 
рунические ставы и многое другое. Магия рун — древний инструмент предсказания и воздействия на 
реальность благодаря их особой энергии. Это современное руководство познакомит вас с историей и 
подтолкнет к практической работе с древними скандинавскими символами. Научитесь читать и 
понимать значения рун, создайте свои руны и талисманы на их основе, узнайте о магических ритуалах. 
Все это и многое другое в книге Лизы Чемберлен «Руны. Современное руководство».  
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